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Hetr pocroBepHOCTH Tam,
rgoe Henb3a NPUMEHUTb MAaTeMaTHUKYy

JleoHapdo Oa Bunyu

Mbl BbIlWAM C BaMWU Ha HOBbIM pyOeX OBNaAeHUs MaTemartu-
KoW. Kak cocuuTatb, K@K HA4YepTUTb, KAK ONpefenitb — OTBe-
Yas Ha TakWe BOMPOCbI C MOMOLLbID MATEMATUKW, Mbl MWCMONb3Y-
€M uucna, curypbl, CxXembl pelleHus 3agad W T.n. MHorokpatHo
OoTBeYasi Ha BONMPOC KakK?, Mbl NOCTENEHHO MNPUXOAMM K BOMNpPOCY
nouemy?.

[Touemy ™Mbl MOXXeM nepecTaBnsitb cnaraembie? [Jovemy Mol
HaxoAauMm nnowanb urypbl yMHoXXeHuem? [loyemy, 3Has CKOpPOCTb
U BpeMs [OBWXXEHWUS, Mbl MOXEM HaWTW NpoLeNaHHbld nyTb?

OtBeTbl Ha Takue BOMPOCbI KPOKTCS B MareMarMyecKUx 3aKoHax,
C KOTOpPbIMKU Mbl Ha4YMHaEeM 3HAKOMMTbCS,, B 3aKOHaxX HallMX PacCyx-
[eHUH, KOTOpble MOCTENEHHO CTAaHOBATCA BCe 0onee CNOXKHbIMM.

HepnapoM Mbl HauuHaem yuebHuK cnoeamu JleoHapgo Aa
BuHUM — BESIMKOro WTanbsIHCKOrO XYAOXHWKa, KOTOpbid 6Obin of-
HOBPEMEHHO W 3ameuvaTefibHbiM YuYéHbiM. OH noHuWman, uto 6e3
MaTeMaTuKKM Hesb3si MONYy4YuTb NpPaBAuBble, AOCTOBEPHbIE 3HAHWS O
YKU3HH.

Kenaem Bam ynopctBa M pPajocTM B OBNAAE€HUMUM MareMaTukoM!




CnoxeHue U BblUWTAHHUE

| ,H,ECﬂTb OECATKOB — 3TO COTHA.
) H,ECHTI: COTeéH — 3TO ThiCAYa.

[ Jlioboe 4UCAO MOXKHO npeactaButb B BUOE CYMMbI

pa3pagHbIX cnaraeMbiX: e4uHUL, OECATKOB, COTEH, ThiCAY U
TaK Janee.

1812 = 1000 + 800 + 10 + 2 Tobic. | Cor. | Oec. | En.
570=500+70 1 8 1 2
507 =500 +7

m CknagbiBaeM pecatku: 0
70 +60 =130

7 decamkoB natoc 6 decamkoB — 6ydem 13 decsmkoB

BbluuTaem pecaTku:
120 — 50 = 70

12 OdecamkoB muryc 5 OecamkoB — 6ydem 7 OecamkoB




Uucna u durypsl

m EauvHMUbI ANUHDI

Hdeunmerp — pecatas yacTtb MeTpa.
73
CaHTuMeTp — coTas uyacTb MeTpa.
|
MunnuMmerp — TbicAYyHaa 4acTb MeTpa.

10mm = 1cm 10cm = 1am

YMHOXXeHue U peneHue

m YmHoxaem pecatkn: 60 - 5 = 300
6 OecamkoB ymHoxwcume Ha 5 6ydem 30 OecamkoB

m YmHoxaem cothu: 500 - 3 = 1500
5 comern ymuodxcume Ha 3 6ydem 15 comew

m Jenum pecatkn: 180 : 2 = 90
18 OecsmkoB pazdesume Ha 2 6ydem 9 OecamkoB

m Jesum cothu: 2400 : 3 = 800

24 comHu pazdeaume Ha 3 6ydem 8 comeH

4
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Cumraem po ThICAuYM

1. Teicsua — 2310 pecATe coteH. [lpoBepb MO CNpaBOYHMKY B KOHUE
y4eOHUKa, 3Haelwb M Tbl HA3BaHWA COTEH, YMeelb /I Ha3blBaTb
Yyicna W 3anucbiBaTb MX.
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2. B AHUUKNonegun pAeBATbCOT CTpaHuly, B c60p|-||4|<e CKa30K — pBecC-
TH, B KHHUre ﬂayCTOBCKOFO — YeTblpecTta, B TOME COYMHEHUH ['Iyl.u—

KWHa — CeMbCOoT.

CKONbKO COTEH CTPaHWL B KaXXAOW KHure?
3anumM uudpamMu YUCIO CTPaHWL, B KaXXAOW KHMre.

3. Otkpon yuebHuk Ha ctpanuue 100. Kakoi Homep y npepbiaylien
ctpanuup? Kakon y cnepytowen?
Mponucrtai yyebBHMK, HauMHas C COTOM CTpaHuubl. Hasosu Homepa
CTPaHHuL,.

6
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4. Ha 600-# crtpanuue 3HUMKAONEOMU Haxogutcs cTaths o [lylwkuHe.
Kakoi Homep y npegbigywed cTpanuubi? A y cnepyrolen?

5. lMNpubasnas enuHuyy, Mbl MOAYYAEM CAEAYIOLIEE YMUCIO.

Ha pwucyHke Ha cocepgHed cTpaHuue naXXKaMu OTMEYEHbl [LECATKM.
a) Haigu dnaxku, kotopbie oTtmevatror uucna 110, 230, 290, 370.

HaszoBu «cocepen» 3TUX 4ucen.

6) Kakoe uucno crout nocne uucna 300? lNocne 600? Mocne 9007?

3anvwiM 3TH 4Yucna.

B) Kakoe uucno ctout nepep uucnom 400? [epes 7007 [lepepn

10007?

r) Hasosu uucna or 190 po 200; or 200 pmo 210; ot 495 mo 510.

6. Hazoeu ortBerT:

99 + 1 100 + 1 100 — 1
19941 500 + 1 300 — 1
399 + 1 800 + 1 900 — 1

7. 3aKkoHuM npepnoXxeHus. 3anullM paBeHCTBa Ludpamu.

ABa nmoc cemb 6ydem ..
JBa odecamka nawoc cemv OecsmkoB 6ydem ...
lBe comuu naoc cemb comeH 6bydem ..

e Bbiumcnu:

4+3 9—4 2+6
40 + 30 90 — 40 20 + 60
400 + 300 900 — 400 200 + 600

8. a) Ckas3ku weeackon ckaszounuubl Actpug JIMHA-
rpeH uspawTcs B Tpéx Tomax. B nepsom tome 300
cTpaHul, Bo BTopoM — Ha 200 ctpanuy 6onbiue,
a B TpetbeM — Ha 100 cTpaHuy MeHblie, 4yem BO
BTOpoM. CKOMbKO CTpaHWLy B Kaxkaom Tome?

6) Mawa npouutana nepsbit ToM 3a 20 pAHew.
YreHue BTOporo toma 3aHsno y Heé 15 pgHen. Bce
TPU TOMa OHa npouuTana 3a 45 pgHen. 3a CKOMbKO
nHeW npouutana Mawa TpeTtun TOM?

7

101 =1
401 — 1
601 —1

f Bt
70— 50
700 — 500




Puapnmlble cnaraemsbie

Mecto uucpbl B 3anuMcH 4YMC/la Ha3biBAlOT Pa3psaAOM.
KpaitHsisa cnpaea uudpa obo3HadaeT eavHuLbl, BTOpas cnpaBa — [AecaT-

KM, TPETbSi CMpaBa — COTHW, YETBEpPTas cnpaBa — TbICAYM U TaK ganee.
Hanpume
SR 648
Paspsd comer Paspsd JdecsimkoB Paspsd eduHuy
6 coreH 4 pecatka 8 eauHuy
600 40 8

Uucno 648 moxxHo 3anucate B BMAE CyMMbl paspsafHbIX chara-
eMmbix. Hanpumep:

648 = 600 + 40 + 8

1. CkonbKo coTeH, HOEeCATKOB WM €eAuHWL, B KaXgoMm uucne?

349 525 177 114 970 45 C.|A. Ea.
e Hasoeu 3TM uucna. 3anuwM Mx B Buge cymmbl paspag- | 1[2]0
HbIX Claraembix.
11012
2. Yucna 3anucadbl B Tabnuue no paspsgaMm. Hasosu ux.
Yto os3Hauaetr uudpa 0 B 3anucu 3tux uucen?
3anvwy uYucna B BUAE CYMMbl pPaspsfiHbiX Claraembix. 2/10/0

3. B marasuHe npopaloT KapaHfawu KopoOKamu
no 100 wryk, Habopamu no 10 W nowTy4HO.

e Mawa Kynuna ans knacca 3 Kopobku U 4 Ha-
H6opa. CKoONbKO OHa Kynuna KapaHpalewn?

e CKonbko Hago KynuTe Kopobok, HabopoB w
OTHENbHbIX KapaHgalled, 4Tobbl BCEro Mosyuu-
noco 247 kapaHpawewn?

e [lpupymante W 3apante Apyr ApYry MOXoxue
BOMPOCHI. 10 wryx

4. Hanpn cymmy. 3anuwu otser. Hazosu nonyuuslumecs uucna.

200+ 70+ 1 500 + 40 + 2 7+ 20+ 100 600 + 3 + 50
300+10+7 700+90+5 60 + 100 + 4 9+ 400 + 80




CJIO)I(EHHE ll BH'IHTAHHE _

S8 I8 I\ 4
5. Y nokynatens B wnsne 3 COTEHHbIX 6yma>r<r<n
6 pecsatok u 2 pybns.

Y ppyroro nokynatens Toxe 3 COTeHHbiXx 6y-
MaXkKky, Bcero 5 pecsatok, Ho 3ato 9 py6nei.
Cxonbko pybnen y kaxporo? Y koro 6onbiue?

Yucna cpaBHMBalOT Nno paspagam:

® y TpEx3HauHblX YMCE/I CHayana CpPaBHWBAKOT YUCNO COTEH — B
KakoM uucne 6Gonbwe coTeH, TO 4ucno 6osnblue;

® eC/I4 YUC/IO COTEH OJUHAKOBO, CPABHWBAIOT YWC/IO [AECATKOB;

® €C/IM YUCNO COTEH W [OECATKOB OOMHAKOBO, CPABHWBAIOT UWC/IO
eUHUL,.

. [MocTtaeb 3HakK > wmm < .

456 ... 654 45 ... 405 200 +40+7..40+100+9
320 315 900... 99 800 + 50 ... 80 + 500
730 ... 703 109 ... 129 300+ 2... 60 + 100

. a) Kakoe uucno camoe 6onblwoe cpead OAHO3HAYHbIX yYucen? @
Kakoe camoe maneHbkoe?

6) Hazosu camoe Oonblioe ABY3HAYHOE YMC/IO M CaMOE MasieHbKOE.

B) CMOXelwb AU Tbl Ha3gaTb camoe GOMblUOE 4YMCNO W caMoe Ma- |
NIEHbKOE CpeAu TPEX3HaYHbIX uucen?

. 3anuwu pesynbtar cnoxxexwusa. byab sHumarened. [po- |c.|pa. |Ea.
Bepb cebsa c nomoublo Tabnuupbl.

600 + 30 800 + 5 1000 + 200
60 + 300 80 + 500 1000 + 20
600 + 300 8 + 500 1000 + 2
. 3BE3Q0YKM O3HavaT uudpbl. lloctaBb 3Hak > wnm <. @
1... %% 0..x% % ... 10
* k% .. 50 *% ... 100 100 ... % %%
X ... kX kK XK Xk ., Kk

O6bsicHii ceoi Bbibop. Cpenan BbiBOADI.
9
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Cl(nunblnaem M BbIUMTAEM
no paspaaam

1. Bbiuucnu:
3 + 4 9 = 5 + 4 8 =3
30 + 40 90— 70 50 + 40 80 — 30
300 + 400 900 — 700 500 + 400 800 — 300

a) 3anuwy uMdpamu, CKONIbKO OYKOB Yy KaXKAOro Wrpoka.

2. bypem coctaBnsTb uMcna M3 pPasHOLBETHbIX ULLEK:
kpacHble — no 100 ouykoeB, cuHue — no 10 oukoB W
3enéHbie — 1 ouko.

Y Jlemol — TpU KpacHbiX, NATb CUHUX W LWIECTb 3ENEHbIX;
Y Komu — nsiTb KpacHbiX, CEMb CHHUX W YeTbipe 3e/EHbIX;
Y Mawu — wecTb KpacHbiX, OEeBATb CHUHUX W CEMb 3eNé-
HbIX.

6) CkofbkO U Kakux (DULIEK HYXXHO B3siTb, 4TODbI MOAYHYMIOCH:
672 ouka? 890 ouko? 507 oukoB? 93 ouka? 200 oukos?

3. Y wurpoka ectb TakoiW Habop uLuek:

LCOCLCUUOQUEOT S 39

e OH pobBasun ewé€ no opgHou duwKe Kaxaoro userta. CKosibko Y
Hero ctano oukoe? CocTtaBb M 3anuiu¥ pPaBEHCTBO.

e 3arem oH npourpan 224 ouyxka. CKOMbKO M Kakux puliek y Hero
ocTanocb?

4. TloTpeHupyWca cKnafbiBaTb W BblMMTaTb MO pas3psgam.

300 + 70 527 — 20 20 + 500 651 — 50
300 + 7 527 — 7 300 + 10 138 — 8

400 + 20 527 — 500 7 + 800 247 — 200
400 + 2 527 — 100 70 + 200 389 — 80

e Bbibepu camyio Gonbuiylo CymMMy B NepBOM CTONOMKe.
10
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A Mama oTnpaBunacb 3a nokynkamu. Y Heé
6bin0 3 cropybnésbix Oymadxkku, 7 [ecsATu-
pybnéebix MU 6 MoHeT no ogHoMy pyb6io.
Ckonbko y Mambl ¢ coboi pneHer?

a) Mama kynuna 5 naketoB kedupa no L e T

10 pybnet u 5 KOpoOOGKOB cnuyek no |
1 pybno. Ckonbko y Heé ocTanoch fe- L
Her? Kakue peHbru y Heé octanucb?

6) Ha octanbHbie nokynku Mama wuctpatvna 200 py6nei.

Kakue OeHbrhk oOCTajluMCb Yy MaMbl Nocne BCexX I'IOKyHOK?

CkonbKo peHer y Heé ocTanocb?
Ckonbko oHa uctpatuna?

. Bbuucnu:
300 + 200 725 — 400 930 + 50
507 + 400 840 — 800 703 + 60
272 + 600 639 — 300 440 + 30
360 + 6 287 — 200 319 + 70

. 32 OOMH BbLICTPEN MO MULUEHW CTPENIOK MOXKET Bbi-
6ute ot 0 go 10 oukoB. OH yxe Habpan 268 ou-
koB. EMy ocrtanocb cpenatb 4 BbicTpena.

a) Cmoxer fM OH Habpatb OoJblie TPEXCOT O4KOB?
6) Cmoxer nv OH 3TO chenatb 3a TpW BbiCcTpena?
B) Kakoe Haubosibliee UMCNO OYKOB OH CMOXKET MO-
NYy4YdTb nocne TPEX BbiCTpenos?

. Hzpa. Ha cnuuax otnoxkeHo uucno 365.

[lepBobili uepok npepnaraet BblMECTb HEUETHOE YWC-
no eauuny, (1, 3 wnu 5), uanM Heuyé€tHoe uucno
necatkos (10, 30 wnmu 50), wnu HeuétHoe uucno
coteH (100 wnu 300). Bmopol uepok BbluUcnser
M 3anucbiBaeT peaysbrar.

3ateM OHM MeHslTCA ponsMu. Bbivrpbiaer TOT,
KTO MPW BbIYUTAHWUU MONYYWUT HOJIb.

490 — 40
210 — 70
859 — 40
452 — 50

MokHO B3sTb Apyroe TPEX3HAYHOE YUC/IO W NOBTOPWUTb Wrpy.

1




Menasem opHy uudpy

. a) Hanucano wemeipéxsHayroe uucno 1812

Kakas uucpa 3anucaHa B paspsge enuHuu? [ecsiTKoB? COTeH? Tbi-
csay?

6) Yeenuub uucno 1812 Ha 3. B kakom paspspge nomeHsetca uudppa?
Yeenuub 1812 Ha 30; nwa 3000. 3anuwm nonyyeHHble uucna. Yem
OHW oOTMyaloTcs oT uucna 18127

MoxxHo nu yBenuuutb uucno 1812 Ha 300, uameHuB TONBKO UHdpPYy
B pa3psfe coTeH?

B) Ymenbwu uucno 1812 wa 300. 3anuwm nonyueHHoe uucno. Kak
U3MEHWNUCb UMdpbl No paspsgam?

MoxHo nu ymeHbwutb uucno 1812 Ha 3, U3MEHMB TONIBKO OfAHY

undppy?
Kakoe uucno nonyuutcsa, ecnu ymenbwute 1812 Ha 10007

. B 1812-m ropy 6bina OteuyecTBeHHas BOW-
Ha ¢ HanoneoHom. B ceHTsbpe cocTosinoch
OOHO W3 BeJIMYaWLUMX CPaKeHUH 3TOU BOW-
Hbl — bBopoguHckas 6uTsa.

B kakom rogy npasgHoBanoce 100 ner bo-
POAMHCKON 6uTBbI? :

MywkuH poagunca B 1799 roamy. Ckonbko nert
eMy 6bio Bo Bpems OTeuecTBEHHOM BOMHbI?

. Bbuucnu:

3000 + 400 1637 + 2 6489 — 3
300 + 400 1637 + 20 6489 — 30
30 + 400 1637 + 200 6489 — 300

3 + 400 1637 + 2000 6489 — 3000

. Bosbmute uetbipéxsaHauHoe uucno, Hanpumep 2634. llyctb oguH U3
BaC MomeHseT ofHy (Mobylo) uudpy uucnia, a APYrol 3anuiueT, Ka-
Koe apuMeTUYecKoe [EeNCTBUE HYXKHO chAenatb. 3aTteM MNOMeHAMTeCh
PONAMHU.

— 300 ?
Obpasey. 2634 —> 2334 — 3334 — ..

12
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5. B Tearpanu3oBaHHOM npa3fHAKE B 4YeCTb
BopoguHckon 6uTBbl yuactBosanu 1000 ue-
nosek. Cpegu Hux 6bino 200 BCagHWKOB,
aptunnepuctoB Ha 100 uenoBek MeHbLue,
OoCTajibHble — MEeXOTHUHLpbI.

CKOMbKO NEXOTUHLEB Yy4yacTBOBaNIO B Npasg-
HUKe?

Koro 6bino MeHblue: BCAAHWKOB WU MeEXo-
TuHUeB? Ha cKonbko MeHblue?

MocTtaBb npaBWbHbIM 3HAK HEPaBEHCTBA MEXAY 4YUCNAaMW W Bbipa-

EeHHUAMM.
659 ... 701 242 + 3
412 ... 421 311 + 100
321 + 7 .. 325 200 + 60 + 3
658 — 5 ... 655 1000 — 2

a) Jleposoe nobowuiie Ha YyackoMm osepe npousowno B 1242 rogy. B ka-

249
209
200
177

5

200

Bl + 3
222

KMX paspagax OTMuaeTcs 3ta fara or roga bopoauHckoin 6utsbi?

6) MNobepa B Benukon OreuectBeHHOM
BOWHe npowu3sowna uepe3 133 ropga noc-
ne OteyecTBeHHOW BOMHbI ¢ HanoneoHom.
B kakom rogy 3ato 6bino?

B) Yepe3z 101 rog nocne BopoauHckou
OGUTBbI  NPa3fHOBaNOCh  TPEXCOTIETHUE
Jdoma PomaHOBbIX — [UHAcTUM pyc-
CKUX uapeu. B kakom rogy Havanocb
npaeneHne PomaHoBbix Ha Pycu?

3aeadka mpEx3HayHo2o HucAa.

Mou uudpbl uayT noapsa. Ecnau MeHs cnoxutb
C UYMCNIOM, 3arnucaHHbiM TEMU >Ke Ludpamu,
B obpatHOM nopsiake, To nonydutca 888. Yraman

MEHHA.

13
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Mepexogum uepes npecaATokK

<

1. a) Bbwumcau: 126 +1, 126 +2, 126 + 3.
B Kakux paspsagax MeHs/MCb Uudpbl, a B KaKuWX Het?

6) Kakoe uucno Hago npubaBuTb K uucny 126, utobbl nonyuwu-
nocs 1307

B) Bbuuwmcnu: 126 +4, 126 +5, 126 + 6.
A Kak Tenepb MeHSAUCb LUdpbl No paspsgam?

2. Kons TpeHupoBasCcsi B CNOXEHWU U BbluuTaHuU. OH pewun 40 npu-
MEPOB U B AEeCATU chenan owubku. Hahgu 3atv owwnbKKM U 3anuiuu
paBEHCTBA BEPHO.

8 +7=15 14 -6 =28 19 + 6 = 27 23 —6 =17
34+ 9= 12 N—-6=17 16 +5=21 24 — 9 =15
8 +8 =16 7—-8=29 15+7=22 25— 8 =1
I17+4=1 12-5=17 14 + 9 = 25 21 -7 =14
8§ +2=10 18—-9=9 18 +9 =27 21 —9 ="
9+9=18 3—-7=6 17 +7 =24 26 —7=19
8§+ 3= 12 16 —9=26 15+ 8 =23 23 — 8 =15
6 +8 =14 12=8=25 B+i=28 | B8—4=1
5+9=16 5—-—9=6 12+9=2 21-9= 13
9+ 7 =16 12-4=28 18+4=22| 26 —8= 16

3. B npome 4 3taxa. Ha kaxgom 3taxe

12 okoH.

Ha nepeom 3taxke OTKpbITO 7 OKOH, Ha
BTopoMm — 9, Ha TpetbeM — 8 M Ha
yeTBépToM — TOXKe 8.

CKO/IbKO OKOH OTKpbITO B aome? .
e CKONbKO OKOH 3aKpbITO Ha KaXKAOM 3TaxKe? (s
CKO/IbKO BCEro 3aKkpbiTO OKOH B JoMme?

14
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i Bbll-IHCJ‘IH pesynbrar. B kakux paspsgax M3MeHWIUChb U,HCI:)pr7

93 + 4 126 %+ 9 3-8 12 =71
193 + 4 125 + 9 115 —. 8 12—
8 + 5 46 + 4 42 — 4 24 — 8
2718 + 5 346 + 4 7142 — 4 124 — 8

Bo3sbMu noboe TpéxsHauHoe uucno. [pubaBb K HEMy OfHO3HauHOE
yucno. lMocuutan cymMy W OODBACHM, KaK Tbl MOMAYYWS OTBET.

. Bacs TtpenupoBancsa, omkumascb OT nona.
B nepBbit OeHb OH omkanca Bcero 2 pa-
3a. Bo Bropon — Ha 6 pa3 Oonbue.
B tpetui — Ha 7 pa3 Oosblue, 4emM BO
BTOpOW [feHb. B uerséptbii — Ha 8 Gonb-
we, yem B TpeTUU. B natbih peHb — Ha
9 pa3 Gosblue, 4eM B YETBEPTbHIN.

B kakoW pAeHb 4MCNO OTXKWMaHuK npesbicuno 307
Ha ckonbko Oosnbwe pa3 omkanca Bacs B 4yeTBEpTbi AeHb, uyeMm
BO BTOpPOM?

. Bbibepu Ha pucyHke uucno. [llycTb TBOW TOBapuly HaWAET Ha pu-
CYHKE 4MCNO, KOTOPOE MOXXHO MOJIy4YuTb M3 MNepBOro yucna npubas-
NIEHWEM W/IK BbIYUTAHWEM OAHO3HAYHOrO 4ucna.

@ 46 41
ié:’- @ 55

Momensntecb ponsmu. CKOMbKO pPasfMyHbIX Nap Bbl CYMenu cocTa-
BUTb? (Yvcna B pasHbiX napax MOryT NOBTOPSATHCA.)

Hanau 3awwudcppoBaHHbie uudpbl.

AA7 + 2 = AAA BB7 + 7 = Bbb rn9+2=Irn
15
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CxnapbiBaem
M BbIYMTAEM JAECATKH

1. Bocnonb3yemcsa onsatb uBetHbiMM  huuwikamu. [lpu  urpe MOXKHO

1 cuHiolo UKy obmeHsts Ha 10 3enénbix, a 10 cuHMX — Ha
1 KpacHyto. : .

22 CO0000
v swr — (0f 0 0J s0f 0] 10 s0f 1 {1 L1 {1 X o)

Mawa ebmrpana y JleHbl 8 oukoB. CKONMbKO OYKOB CTasio y Kak-
non pesouku? Kak JleHe otgath npowurpaHHble (OULLKK?

B cnepyiowmn pas JleHa Bbimrpana y Mawu 50 oukoB. Ckonbko
OYKOB CTali0 y KaXKAOW [EBOYKW?

. Bbiuumcnu:
3 + 8 30 + 80 2 + 9 20 + 90
11 — 3 10 — 30 11 — 2 110 - 20
1M1 — 8 110 — 80 - 11 -9 110 — 90

CoctaBb cam noxoXkue CyMMbl W pasHocTh. [lpepnoxu ToBapuLLy
BbIYMCIUTb PEe3yNbTaTbl C/IOXKEHUA W BbIYUTAHMA.

MapluipyT KONbLEBOM BENIOCUNEAHOW TOHKU MNPOXOAMT uyepe3 MyHKTbI
A, B u C. PaccrtosHus Mexay nyHKTamM YyKasaHbl Ha naHe.

a) KakoBo pacctosHue OT crapta [0 ot

nyHkta C? Crapt 60 kot

6) Kakoso paccrosuue ot nywkta C R DA B
.

0o uHUWa?

B) KakoBa pgnuvHa Bcero mapuipyta? 0 ke

r) Ha ckonbko pacctosHMe OT nyHKTa

C po crapra 6Gonblwe pacctosHus ot C WM. o

00 huHKwa?

16
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4. 3a nepsbii uyac paboTbl Ha aBTO3anpa-
BOYHOW cTaHuuu npoganu 80 nuTpoB
beH3uHa. 3a BTOpOM 4Yac — Ha 40 nwur-
pos 6onbwe. 3a Tpetun — Ha 50 aut-
POB MeHblle, 4YemM 3a nepBble [Ba yaca.

a) Ckonbko nUTpoB GeH3uHa npopany 3a
TpeTui uyac paboTtbi?

6) Ckonbko Bcero npofasiu MTPOB GeH-
3MHa 3a Tpu yvaca pabotbi?

5. lNpoBsegute BbLIYUC/IEHUA OTAENbHO MO KaXXAOW M3 [ABYX Lenoyek. @
3ateM BbIYUC/IUTE OKOHYATE/IbHbIW pe3ynbrar.

e Tenepb nosyudTe TOT >e pe3y/ibraT [APYrdM cnocobom:

6. 3anucbiBaiTe no ouepegd JABy3HauyHoe kpyrnoe uucno (10, 20, ...,
90) u npubasnsnTe ero K npeaplaylien cymme. Bbiurpbisaer Tor, '
KTO nepsbiM nonyuut B cymme 500. )

20 + 70 + 50 + ... = 500

t et
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1. Yucno cTopoH MHOroyronbHWKa COOTBETCTBYET uudpam oT 3 go 8.
3enéHble MHOroyrosbHWKM obosHaualoT efguHuupl. CuHue — pecar-
k. KpacHbie — coTHw.

A
/{&\400800

e 3anuliK HapuCOBaHHble uMcna Uudpamu:

®@ A OE® O

e Hapucyi B TeTpagu uBeTHbie uucna: 40; 53; 120; 406.

2. CocuvTait pesynbraTr M 3anuukd ero uudpamu:

9 &6 AON-®
&9 @6 AW -
890 @64 OE-ALS®

3. Kona BbInoXun uBeTHbIMU MHOroyrosibHukamu uucno 450. Mawa po-

basuna eweé curypbl — nonyuunocb 786. Kaxkue MHOroyronbHuKM
oHa pobasuna?

e Ha cKonbko nEepBOe YWUC/NO MeHblue BTOpPOro?

18
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4. JleHa BbINOXWNA UBETHbIMM MHOroyrosbHMKamu uucno 367. Bacs
B3A/1 HECKOJIbKO curyp — nonyuunocb uucno 222. Kakue ™mHoro-

yronbHuku B3an Baca? Kakoe uucno oHu coctasnsior?

5. 3apgante apyr Apyry npuMepbl, KOTOpblE MOXHO W300pa3uTb LBET- @
HbIMW MHOroyrosbHukamu. [lposepbre apyr apyra. lMpumepbl MOXHO
BbiOMpaTb M3 CMUCKa, a MOXHO MpUAyMarb CaMMWM.

200 + 500 40 + 70 310 + 600 634 + 200
300 + 600 80 + 90 310 + 60 634 + 20
400 + 500 60 + 70 310 + 6 634 + 2
800 — 600 130 — 40 780 — 500 478 — 300
900 — 400 160 — 70 780 — 50 478 — 30
700 — 400 140 — 60 780 — 5 478 — 3

6. B rupnsnpe 150 donakkoB: KpacHbie, >EnTble W 3eneHble. KpacHbix —
60, »xéntbix Ha 30 MeHble. CKOMbKO 3€nEHbIX (NAKKOB B rUpnsHae?

e Kakux chnaxkkos 6onblwe Bcero? Ha ckonbko ux 6osiblue, yem >KENTbIX?

3 = & -
i, / = ’
¢ o v

. : o

7. Jlena u Bacs no ouepegu pucoBanu uBeTHble uyucna. CpaBHu uucna
B Kaxpgow nape. Kakoe uucno 6onblie M Ha CKONbKO?

A . A 24 EHA

@A A @0 08

8. Bbiumcnn v 3anuwm paseHcTBa. Kakoe uucno nonyyunocb B KOHUE
LlenoyKku?
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Pewaem 3apaum
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® 1. Kons Tpu pHs noppsa uuTtan, He OTpPbi-
Bascb, pomMaH AnekcaHgpa [ioma «Tpwu

MyliKeTépa». B nepBbiM AeHb OH NPOYU-
tan 50 crtpaHuy, Bo BTOpOH — 70 W B
Tpetii — 80. Ckonbko cTpaHuu, OH npo-
yuTan 3a TpU AHA? '

2. Atoc, lloptoc u Apamuc yyacTBOBaNM
B 120 pyansx. AToC npuHUMan yyactue
B 40 pyansx, Moproc — B 50. Ckonbko
Aysnen npowno c yyactvem Apamwuca?

3. Jlowaabp ctouna 160 3onotbix moHer. Y [I’AptaHbsiva 6bino TONb-

ko 90 moHer, a y Apamuca — 130. Apamuc pan [’ApTtaHbsny
B ponr Hepoctaouwyto cymmy. CKonbko y Hero ocranocb Mo-
HeT?

160

4. Y koponeebl 77 pasnvyHbIX [AparoLeH-
HOCTEM — KoOJsiel, oxkepenui, 6pacne-
TOB. Yactb oHa nogapwia CBOUM Mpu-
0BOpHbIM. KamepucTka cTana nepecuu-
TbiBaTb AParoLeHHOCTH W obHapy>xunia
Tonbko 52. CKonbko pparoueHHoCTew
pasgapuna koponeea?

20
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Ha 6any y kopons 6bi10 MHOro npe-
KpacHbix gam. M3 Hux 46 TaHuesasu, a
octanbHbie 23 pasroBapuBasM C KaBa-
fepamMi. 3aTeM HECKONIbKO [aM BbilWau
B cag, U B 3ane octanocb 12 pam.
Ckonbko pam Bbilwao B cap?

Ha 6any [’ApraHbsaH cKasan pamam
83 komnnumeHTta, Atoc — 7, lloptoc —
14 v Apamuc — 17. Ha ckonbko 6osb-
e KOMMIMMEHTOB ckaszan J[’AptaHbsH,
yeM €ero Apy3bA-MYyLIKETEPbI, BMecTe
B3ATbIE?

B cpakeHun npuHumanu yuacte 110 mywketépos. U3 Hux 17 6bim
paHeHbl, a 13 B3ATbl B nneH. Ha ckonbko conpar Mor paccuuTbiBath
KoMaHgup otpsaa?

[oTOBACH K Cpa)KeHuto, reHepasn BbiCTa-
Bun Boncko w3 400 conpar. OH cuu-
Tas, 4YTO [ANA YCMewHoro mnpoBeneHus
cpaxkeHuss emy HyxHo 530 uenosexk.
CkonbKO elwé conpatr xoTen BUAETb re-
Hepan B CBOEM BOWCKe?

Mocne cpaxeHus B CTpOKO OCTaNoCh
600 yenoeek. bbino paveHo Ha 400 ye-
noeek MeHblue. Ckonbko congar 6bino
B BOWCKE nepej cpakeHuem?

21
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— @ 3anuwuK 4yucna B BHUAE CYMMbI pa3panHbixX CcliaraeMblx:
284 640 802 |

@ 3anuiinM pesynbraT CIIOXKEHUS: .
—t- 400 + 90 + 1 700 + 30 200 + 8 |

@ MoctaBb 3Hak > wm < : |

347 ... 437 285 ... 258 860 ... 869 25 ... 250
: @ Bbiuncaum:
=1 40 + 80 70 + 50 110 = 50 140 — 60

: @ B ogHou 6Gouke 120 nutpoe Boapl, a B gpyron Ha 40 nutpos
meHblwe. Ckonbko Boabl B AByx 6oukax?

T MATEMATUMECKMM TPEHAXEP

1. 3anuwu uucno, B KOTOpOM:

— 6 coren; 8 eguHuu wu 7 pecsaTKos;
—L 3 cotHu, 5 pecatkoB v 8 eguHuu; 3 pecsatka U 2 COTHM;
3 4 cotHW W T [EcATKOB; 9 eamHuy W 5 corer;
— 7 pecatkos, 6 eauHuy u 1 coths; 2 COTHU M 9 epuHuu.

e 3anuwu Ana KaxXgoro 4ucna npegbigyuiee 4dCcio M cnepyloulee.

= S 2. 3anuK pe3ynbTaT COXKEHUS:

rope a) 800 + 20 + 5 6) 600 + 90 g) 100 + 9

1| 100 + 30 + 1 800 + 30 900 + 3

o 900 + 10 + 8 100 + 70 300 + 6

- r) 60 + 500 + 2 g) 30 + 100 e) 4 + 200

—- 7 + 200 + 80 50 + 700 9 + 900

T 40 + 100 + 5 40 + 400 7 + 700
22



. Bbluucnu:

a)320 + 5 6) 854 — 4 B) 27 + 300 r) 290 200
290 + 2 437 = 1] 57 + 100 760 700
600 + 45 930 — 30 45 + 800 892 800
700 + 32 350 — 50 21 + 600 345 300

a)70 + 20 e) 80 — 30 ») 200 + 300 3) 500 400
40 + 50 70 — 40 500 + 100 700 300
60 + 30 90 — 60 400 + 400 800 600
20 + 50 60 — 40 200 + 600 900 500

u) 850 + 30 K) 980 — 70 n) 610 + 200 m) 480 300
430 + 40 570 — 50 430 + 300 750 600
941 + 20 462 — 30 529 + 400 841 200
367 + 30 297 = 50 693 + 300 684 300

H) 80 + 50 0)80 + 90 n) 110 — 30 p) 180 90
40 + 70 50 + 60 130 — 70 150 80
90 + 20 40 + 90 150 — 60 140 50
60 + 80 70 + 60 160 — 90 120 70

. Typuctbl B3snu c cobow 25 Oytepbpomoe ¢ cbipoM. Byrtepbpo-
nos c konbacou Ha 16 6Gonbwe. Ckonbko Bcero 6bio byTep-
6poaos?

. B enbHuke xuByt 34 cuHuubl. KnectoB — Ha 18 MeHblue, yem
cuHUL. A 386nukoB — Ha 27 Oonblie, YeM KIecTOoB.

Kakux ntuy 6onblue Bcero?
CKonbKO BCEro 3THUX NTUL, B €JibHUKE?

. MNexkapb ucnék Genswu u 48 satpywek. Ckonbko OH wucnék Oens-
ek, ecnu Bcero nonyuunocb 75 6Genswed W BaTpyluex?

Yero OGosnble: OGenswen wnu Batpywek? Ha ckonbko 6onblue?

. Ha nyry neranu 140 Hacekombix: nuén, wmened u 6Habouek.
Muén — 50, wmenen — 30. Ckonbko OGabouek 6bino Ha nyry?

Koro 6bino 6Gonblie: wmened wnu bHabouek? Ha ckonbko 6Gonblue?
23




YMI'IO)I(EI'IHE H HEJ'IEI'I"E
Ymuoxxaem um genmm Ha 2

. CKonbko KOHbeT Ha pUCYHKe?

& & &

3anuwu BblMHUC/IEHHUA pPa3HbIMH cnocobamu.

. Y Mawu: : A y Jlenor:
)

5 kosnsT iy BaBoe Oosblue

8 kotaT N BABOE MeHbLUe

2 KapTWHbl BTpoe 6onblue

2 KOP3WHbI B NaTb pa3 bosnble

12 kotnet _ : B LWECTb pa3 MeHblue
14 KoHder : B CeMb pa3 MeHbllie

Ckonbko y JleHbl KO3NAT, KOTAT, KapTWH, KOP3WH, KOHGeT, Kotner?

. Mpu ymHOXeHuW Ha 2 nonyuyalotcss 4Yé€tHble uucna. Jlioboe uértHoe
YACNIO MOXHO pasfenuTtb Ha 2.
BbinonHu ycTHO yMHOXeHWe W peneHue Ha 2

3 .2 16 : 2 2 = 12 : 2 4 . 2 200 5 2
S 1822 2 » 2 G 2 2 2 -8 18.c 2
2'a 4 : 2 2+ 6 10 : 2 9 + 2 1452

. Y mambl 7 pecatok, 3 COTHM W 2 Kymiopbl No Thicaye pybneu.
Ckonbko y Heé peHer?

Y nanbi — BABoe Oonblie Kyniop Kaxkgoro euga. CKoMbKo y Hero
necatok? Ckonbko pybnein?
MoxcHo 3anucame mak: A MOXNCHO maK:
Ta: + Ta = 4A4a. 1.4 % 2 = 1.
Wnu UK
70 + 70 = 140 (p) 70 x 2 = 140

Ckonbko y nambl COTeH W ThicAy? 3anuliyd BbIYUC/NEHUS Pa3HbIMK
cnocobamu.

24
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Bbll-IHCHH 06‘bHCHH KaK MOXHO nMNoAy4YuTb pe3ynbtatr € MNOMOLLbHO
CNoXXeHUA M KaK C NOMOLLbKO YMHOXeHWA.

20 - 2 2 - 50 300 - 2 2 - 3000
90 « 2 2 - 500 2 - 700 4000 - 2

BbinonHu penexue:

60 : 2 140 : 2 800 : 2 2000 : 2
BO 52 180 : 2 400 : 2 6000 : 2

Paccy>xgatb MOXXHO Tak: 6 OecsmkoB paszdeaume Ha 2 6ydem 3 Oe-
camka. 3wayum, 60 : 2 = 30.

a) Typuctbl B3anu B noxon 24 6aHku
daconu, CryweéHks — BABOE MeHblue,
a TYyWweéHKW — Basoe 6osble, yeM ha-
conu. CKONMbKO KOHCEpPBOB B3ANM Ty-
pUCTbI?

6) Yepez Hepenio y Hux ocrtanoce 34
6aHkn. Ha ckonbko ocTaBwuxcs ©GaHoOK

MEHblle, YeM CbefeHHbIX?

BcnomMHW, B KakoM nopsike BbINONHAIOT AEUCTBUA. Bbluucau:

300 + 20 : 4 160 — 80 : 4 4 - 50 + 40 o
(300 + 20) : 4 (160 — 80) : 4 4 - (50 + 40) §

OT poma [0 WKOMbl YeTblpe COTHM
waros. Jlo noutei — BABoe 6onblue,
a [O KuHOoTeaTpa — BYeTBepo 60o0/b-
we. Ckonbko coTeH wWwaros OT pAoma
JO KWHOTeatpa M OT jAoMa [0 nouy-
To1? Kak 3anucatb 3TM pacCcTOsiHUA B
warax?

Ha ckonbko pacctosHue OT goMa [0 noy- gl
Tbl Gonblie, 4eM OT AoMa [0 WKofbi?  KuHoteatp : !

25 | j
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VMHoxmeM % Aenum HA 4

1. HasoBu uucna, Kotopbie MNOMYHAIOTCS MPH YMHOXEHUW OAHO3HAUHbIX
yucen Ha 2. Kakue 3to uucna?

e YMmHOXb Ha 4 uucna: 1, 2, 3, 4, 5 6, 7, 8, 9, 10. : ‘
Kakue uucna nonyuunuce B oteete? Yrto Tbl 3ametun?

2) o -
@ G °o°o 0®0®®®®®0®@

2. YMHOXaTb Ha 4 MOXHO TaK: YMHOXWTb Ha 2, a MNoToM elwé pas
YOBOMTD.
W 4

Mpu ymMHOXeHWMM Ha 4 nonyyaioTcs YMC/a, KOTOpble MOXHO [Ba pa-
3a noapsa noaenuTb Ha 2.

e Paspenu uucna Ha 2:
12 6 18 24 6 28 32 14 40 26 6

e Ecnu BO3MOXXHO, pa3fenun 3TUH 4YUcila Ha 4.

2 3. BbinonHW BbIYUCNIEHMA MO  LienouKe.

4. Tou pHs noppan Kons w Baca cobupanu repbapuit. B nepsbiit
eHb OHU cobpanu no 4 pacreHus.
Kaxpgpin cnepyowmnin gedb Kona cobupan Ha
4 pacteHus Oosblue, YeM B MpenblayLLWH. ’”*%
A Bacs B Kaxibli cnefylolui AeHb cobupan
B 4 pasa OGonblwe, yeM B NpPenbIAYLLUH.

Kro cobpan 6onblue pacTeHuit W Ha CKOMbKO k\w
6onbwe?

26
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5. BbinonHu yMHOXXeHWEe U [efieHue:

3 -4 7 - 4 9 - 4 12 : 4 16 :
30 - 4 70 - 4 9 - 4 24 : 4 32,3
300 - 4 700 - 4 900 - 4 240 : 4 320 :

. B cnoptuBHbiXx copeBHOBaHWAX npuHano yudactve 40 pesouek, a
Ma/IbuyMKOB BYeTBepo Oosblwe. 3putenen 6biI0 BABOE MeHblle, YEM
YUYaCTHUKOB COpeBHOBaHWW. M3 HUX no-
NIOBUHA — 3TO POAMUTENU CMOPTCMEHOB.

a) [lpuaymaii Bonpocbl, Ha KOTOpbIe
MO>XHO OTBETUTb C MOMOLLbIO 3TUX AaH-
HbIX.

" 6) Ckonbko Bcero uyenosek 6Obiio Ha
craguoHe? '

B) Ckonbko Obino0 CNOPTCMEHOB BMecTe
c poautensamu?

Bbiumncnu:
(680 — 80) : 2 390 — 140 : 2 40 - (100 — 97) : 2
400: 2+ 40- 2 3002+ 80 190+ 2-50—170

. lLén no ynuue otpsg — Hda kak BcTpertunucs

COPOK MaJIb4MKOB MoApAL: BAPYF —
pas, CTaNo BOCEMbAECHAT
IBa, » Bapyr!
TPH,
yeTblpe, TG £3)
M 4eTbipe Ha 4eTbipe, ABa,
M 4eTblpexxAbl 4eTbipe, s i,
yeTbipe,

M ewe noTom YeTbipe.
- M YETbIPE Ha 4YETbIPE,

Ha 4eTblpHajuaTbh u4eTbipe,
" W eWe noToM ueTbipe.

4. Xapmc

B nepéymce Wweén ortpsg —
COPOK [AeBOYeK MoAapsL...

MpoBepb, NpaBUNbHO NKW MOCYUTaN MO3T
27
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Ymuo)l(aem B nenum Ha 3

Ecnn yMHOXWTb u4ucno Ha 3, TO MOMYYUM YUCNO, KOTOPOE, MOXKHO
pasfenutb Ha 3, TO €eCTb 4YWCNO, KOoTopoe Oeaumcs Ha 3.

- A =AN0 D :3=4A

1. Hahgu uucna, kotopbie pgenarcs Ha 3. Pasgenu wux Ha 3.

2. 3anvwu uucna uudpamu:

TPU JecsTKa ABeHajLaTb [AEeCATKOB TPU COTHHM
LecTb [ecCATKOB NATHaAUaTb JecsATKOB LecTb COTeH
[EeBATb [ECATKOB BOCEMHaLaTbh [AECATKOB [eBATb COTEH

e HasoBu nonyuuBwMecs uucna. Pasgenn wux Ha 3.

- 3. Bbiyucan.
3 -10 3 . 200 90’ = 3 240 ¢ 3
3 » 30 3 - 400 6 ¢ 3 270 : 3
3 « 50 3 . 600 120 ¢ 3 210+ 3
3.170 3 - 800 150 3 3 180 : 3

4. a) Ha kaxgon crtpaHuue >XypHana Mawa pacno-
noxuna 6 Hakneek. Ckonbko Hakneek cobpana
Mawa, ecnu B XypHane 3anosnHeHo 20 crtpaHuu?

6) Y Bacu 180 Hakneek. OH pasmectn ux no-
POBHY Ha wecTh cTpaHuuax. CKonbko Hakneek
Ha KaXXAoW cTpaHuue?

B) Y Jlenbi 240 Haxkneek. OHa xouerT pacnpegenutb no 4 Haknewku
Ha KaXAoHW cTtpaHuue anbboma. CKOMbKO CTpaHWUL, OHa 3anonHWUT?

28



! OT Mocksbl ao ﬂaBnOBCKoro I'Ioca,qa — 60 KM. PaCCTOHHHH MEXAY
MocKBOM M HEKOTOPbIMM TFOpPOJaMW CPaBHUBAIOTCA C 3TUM PacCTos-

Huem. Hangu paccrosHus ot Mocksbl [0 ropofos, 0603HaYeHHbIX
Ha cxeme.

° Metepbypr

Ha 650 kM panble

Ha 200 km » flpocnaenb

danblue

Masnosckuin lMocap

' > @
Ha 1000 kv panbwe  Camapa

® =2 340km panbie
CmoneHck

nanblie
B 6 pas B8 8 pas panbuwe
Aanblue Tyna @
Ha 470 km

Adalblle

. TamboB

BpsaHck ®

YMI'IO)I(EIIHE, III’FAE.I'I!HHE. 4

BopoHex

6. Konsa nocrasun B anbbom 27 dchotorpacpuii cBoux apysen. [pu 3tom
choTorpachii POACTBEHHUKOB OKas3asoCb BTPOE MeHblue, yeM doTorpa-
dur apysen. A otorpacmi camoro Koo — Ha 19 6onblue, uem
oTorpachmii  pPOACTBEHHUKOB.

a) Ckonbko cpotorpacmin B anbbome?
6) Ckonibko CTpaHuL, 3aHuMaloT hoTorpaum, €ciM Ha KaXkKgou crtpa-
HUUe anbboma 2 dchoTorpadmu?

Bbiuucnu:
4.8—24:6 T:44+30-8—8 (432 — 400) : 4
28:44+4-9-=1 3-7+40-6— 200 360 : (100 — 96)

. lMNocTtaeb B nyctble KNeTKUW npaBW/ibHble 4YUCHa:

- e g o8 = N
3.3.7=9.7=[ ] §.3.8=80.8=[ ]
[ ] -

w

N

b
Il
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Ymnox(uem Ha 6

1. Yemy paBHO Ka)kgoe npousBeneHue?
6 - 1 6 - 2 6 - 3 6 - 4 6 + 5 6 - 6

e Haigu oTBeTbl Ha pucyHke. Yto Tbl 3ameTun?

2. Bbiumcnu:
6 : 6 12 : 6 18 : 6 24 : 6 30 ¢+ 6 36 : 6

e Ha kakue eweé uyucna pgenarca 6, 12, 18, 24, 30 u 367

3. Hahgu napbl uucen, npousBegeHue KoTopbix pasHo 12. 3anuwm 3Tw
NPOU3BEAEHUS.

e Cocrtasb napbl MHOXMWTeneW Tak, 4TOObl MX npousBefeHue Obino
pasHo: a) 18; 6) 24; B) 30; r) 36.

4. a) Boumcrm: 6 - 6 + 6 - 2. 3anvwu 3tOT npumep B oaHO
LencTBuUe.

6) Cocuutan M 3anulud nNpUMepbl B OAHO AEUCTBHE.
6 -8 — 6 m 6 -8 + 6
30
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5. Mexay CKONMbKMMW [OETbMM MOXHO pasge-
JIUTb MOPOBHY:
24 nupoxkka? 36 nupoxkkos? 48 nupoxkkoB?

e CkonbKo MAPOXKOB [OOCTaHETCA KE\)KAOMY?

6. B ogHoMm ropome kakgpiM aeHb pa3so3saT 420 Kr Myku
B HECKOJIbKO nekapeH nopoeHy. B ropoge 6 nekapeH.
CKONbKO KWIOrPaMMOB MyKW TMPUBO3AT B KadKayro?

e OnHy nekapHIO 3aKpbinv, 3aTO OTKPbIIKU [BE HOBbIE.
CKONbKO MYKW NpPUBE3NH B KaXkAaylo, €C/iv pa3BO3UJIMU
TO >K€ KOJIMYECTBO MYKMW?

|

!

|

1

|

7. Bbiuucnu: ) ‘
|

6 - 10 5 - 60 120 : 2 240 : 2 360 : 4
6 - 20 6 - 60 120 : 3 240 : 3 360 : 6
6 - 30 7 - 600 120 : 4 240 : 4 360 : 9
6 - 40 8 - 600 120 : 6 240 : 6 360 : 3

8. 3a Hepenio lNeuknuH poctaBun 23 nosppaBuTesibHble OTKPbITKM U 13 Tene-
rpamm. B Kaxkaom U3 OeBsTM OOMOB fepeBHW [1pOCTOKBALUMHO >XM-
TEU NOJIYYUSIM OAMHAKOBOE YMCIO MOYTOBbIX OTnpaBneHun. CKonbko
MOYTOBbLIX OTNPAB/MEHUH MONYYUUSIM B KadXKAoM gome?

9. lMpocnegu panbHEWIWMH MapLUIPYT MallWHbI.

fopox036
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YMHOXUM uucna ot 1 go 10 wa 5. MNonyuum:
- ( 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
5 10 15 20| 25 [e=30y 4" 35| 40 | 45 50 .

Yucna B HwxHeW cTpoke penstca Ha 5. Ux nerko y3HaTI:| — OHM
okaHuuBatotcs Ha 0 wam Ha 5.

B kakux cayudasx npud YMHOXXEHMM Ha 5 B KoHue oTBeTa nosyda-
etcas 0, a B Kakux 5?7

. Hazoeu otBeT:

5 «-§ 30 : 5 40 - 5 350 : 5
5 -9 40 : 5 30 =D 500 ¢ 5
{ + 35 | 30 » 3 200 : 5
8 «- 5 a0 .2 -5 90 «+ 5 400 : 5

MNpoesn B aBTobyce crtout 15 pybnen.

Ckonbko naTUPYONEBbIX MOHET HaAo
3annatute 3a oguH 6uner? ST
Ckonbko cToaT Tpu bGunera? . | #3483831125
CKONbKO NATUPYONEBbIX MOHET Hajo JE—
3aniatMte 3a Tpu Ounerta?

CKONbKO OWNETOB MOXHO KyNUTb Ha
75 pybnei?

a) O6bacHM, Kak CcKnagblBank W BbIUMTASIM:

1
34_+ 7 = [ 48 + 32 = OO
5 = 8 = [7 72 — 46 = [

3aKoHYM BbIYUCNIEHUSA.

Bbluncnn 3HaueHus BbipaxkeHWW. Kakue M3 HUX MOXKHO pas3fenuTb
Ha 5, a Kakue Ha 6?7 BbinonHu penexHue.

;7 ol 23 + 19 63 — 38 29 + 19 6 + 29
9 + 15 45 — 21 5 = M B = Ah 12 = 18

32
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s PO6|4nen Teana oTMeuanu kKaxkgble 5 ner. CKoMbKO pa3 oTMedasiu
obunen 3a 40 ner?

. a) B 6ouke 20 nutpoB BOApl, a B UWUCTEPHE — B
nate pa3 6onbuwe. CKOAbKO BCEro /IMTPOB BOZbI
B Bouke U B uUUCcTepHe?

6) B nauke 6ymaru 50 nuctos. CKonbko nuc-
TOB B TPEX mnauykax?

Bymary W3 ueTbipéx nayek pasfanud nNaTH MalMHUCTKaM NOPOBHY.
CKONMbKO NIMCTOB noslyuuna Kaxkaas?

B) Pybawka crour 280 pybnen, a cyrtbonka BueTBepo MeHblie. Ha
CKOMBbKO pybnen pybaiika popoxe yTOonku?

r) B knure 450 crpanuy. OHa pa3buta Ha 9 opuHakoBbix (MO uuc-
ny ctpanuy) rnae. CKonbKo cTpaHuy B Tpéx rnaeax?

Uzpa. a) Haunu c uucna 1, npubaensu no 9. Kak Ttonbko nony-
YAWb YUCNO, pensuieeca Ha 5, nogend ero Ha 5 W nepepjan xopm
TOBapMULLY.

ﬁ 110 6) lposegute wurpy, npubaenss uucno 7.
l:5 B) MoxHo Hauatb urpy He ¢ 1, a ¢ nio-
' x 11 20 6oro ppyroro uucna.

t 4,' 13

. 3anyiuM npou3BefeHUs CNeAyIoWMUX HOEeCcATH uucen Ha 5.

1" 12 13 14 15 16 17 18 19 20

5
. 55 100

. Jlloboe uucnoO MOXKHO 3anucartb O4AHWUMH ﬂHTépKaMH, MCMNosIb3yA 3Ha-

KW apudmeTuyeckux pencteun. Hanpumep, 2 = (5 + 5)
3anuiuM C MOMOLLbIO NATEPOK M 3HAKOB [AEWCTBUHA 4ucha:
25, 20, 11, 50,

33

® &




B

SOLK

‘h

b4

1. Ckonbko paHen B Hepensax?

Vmuox(uem a 27

w_ \/0./_\ Q /) @./)4 77"

I\

Yucno

At 1 2 3 4 5 6 8 9 104 |
Hucno 7 70

AHeWn

2. a) 3a oauH peHb Bacs:

pa3 cpenan 3apsaky,

pasa cen 3a YpOKH,

pasa 4uTasl KHWry,

pa3 urpas C KOTOM,

pa3 BbIXOAWN Ha ynuuy,
pa3 ciywan My3biky,

pasa en,

pas rosopun no TenedoHxy,
pa3 yMbiBasncs,

10 pa3 cnopun c gpyrom.

OO LR OO ~NWN =

e CkofbKO pa3 3a Hepenio Bbl-
nonHut Bacs kapoe pewc-
TBUE?

3. Haign 3HaueHus BblpaXKeHW:

T | 86" 3P
9+ ¥ 28 5 7
20 - 7 35 &7
60 - 7 0 3

6) 3a opHy Hegeno Kons:

1 pa3 paccepguncs,
pa3 nomor 6abyuike,

14
56
28
42
35
49
21
63
70

Ckonbko pPa3 B [AeHb BbINOJ-

pas no3fgopoBasics,
pa3 ybpan KoMmHary,

pasa YuxHy”n,
pa3 yauBHUICS,
pa3 cnen,

pa3 Hacopwun,

pasa ckasan «Cnacubo»,

pa3 ynbibHyncs.

Hun Kons kaxkpoe pewncteue?

LWhNWwN

- W W
-.,.‘

4. Hai«'mu BblpaXXeHudA, 3Ha4€eHUA KOTOpPbIX AOENATCH:

a) Ha 3, 6) Ha 4, B) Ha 5, r) Ha 6,
64 — 37 13 + 27 8] = .G
82 — 54 17 + 25 3 = 49

34

210 3+ 7
140 : 7
420 :° 7
630 2 7
a) Ha .
50 — 29
o7 = 37
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CkonbKo OH cbefaeT 3a OOMH [OeHb?
Ckonbko OH cbepgaer 3a nATb AOHEW?

6) 3a Tpu aHA HosocTU nepepator 18 paa.

Ckonbko pa3 nepepaloT HOBOCTH 3a He-
neno?

. B KoHcTpykTOpe 6biio 7 naketukoB no 6 pgetaned. U3 wectw @
netaned MoOXHo cobpatb poboTta, a M3 BOCbMU — KOCMWYECKWH

Kopabib.

a) Ckonbko poOOTOB MOXHO cobpartb W3
neTanen KoHCTpykTopa?

6) CKonbKO KOCMHYECKWX Kopabrnew MOXHO
cobpatb? Ckonbko peranen ocrtaHercs?

B) Bacs cobpan uertbipéx pobotoB. A u3
ocTanbHbix paetaned JleHa cobupaer Koc-
Muyeckue Kopabnu. Ckosmbko Kopabnen
CMOXET OHa MOCTPOUTH?

Bbiuucnu:
8-9—-—6-17 540 : (75 — 66)
48 : 6 - 70 400 : 5+ 50 - 4

8 +7): 3+ 100 80 4+ 350 : §

. Ckonbko [puaroHanen BbIXOOUT M3 OfHOM
BEPLUMHbI CEMUWYrosibHuKa?

CkonbKko gOuaroHasned BbIXOOWT M3 BCeEX
CEMWU BEPLUMH CEMMWYroJibHUKA?

Cocuvtal 4ucno puaroHasnen no PUCYHKY.
CpaBHM C TBOMM OTBETOM Ha npeablayLni
BOMpPOC.

35

(600 + 30) : 9
200 + (120 — 30) - 5
(37 + 44) : 9 + 300
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. Kakue npon3eedeHua Tbl XOpPOLWO 3Haelb?

3 -8 4 .8 - TRE N 8 - 8 8 - 10
g8 6 - 8 8+ 9 8 -

~
FEN
oo

a) Bocemb [anoyek HapucoBanu no cemb nasoyek.
6) Llectb Bosouek corHynu 48 ckobouexk.
B) Bocemb Ceerouek cbvenu 64 KOHETOUKHM.
r) [Jesatb Wropbkoe 3aBsA3anv no BOCEMb
y3€/IKOB.

n) Copok Baneuek 3aHsnM naTb NaBouek.
e) Yetbipe AHppenku nokpacunu 32 cKa-
MEWKH.

X) Tpu Wpouku npopenanu 24 [bIpoOYKH.

MocrasbTe BONpOCHI. 3apaite Wx Apyr Apy-
ry no ouyepegm.

Bbiyucnu:
20 - 8 5 - 8 8 :8 160 : 8 320 : B
60 - 8 700 - 8 80 : 8 240 : 8 640 : 8

CyIJ.I,ECTByET MHOIO CrnocoboB 3anoMHUTb pe3ynbratbl YMHOXXEeHWA opn-
HO3Ha4yHbIX uucen Ha 9.

a) Yucno pecatkoB B oTtBeTe Ha 1 MeHblle, uucna efguHWUL, B ApY-
rOM MHOXUTEne:

7 -9 = 63
-\\"\__________________...-""
—1
6) EauHuubl B oTBeTe M ApPYrod MHoxuTenb gpaiot B8 cymme 10.
10

J-"'""_._-_-_______-_""‘--.
7+« 89 = b3

B) Cymma uudp B oteete paBHa 9. [lpoBepb 3To.
Mposepb 3TM CBOMCTBA ANA APYrMX NPOW3BEAEHHH.
2-9 3-9 4.9 5.9 6-9 8-9 9.9
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[MoTpeHUpYHCA B BbIYUCNIEHUSAX:

6 - 6 72 « 8 80 -
6 - 8 54 : 9 70 -
6 - 9 63 '8 90 -
8 -8 50 -+'8 7 -8
9 .9 81 : 9 90 -

a) [na petckow 6ubnuoteku Kynunu 720 Ho-
Bbix KHWN. M3 Hux 300 cOOpHWMKOB CKa30K,
a OCTa/ibHble — MPUK/IIOYEHYECKHE MOBECTM.
Kakux KHWr 6onblue WM Ha CKONbKO?

6) Kuuru Obuiv ynakosaHbl B nayku no 9
wryk. Ckonbko 6bino nauek?

B) HoBble KHWrKM pa3MecTUiM Ha BOCbMH
crennaxkax. CKONbKO KHMIr OKa3alocb Ha
KakKaoM crenna)ke?

Bbiumucnute no uenouke. [lposepbre apyr apyra. @

Monpobyite Hantu Bce uucna po 100, koTopbie nonydyalotcs nepe- @
MHOXEHWeM [BOeK WU TpOeK.

CHauana BbINWUWWTE YMKCNA, KOTOPbIE MOXHO MONYYUTb YMHOXKEHUEM
[IBOEK:

2 2 2= o 2 v 2w = W Tak panee.
3aremM BbIMWWKUTE MPOU3BENEHUS, B KOTOPbIX OAUH MHOXWUTENb 3,
a ocTa/ibHble — [BOMKH:

3: 3 = 2= 4 M Tak panee.

Tenepb BO3bMHUTE [BE TPOMKM W eLE HECKONbKO [ABOeK:

3 X = s 3~ Jx 2 U TaK panee.
Yto ew@ ocrtanocb? Ckonbko Bcero Habpanocb uucen go 1007? @
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CocrtaBum npouseegeHne 2 - 3 = 6.
Yucno 6 penutcs Ha 2 u _pgenutcs Ha 3.

6:2=3 6:3=2

1. 3anuwu Bce uucna po 100, kotopblie penstca Ha T
I - S

2. YKaxu cpead udcen Te, KOTOopble penatcs Ha b:
: 12, 15, 36, 40, 42, 60, 70, 72, 90.

e BcnoMHM M 3anuwKM M gpyrve uucna, Kotopble genstca Ha 6.

3. Kaxxgoe uucno ™MoxHo pasgenutb Ha 1 M camo Ha cebs.
Hanpumep:

35 ¢ 1= 35 35 ; 38 = |

e Ha kakue euU€ uucna MOXKHO pasfenutb yucno 357

4. Bbluvcnu 3HaueHus BbIPaXKEHUH.
1-4—3-5 954487

6+7—=3:23

394337 9.8—-7-8 9.9—-7:6

7al—4:5 9.5—-4-.4 8-5+6-4
e Ha kakue uucna MOXKHO paé,nenurb NONy4YeHHble OTBETHI?

5. a) B opgHom «knacce 26 uenoeek, a B jagpyrom — 28 uenaaeﬂ.

B ctonosoi ux paccagunu no 6 uyenosek 3a ctonuk. CKonbKo cTO-
JIMKOB OHW 3aHanu?

6) 3putenu 3aHsAM B KWHOTeatpe 8 psgos no 9 mect U 5 pspos
no 8 mectr. Ckonbko MecT 3aHATO?

B) B ogHom aksapuyme 40 pbibok, a B m;u
apyrom B 4 pasa 6Gonbwe. Mx Bcex . pac- s @ ﬁ@
caguiy B 5 akBapuyMoOB TaK, YTO YMCNO ‘» o
pbibOK B axkBapuyMax CTano OAMHAKOBbIM. d&%
Ckonbko pblbOK B OOHOM aksapuyme? . :
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6. Bhl'-ildCﬂH.

210 + 60 580 — 400 324 — 300 600 + 30
390 — 70 200 + 220 40 + 200 - 720 — 400

e Ha kakve uucna or 1 go 10 MOXHO pas3penuTb pe3ynbTaT BblYWC-
neHun?

| O6paszey: 210 + 60 = 270 (penutcs wa 1, 2, 3, 5 9, 10)

7. B nepBoM pecsTke eCTb 4YeTbipe 4ucna, KO-
TOpble MOXHO pa3fenuTb ToMbKO Ha 1 w
camo Ha cebs: 2, 3, 5 u 7. Takue uucna
Ha3blBalOT MPOCTBIMU (€AMHULY He cuyuTaloT
NMPOCTbIM YUC/IOM).

e Kakue uucna or 10 po 30 penatrca TONbKO
Ha 1 M camo Ha cebsa? 3amems: npocTbie
yucna He BCTpedaloTcs B Tabnuue YyMHOXe-
Husa. Kak Tbl aymaewsb, nouyemy?

8. MNepen T060i Tabnuua uucen or 2 go 100. CHauana BblYEPKHU M3 HeE @
BCE 4uCna, KoTopble gaenstcs Ha 2 (Kpome caMoro uucna 2), notom
uicna, gdenswpeca 3, Ha 5 U Ha 7 (oCTaBnss camu 3TW  4YWCna).

2 3 4 5 6 7 8 9 10
|12 |53 |¥|35 16|17 718 | 19 | 20
21 | 22 | 23| 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30
31 | 32 | 33 | 34 | 35 | 36 3?{ 38 | 39 | 40
41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50
5 | 52 | 53 | 54 | 55 .| 56 | 57 | 58 | 59 | GO
61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69 | 70
m |72 | 13| @& |75 | 7| 1| 18 | 79 | 80
81 | 82 | 83 | 84 | 8 | 8 | 8 | 88 | 89 | 90

91 § 921 93 | 94 | 95 |S6 | 97 | 98 | 99 | 100

Ecnv Tbl BbINONHWMN BCE npaBW/bHO, TO B Tabnuue OCTaNUCb TOMb- ®
KO npocTble yucnia. Takol cnoco® noucka NpPOCTbIX YWCEN npuayman
rpek OpartocceH. Tabnuuy Tak WM HasblBalOT «peleTo JparocdeHan.
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Pewaem 3apaum,
BbIYMCNAEM, CPOBHMBAEM

B wkone 6bino 7 KomnbloTepos. Yepes
rog ux crano B 20 pa3 6onbwe. Ckonbko
KOMMbIOTEPOB CTano B LWKone?

U3 360 yueHUKOB LWIKOMbI, HE YyMeloLWmX
pabotaTb Ha KOMMblOTEPE, K KOHLUY roga
octanocb Tonbko 40. Ckonbko yenosek
Hay4u/IoCb MNONb30BaTbCS KOMMbIOTEPOM?

Maccy 3/71eKTPOHHOM CXeMbl yaanocb cokpatute B 60 pa3 W posec-
™ po 8 rpammoB. Ckonbko Becuna 3NEKTPOHHas cxema?

Ha komnakt-gucke 3anucaHo 70 ™MuHYT My3biku. [lpu
WCMO/Ib30BAHUM HOBOW TEXHONOMMM Ha [UCK MOXHO 3a-
nicatb B 8 pa3 Gonblwe wuHpopmauuu. CKOMbKO MUHYT
Oyner 3ByyaTb HOBbIH OWUCK?

Jlena v Mawa rotoBunan coobluieHue Mo
uctopunm MaTtematuku. JleHa Habpana Ha
komnbiotepe 8 cTtpok no 40 cumBo-
NnoB B cTpoke, a Mawa — 7 cTtpok no
50 cumBonos. Ybé coobueHue pnvHHee?
Ha ckonbko cumeonos?

Cko/ibko CcuMBONOB OyaeT B COODLLEHWH,
€CM OHW 0bObeguHAT cBou dhamnbi?

Bbiuucnu. lMoctaeb 3Hak > uwnn <

70 + 80 .. 160 3 - 40 .. 100 120 — 50 ... 8 ~ 9
140 = 60 .. 10 707+ 8 .. 650 130 = J0 . b %8
40 + 90 .. 140 9 « .50 .. 500 1060 = 70 . 9 ¢+ 8
150 = 60 .... ‘80 7 -6 .. 400 130 — 80 8 -5

40



7. a) B nanke «Kons» — 140 cbannos a B nanke <<Bacs1» — 100
Bce dainbl pasnoxunm B 6 nanok Tak, 4TO 4MCAO pal/ioB B 3ITUX
nankax okasanocb ofuHakoBbiM. Ckonbko hainos B opHoW nanke?

& &

o A 0 —&
Konsa _@ Bacs :

@ _»

Myz ®oto  Puc

Marem  Jlur  Mynet

6) B nanke «Mawa» cogepxutca 5 nanok.
B nepBoit nanke — 6 dainoB, a B Kax-
non cnegyowen Ha 9 dannoe 6osnbuie,
yem B npeabigywen. Bce dannbl pacnpe-
nenvnu B 4 nanku noposHy. Ckosbko chau-
JIOB MONYYUNIOCb B KaXkaoWw nanke?

8. Bbluncnu 3HaueHue BbIpaXKEHUs B KpPacHOM

70 - 4 — 250

40 -5+ 720 : 8

e 3HayYeHUEe KaKOro BbIPaXKEHUs:

NPAMOYTroNibHUKE,

40 - 4 + 200

20 - 4 — 540 : 9

B 4 pasa OGonblue; MeHblwe B 3 pasa;
Ha 200 6onble; Ha 70 meHbwe?

9. Uzpa. Mo ouepenu Bbibepute umucna, nNpo-
usBegeHue Kotopbix pasHo 120. [sakabl
OOMH W TOT e KPY)KOK MWCMoJsib30BaTb
HeNb3s.
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- @ Hanpu npowu3BegeHWe WAM YaCTHOE:

] 7.8 9.5 6-5 81:9 40 : 8 64 : 8

2 6 -9 8 -6 8 -9 42:6 36 : 6 21:7

- @BbIHHC.ﬂH

2 30 - 9 240 : 4 (130 — 40) - 8
4 . 200 450 : 9 150 : (31 — 28)

= @ B astobyce 40 nocagouHbix MecT. CKOMbKO 4esoBeK MOryT yBes-
- | ™ 6 Takux asTObYyCOB?

| 5 P @ B ropon Bnagumup otnpaeunuce 7 opuHakoBbix asTobycos. Ha
L Hux yexanu 350 yenosek. Bce mecta B aBTobycax ObiiM 3aHATHI.
= CKOMbKO NOCaflouHbIX MEeCT B KaXkaom asTobyce?

~ MATEMATUMECKMM TPEHAXEP

1. Hahgu npousseneHue uucen:

42

] a)7-6 6)9-4 B)5-8 r)6-8 a7-7 e)9-7
= 8.4 9.9 4.7 8-9 5 5.6
i~ 8-8 6-4 7-2 8.7 6-7 9.6
= 3-6 ST | 5.9 7-9 4.4 9.8
= x) 3 -4 3)4.5 M) 2-9 K) 6 - 6 n3-7 M) 6 -3
oy 30-4 40 -5 20 -9 60 - 6 30 -7 60 -3
@ 3-40 4 - 50 2-90 6 - 60 3.-70 6-30
b 4 2. Hanpu uactHoe:

— a)48:6 6) 36:4 B)45:5 r) 63:7 Aa) 49 :7 e)72:9
%-‘- 35:5 42 : 6 54:9 24 : 6 56 : 8 54:6
—1 81:9 32:4 30:6 40 : 5 20:4 48 : 8
I—E‘ 63:9 243 56 :7 72 : 8 42 : 7 35:7



v

®)28 : 7 3)30:6 M)45 : 5 K)27 : 9 n)36: 4
280 : 7 300 : 6 450 : 5 270 : 9 360 : 4 400 : 8
280 : 4 300 : 5 450 : 9 270 : 3 360 : 9 400 : 5

3. B knaccax 3 «A», 3«bB» u 3«B» yuurcs 90 uenosek. B 3 «» —

BTPOE MEHbLUE YYEHUKOB, YeM B 3TUX TpeEx knaccax sBmecte. Ckonbko
TPETbeKJIaCCHUKOB B LUKOnNe?

. B HavanbHoW wkone yyarca 70 pesouek W 50 manbuukoB. U3 HuUx
cchopmupoBanu 4 knacca. CKOMbKO 4enoBeK B OAHOM Kjacce, ec/u
BO BCeX KJjaccax YUC/IO YYEHUKOB OJMHAKOBO?

. Ha typuctuueckor 6ase 6bino 40 otgbixaiowmx. lNpuexanu ewé 80.
Ux paccenunn B kotTemku no 6 uyenosek. CkoMbKO KOTTE)KEH OHM
3aHANM? ' '

. B cnoptuBHbIM narepb OTNPaBUAMCH (PUIYPUCTbI M XOKKEUCTbl. Dury-
puctoB 6bino 180, a xokkeuctoB B 3 pasa MeHbwe. CKoNbKo BCEro
CNOPTCMEHOB OTNPaBUIOCL B Narepb?

. Y curypuctoB pse TpeHuposku B feHb no 3 yaca. Ckonbko uacos
B HEAEeNio TPEeHUpYIoTCA UrypucTbi?

. XOKKeWcTbl TpeHupytotcsi 3 yaca yTpoM M 4 yaca Beuepom. Ckonbko
YacoB B HeAeNio TPEHUPYIOTCA XOKKEUCTbI?

B crnoptuBHOM LWKONE 3aHWMMAIOTCH CUHXPOHHbIM nnaBaHueM 30 ue-
noBek, a NpbiKKamMu B Bogy — B 5 pa3 6Gonbwe. [ns 3aHATHH B
CNOPTUBHOM 3ane WMx Bcex pa3dunu Ha 9 rpynn. Ckonbko uesioBek
B Kaxkgou rpynne?

10. Bbiumcnu:

40 - 5 + 85 (34 + 36) - 8 7 - (160 — 90) 600 :3:4
3+70-4 (100 + 80) : 2 (78 + 12) : 3 40 - 6 : 3
80 - 4 — 300 3. (120 — 100) (50 + 90) : 7 420: @2 - 3)
640 — 5 - 80 160 : (52 — 48) 240 : (4 - 2) 7. (480 : 8)

43
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YUCIIA U DOUTIYPBI
MepumeTrp MHOroyrosibHMKG

| )‘3&. :

Ha pucyHke 15 pasnuuHbix MHOrOyronbHWKOB. Mbl 0BO3HaAUMIU  UX
BykBamu.

J A [ L7
M GE
MO B

Ha3oBu Kakabli MHOrOyrosbHuK.

O6beauHH WX B Tpynnbl MO YWC/AY CTOPOH.

B Kakux M3 HUX ecTb xoTs Obl ofHa napa paBHbIX CTOPOH?

B Kakux M3 HUX ecTb, NO KpanMHen Mepe, OABe MNapbl PaBHbIX CTOPOH?
B Kakux MHOroyronbHWKax ecTb XOTsi Obl OAWMH NpsMOW yron?

B kakux MHoOroyrosbHuMKax ectb XoTss 6bl oguH Tynoi yron?

Yem otnnuaiotcs mHoroyronbhuku J1 u 1 ot gpyrux curyp?

Mepumerp MHOroyronbHMKa — 23T0 cymma O/UH BCEX CTOPOH
MHOrOyro/ibHUKa.
"Yrobbl HaMTU nepuMeTp MHoroyronbHuka O, 35
MOXHO C/IOXKWTb [JIMHbl BCEX €ro CTOPOH: 50
70 + 35 + 50 + 35 + 70
MOXHO BbIMMCAWUTL nepuMeTp apyrum cnoco- 70 0
OOM — WCNoNb3ys YMHOXEHHe: 35
=2 435 = 24 50
BbluMcin nepumeTp 3TOrO MHOrOyrosibHWKa. 70
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3. Bbluucnn nepumetpbl cduryp M3 3agaHus 1 (LAMHbI CTOpPOH yKa3a-

Hbl B €OWHHYHDbIX OTpeaxax). 3anuium BblHUC/IEHHUA, €C/IK BO3MOXHO,
OByMA cnocobam.

1) crtopoHa kBagpata A paeHa 70;

2) cTopoHa paBHOCTOpPOHHero TpeyrosbHMka b pasHa 80;

3) y npamoyronbHuka B cTtoponbl pasubl 70 u  100;

4) y pomba [l ctopoHa pasHa 80;

5) y wectuyronbHuka X kKaxkgas ctopoHa pasHa 40;

6) y natvyronbHuka 3 Kaxkgas ctopoHa pasHa 40;

7) y natuyronbHuka WM opHa cTtopoHa paeHa 70, nee no 60, a
ewé gese no 30;

8) y npsmoyronbHoro TpeyronbHuka K ctoponbl paeubl 70, 70 w# 100;
9) y curypbi J1 tpu ctopoHbl no 70 u pgee no 50;

10) y BocbmuyronbHuka M Bce ctopodbl no 30;

11) y wectuyronbHuka H uetbipe ctoponbl no 35, a gse no 50;
12) y pBeHaguatuyronbHuka [l kaxkpgas crtopoHa paBHa 35.

e Y Kakux uryp nepumetp OAUHAKOBbIU?
e Y Kakou durypbl B KaXXgou nape nepumetrp MeHbwe: A u H; @
B uM Ou K, 3 uJI? Ha cKkonbko eaWHUYHbIX OTpe3Kos?

4. Oco cummempuu urypsl — 370 npsmas nuHuA. Ecnu  nepe-
FHYTb (DUrypy nNo OCH CUMMETPWUWU, TO NOJIOBUHKHU (PUTrypbl COBMNa-
AYyT.

e Kakue MHOroyronbHMKM Ha pUCyHKe K 3apaHuio 1
MMEIOT OCb CHUMMETPUK?

e [lepepucynte B TeTpagb MHoroyronbHuku A, b, [, @
3, M, 11 u npoeegute B HUX OCU CUMMETPHUMU.

e CKONbKO OCeH CHMMETPUU TMONYYUNOCb B KaXKAOM
cnyuyae?

5. Kakue churypbl packpalueHbl CMMMETPUYHO?

45



/ f\ \, /

7

OcHoBHoOM e,D,HHHLI,ef:I ANTUHbI ABNAETCA MEeTp. an H3IMEepPEHHUAX 4YacTo

NnoNb3yrTCA bonee MenKumu eqHHULaMHK. Ux Ha3BaHus 06pa3OBaHbl Cc
noMouwbo NaTHHCKHUX NPpUCTaBOK.

gﬁz:nfrzecafb} B 1 metpe — 10 peuumetpos 1m=10am
Canrumerp | B 1 metpe — 100 cavtumetpoe | 1 m = 100 cm
(camu — cT0)

Munnumertp 7S

Es — TS B 1 metpe — 1000 munnumetpoe | 1 m = 1000 mm
1. Bbipasu anuHy kaxpou [ocku: 5 M

a) B peuumetpax;
6) B caHTUMeTpaXx; g
B) B MUIIUMETPAX.

3m

8m
AutoH, Bbopuc u Buta usmepsnu anuHy Knacca.
Bor uyto y HWXx nonyuunoces: Anmon: 9 meTpos

bopuc: 9000 caHTUMeTpOB

OpuH #“3 Hux owwubcsa. Kro? Bums: 90 peuumetpos
a) B 1 metpe — 100 caHtumetpoB. Bbipasu B caHTUMeTpax:
1M 30cm = ... c™m 1M 34cm = .. o™ 2M 5cm = .. oM
3m 40cm = ... c™m 6mM 75cm = ... ecm . 4Mm bem = L. oM
Paccyxpatb moxHo Tak: Im 30cm — smo 100cm u ewé 30,
Bcezo 130 cm.
6) Bbipasu B MeTpax W caHTUMeTpax:
350cm = 280cm = .. 439 cm = 501cm =
105cm = 309cm = ... 760 cm = 384cm = ...
Paccyxxpatb MmoxHo Tak: 100cm — smo 1m; B wucne 350 — mpu

comHu, mo ecme 3m u ewé 50cm, Bcezo 3Im 50 cm.
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4.

LLar Konu pasen 60cm. LWar ero otua — Ha 20cm

6onbwe. Kakoe paccrosHue npoxogut Kons 3a onpe-
nenédHoe uyucno waros? A ero oreuy?

Yucno
waros 1 2 3 4

g & | 718 <910

Kons 60 cm

Orey

° Bblpa3H 3TH paccTtoaHHuAa B MeTpax KU CaHTUMETpax.

a) Poct KonuHoro manmbi 1M 78 cm. Poct Konu 120 cm. Ha ckonbko

caHTumeTpoB Kons Huxke nanbi?

6) Y3Hai cBOW pOCT. 3anMiuM ero:- B MeTpax W CaHTUMeTpax; B CaH- . ®

TUMETpPax; B MUNIHUMETPax.

Y KaXkgoro MHOroyrosbHWKa B Tabnuue CTOpPOHbl paBHbl, 3anosnHu

Tabnuuy. Haigu crtopoHy unu nepumetp.

uncnan ouryrn ¢

J

g I I

s

Mepumetp 36 om 48 mm

CropoHa 9cm 6™

Onpepenu, Kakoe [OEpPEeBO Bbile OCTasbHbIX: @
Tononb bepésa OcuHa Enb

60 am 560 cm 3500 mm 4m 80cm

HazoBu pepeBbsi B MOPSAKE YMEHbBLIEHUS WX BbICOTbI.:

KaptoHHas kopobka umeer copMmy Kyba CO CTOPOHOM
40 cm. E€ obGBszanu KpecT-HakpecT neHTon. Kakosa
OJWHA NeHTbl?

3anuwM oTBeT B MeTpaxXx KU CaHTHUMETpPax.
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4 o b 4 X 9 o W

NMepesoagum eauMHMUbI ANIMHDbI

e

1. a) Bbiuucnu nepumetp KBajpara, CTOpPOHa KO-
TOporo pasHa 7 cMm.

6) Bbluuciu nepuMeTp PaBHOCTOPOHHEro Tpe-
yrosibHuKka co ctopoHou 80 mm.

B) Y KakoW urypbl nepumerp 6onbiue?

Utobbl CpaBHWTb pe3ynbTaTbl WM3MEPEHWH, HYXKHO BbIPa3uTb X
B OAWHAKOBbIX €AUHULAX W3MEPEHUS.

. Tbl 3Haewsb, yto 1 caHtumerp copepxxut 10 mMunaumertpos.
a) Bbipaszu B Munnumerpax:

3cm = ... MM 20cm = MM 5¢cm 6MM = ... MM
M0cm = ... MM 25cm = ... MM 12cm 9mm = MM
13cm = ... MM 18cm = ... MM - 46cm 2MM = ... MM
MoxHo paccyxpate Tak: Tem — 3mo Odecamok muanumempos;
3Hayum, 10cm — >3mo Jdecame JdecasmkoB unu 100 mm.

6) Bbipasu B caHTMMeTpax: 10mm=1cm
40mMm = ... cM 100mMm = ... c™m 180mMMm = ... c™m
0mMm = ... cM 400Mmm = ... c™m 230MmM = ... c™m
MoxHo paccyxxpatb Tak: 10mm — smo 1cm; 40 — smo yemol-
pe oOecsmka, 3Hayum, 40mm — smo 4 cm.

10 canTMmerpoB cocTtaBnsalT 1 geuumerp.

M0Mcm=1am

1 MM

PRI PR R R R PO TR PR L R e e e g e e e eeeeg i
1

Ul Zaadiiad el B 0 17 Be 90510

Ckonbko caHTUMeTpoB B [AByX geuumerpax? B tpéex?-
CKONbKO MWAIMMETPOB B OJHOM Aeuumetpe?
Ckonbko MuNnMMeTpoB B ABYyX Aeuumetpax? B Tpéx?
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4.

LI,Be'erfe nanoyku AAvHOM 1AM BbIIOXKWAWM BAONb JIMHEWKM.
14am ;

10 cm
100 mm

a) KakoBa psMHa NUHEHKKU? 10am=1m
6) Ckonbko caHmumempoB BOONb NUHEWKU 3aHUMAIOT:
2 nanouku? KpacHbie nanouku? lonybbie? lonybblie u xéntbie?
B) CKONbKO MunaumempoB BRONb NMHEMKH 3aHUMAIOT:

2 nanouku? 3 nanouku? KpacHbie u ronybbie? Bce nanouku?

Bbipasn B 6osiee Menkux eauHuuLax [O/IMHbI

a) 1am 3cm = ... cm 2am 8cm = ... cMm E
50 1cm = ... c™m 4gm 7Tcm = ... cM |
6) 1m 4gm 8cm = ... o™ B) 1am 5cm 4mm = .. Mm
O9m 7am becm = ... cm 8am 3cm 9mMm = ... MM
Bbiuuncnu: i
5 . (54 + 26) 74 + 30 - 4 (60 + 90) : 3 "
(140 — 90) - 7 (47 + 43) : 9 210 : 3 - 9

Mpo koro rosopsAT, uto y Hero cems nsgdel Bo s6y?

Magp — 31O paccrosHue Mexay OonblKMM MU yKa-
3aTeNbHbIM nanbuamu. M3mepb NO siMHEHKe, yeMy
paBHa TBOA nAfpb.

BbluMcnu, CKOMbKO COCTaBNAIOT TBOWM CEMb MALEH.

Y Bacu B pykax pnepeBsHHas AvHerka pavHon 2am. C eé no- 3
MOLLbIO OH W3MEPHU/ LUMPHUHY KOMHATbl, OT/IOXKWUB JSIMHEWKY BAO/D é
cteHbl poBHo 15 pa3. Kakosa wwupuHa KOMHaTbI? : l
OnuHy ppyron ctewbl oH 3Han — 40 gm. Ckonbko i

pa3 MOXHO OTNOXXWTb JIMHEWKY BAONb 3TOW CTeHbI?
Ha ckonbko opHa cTeHa Kopoue [pyroin?

HaligM nepumetp KOMHaTbl. 3anuuiu OTBeT:

a) B jJeuumerpax; 6) B merpax.
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Boiuncnaem nnouwagb

Mnowanb curyp o0ObIMHO H3MepsAlT eOJuHuYHbIMU KBadpamamu.
Mnowapb curypbl pasHa YMCNYy €AMHUYHbIX KBaJpaToB, COCTaB/S-

IOWKUX  OUrypy.
Mnowapnb kBapgpata co ctopoHon 1cm paBHa 1 kKBagpatHo-
My CaHTUMeTpy. :

BCI’IOMHH, B KaKux eLe €adnHHuLuax HW3IMepAloT nnolaib. 1cm

1. Onpegenu nnowagu curyp B KJeTKax.

|| L ] | |

=410 =1

Mnowapb npsAMOYronbHUKA MOXHO HaMTH,
YMHOXHWB €ro [AJIMHY Ha LUWPHHY.
Hanpumep, 3cm - 5cm

15 kB. c™M

1cm

2. a) Yemy paBHa naowanb nNPAMOYrosbHUKa

co cTopoHamu 6 U 8cm?

6) Onpepenu nnowanb Keajpara cO CTOpPO-
HOW 7 cMm.

B) Hahau nnowaab npsmMoyronbHoro Tpe-
YroNbHWKa, BbILENIEHHONO Ha PUCYHKe LBe-
ToM. [lns 3TOro Hy>XHO JOCTPOWTL €ro Ao
NPSIMOYrosibHUKa, HaWTW naowagb npsMo-
YyrolbHUKa W MNOLENUTb €€ nononam.

| : 3. U3 smucta Bymaru

5¢m

8 cm

pasamepom 10 X 10cm

Mawa Bbipe3asia MNMpAMOYroJibHUK CO CTOpPOHa-

| Bbipe3aTb KBajpar CO CTOPOHOM 5 cm?

i ; | MA 6 U 9cm. CMoxeT NM OHa M3 oOcTaTka
|

a £ w8 : e Kakolt kBagpar ¢ Haubonblen naowanbio

ey . W MOXXHO Bblpe3aTb W3 ocTartka?
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yrosibHuKa, BblgesleHHOro uBeTtom:
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ﬂpﬂmoyroanhm 6aCCEHH 3aHUMaeT 400 KBagpar-
Hbix MeTpoB. OpHa cTopoHa 6accelHa paBHa
8 m. KakoBa pgnuHa pApyron CTOPOHBI?

8 - [0 = 400

Bacs HapucoBan npsiIMOYronbHMKM M COCTaBWMN BbipaXKeHWs ANS Bbl-
yucneHus ux mowagen. lMnowanb Kakoro npsMOyrosibHWKa 60sb-
we? Ha ckonbko?

a’-... 70-6 O 3.9 | ..[ 7.2

Bbipasu B OAOMHAKOBbIX eAMHWUAX [AJuHbl. [loctaBb 3Hak >
mnm <

1M 48cm .. 480cm ' 4em Tmm ... 74 mm
235cm ... 2m 5am 3cm 87cm ... 8am 3cm

a) llepumerp kBagpata paseH 28 cM. Yemy paBHa ero cropoHa?
Hapucyh Ttakown kBagpat. Hawau ero nnowapnsb.

6) OpHa cropoHa npsmoyronbHuka 4cm. Ero nepumerp 28 cm.
KakoBa gnvHa [Apyrod CTOPOHbI MPAMOYrosibHWKa?

Hapucyn Takoi npsmoyronbHuk. Yemy paBHa ero nnowapb?

B) lepuMeTpbl KBagpara W NPsSIMOYrosibHWKA OAWHAKOBbl. CpaBHU WX

naowaan. Y Kakou curypbl nnowanp OGonbwe? Ha ckonbko kBag-
paTtHbIX CaHTUMeTpOoB?

Kybuk co crtopoHou 5cm ckneeH u3 kaptoHa. Kakosa
nAowanb MCNO/ib30BaHHOrO KapToHa?

LLlectuknaccHuk COCTaBun Bblpa*KeHue,
ona Toro yTobbl HaWTH nnowanb Tpe-

6 -10) : 2 — 24 ; 2

Monpoby# 06BbACHUTL €ro paccy>XAeHus.
Haigu 3HaueHuWe 3TOro BbIpaXKEHUS.
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Vnenqunaelﬁ
M ymMeHbwiaem PuUrypbl

Paccmotpu pucyHkd. OObBACHW, Kak YBE/NMUMTb OTPE3OK B YeTbipe
pasa.

lyBe.ﬂHHHHH YMeHbLWwHnH T
B 4 pasa B 4 pasa

& L i
- Ll L T el

U3mepb oTpeskm.

Ha ckomeko HWKHWK OTpe3oK anuHHee BepxHero? [Mokavku Ha pucyHKe.
MOXXHO NONYYuTb OTBET C MOMOLLBIO BbluMTaHus: 12 — 3 = ..

Bo cKosbKO pasz HWKHUKA OTPE30K AJnHHee?

BepxHui oTpe3oK yMelwiaerca B HWXHeM 4 pasa. ITO MOXHO of-
pefenutb C nomMowpto aenenus: 12 : 3 = ..

a) Bo ckosneko paz 18 Gonbwe, uem 67
Pazpenum 18 Ha 6 — nonyuum, 4yto 6
ymeutaetca 3 pasa B 18.

Bo ckonbko pa3 6 ™eHbwe, uem 18?

6) Ha ckoneko 18 Gonbwe, yem 67
Boiutem 6 u3 18 — nonyuum 12,

U3mepb OTpe3kW W CTOPOHbI npsiMoyronbHukoB. Onpepenu:

a) HG CKO/MIbKO YBENWYUNW OTPE30K, CTOPOHbl KBajpata M NpsMo-
YrONbHWUKa,;

6) Bo CKO/BKO pa3 yBENWYUNW OTPE30K, CTOPOHbI Uryp.

—_— —
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9.

. CropoHy «kBapgpatra ygBounu. Bo ckonbko

pa3 yBsesMuuMnacb ero nnowapp? A ero ne-
pumeTp?

a) lMnowagb npsimoyronbHuka 54 kB.cM. OpHa cTopoHa paBHa 6 cm.
Uemy paBHa gpyras ctopoHa?

6) Hapucyi npsMOyronbHWK, y KOTOPOrO CTOPOHbl BTPOE MEHbLUE.
B) Onpegenu ero nepumetp W naowiagb.

r) Bo ckonbko pa3 nnowanb HapUCOBAHHOIO MPSMOYrO/ibHUKA MEHb-
e, YeM nnowanb MPSIMOYrofibHUKa M3 MNyHKTa a)?

A) Ha CKONMbKO MeHblue NepuUMETp HapPWCOBAHHOIO NPSIMOYroJibHUKa?

1
!
L
L
L
1

a) Bbipa3u CTOpPOHbI NPAMOYrofbHWUKA B MUANMMETPaXx. @
6) Ysenuub [A/MHbI CTOPOH BABOE W CHOXW pe- 3cm 6 mm

]
3ynbtatbl. Y10 Tbl nonyuun? : % &M : 1
B) CnoXxu p[ASMHbI CTOPOH, a pesynbtar yBe/WYb 4 mm RS

agoe. Yto Tbl nonyuun? 1
Bacs Bbumcaan naowagu v nepuMmeTpbl uryp, HO nepenyTtan pu- @ - &
CYHKW W BbluucneHus. [omoru emy pa3obpartbCs B BbIYMCIIEHUSIX. ;
50 + 30 + 40 50-2+30-2 __.
50 - 4 50 - 50
30 - 50 (30 - 40) : 2

. Cocuutai nnowagu nepegHux cteH gomos (6e3 OkoH W [aBepew). @ ";
CpaBHu ux. i

CKkonbKo pasHoLBETHbIX KBaJpaToB B Yy3ope (PUCYHOK cnpasa)?
a) Cocuutai nnowagy keagpatoB.  6) Hapucyi Basoe 6onblumi y3op.
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Mupamupa noctpoeHa M3 Kybukos. B nupamupe Ttpu
CNosi — BEpPXHWH, cpepHuh MU HWKHUK. CocuuTan
YACNO KYOUKOB B NUpamupe, CKNagpiBas MX YUC/IO
no cnosm:

3«4 4+2 3+ 2

O6béM hurypbl 0ObIMHO U3MepsilOT  eQuHUYHbIMU — Kybamu. YTobbl
BbIYUC/IUTL OODBEM (PUrypbl, HYXXHO ONPEAeNUTb UYMCIO ELUHWYHbIX
KyOWKOB, COCTaBNAIOWMX 3Ty PUrypy.

U3 opuHakoBbix KybukoB c pebpom 1cM crnoxunu curypy, Kak
MOKasaHO Ha PHUCYHKe.

Mocuuta 06BEM hurypbl pasHbIMKU Cnocobamm.

1) Ckonbko Kybukoe B BepxHem cnoe? Ckonbko
Takux cnoés? Ckonbko Bcero KyObukos?

2) Ckonbko Kybukoe B 6okoBom cnoe? ...

3) Ckonbko KybukoB B nepedHem cnoe?

CocraBb BblpaXXeHWs [ANA BblYMCNEHUS OBbEMA
thurypbl. CpaBHM nonyyeHHble pe3y/bTatbl.

Bbluucnu 0OBEMBI HapUCOBaHHbIX (pUryp. 3anuiuM BbIPaXKEHUS [A/is
noacuéta ob6bLEMOB 3TUX Uryp.

NEURCNTA R

@.//////

O6vém opgHoro aksapuyma 48 nutpos, a Apy-
roro Ha 40 nutpoB MeHbwe. Bo ckonbko
pa3 MeHblle OOBEM MaseHbKOro akeapuyma?
CKONbKO JNIMTPOB BOAbI HYXHO, 4TOObI Hanon-
HUTb oba axBapuyma?
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Bbiumncnu:

8 .6 + 36 84 — 48 : 6 (34 + 56) - 5
100 — 9 - 8 63 : 7 + 75 560 : (64 — 57)

O6bvém kyba c pebpom 1cm paseH 1 Kybuuec- 3cm/
KOMY CaHTUMETpY.

Cxonbko Kybukos ¢ pebpoM 1cM ymecTUTCa B 3cm
KOpobOKe, U30OpaKEHHOM Ha PUCYHKe?

Yemy paseH 0ObEM KOpPOOKM B KyOUUECKMUX
caHTUMeTpax? 1em
3anuluiM BblpaXkeHWe [N BblUMCNEHWss OObEéMa 3TOW KOPOOKH.

4 cm

Utobbl nopcuutath OOBEMbBI HAPUCOBAHHbIX (PUryp, COCTaBUIM TaKWe @
BblpaXKEeHUS:

6-4+5.4.2
4:4.4-2

Haligy pucyHkW, cootsetcTBylowme 3anucam. Bbiuucnin obbémbl douryp.

a) 3aKoHYM NpepNoXKEHUS.

Eduruynbii ky6 c pebpom 10m HazeiBarom Kybu4eckum ...
Eduruyneii ky6 c pebpom 1m HazviBarom KybUYECKUM ... ®

6) B kakux eguHMLax YAoOHO W3MepATb OOBEMbI U30OPaAXKEHHBIX
npeamertos?

M | B .
1CM2CM HEHE 8w
4 cm 10m 1.4am

B) O6béM npeameToB, WMelOWMUX HOPMY MPSMOYrONbHOM KOPOOKH,
MOXHO HaMTH, YMHOXMWB [J/IMHY KOPOOKWM Ha €€ LUMPUHY W Ha BbICOTY.
Bbiuucnu 06bEMBI M300pa>KEHHBIX NPEAMETOB.
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NMpoexTupyem
[MpoekTMpoBaHWe cafia — CTapuHHOE
uckycctBo. Ha Becb MUp HW3BECTHbl Ko-
ponesckuh napk Bepcanb nop [lapukem,
umnepatopckun [leteprodckui napk nog

Metepbyprom, nereHpapHbie BOCTOYHbIE
cagbl Cemupamuppl.

1. Nepen Tob6oi nnaH capa. YKéntbim o0603HauYEHbl [OOPOXKKH, 3ené-
HbIM — Tra30Hbl, rofybbiM — npyapl, a (PUONETOBbIM — LBETHUKM.

Kakue reomerpuueckve curypbl Tbi MOMKELUb Pacrno3Harb Ha nnaHe?
CummetpuueH nu nnav? Ectb M y Hero ocb CUMMETPUM?

Bxopn

2. PeanbHble pa3mepbl M300pakaloT Ha MJaHe B YMEHbLUIEHHOM BWAE.
Ha atom nnave 1 munnumetrp wusobparkaet 1 meTp B pencTBUTESb-
HOCTH.

e Bbigen Ha nnaHe OCHOBHOM MpPAMOYronbHWUK cafa. WM3mepb ero
CTOPOHbI. 3anuluyM pesynbraT B MUIIUMETPax.

. e Onpegenu peanbHble pa3mepbl cafjia B MeTpax.

Hatgu nepumerp capga: a) Ha nnaHe; 6) B peanbHOCTW.
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Onpefnenu paccrtosiHie OT Hauyana rNMaBHOW ansien [0 KPYrfion Knym-
Obl, pacnono)eHHOW B €€ KOHLUe.

Mpuoyman MaplipyT nporynku no annesm capga. Onpepenu pnuny
MaplipyTa Ha naaHe W B pPeasibHOCTH.

B 6onbwom coHtaHe y Bxopa 80 crtpyi. Cpeau Hux 8 oueHb Bbi-
cokux. Bo cKOnbKO pa3 BbICOKUX CTPYHW MeEHbLUE, YEM HUIKUX?

Mporynka no rnasHou annee 3aHumaetr 10 muHyT. Mo popoxkam
Boonb nepumetrpa caga — Ha 40 mMuHyT Gonbwe. A uTOObl OOOWTH
BCE LIBETHMKM W (DOHTaHbl, HY)KHO BTPOE OO/blLE BPEMEHHM, YEM Ha
NPOrynKy no nepuMmeTpy capa.

Bo ckonbko pa3 pgonbilue nporyaka BOKPYr LBETHWKOB, YEM Mporyn-
Ka no rnasHou annee?

MNpakTHueckas pabora

a)

6)

Tbl MOXelWb CNpOeKTUpoBaTb CBOW nNapk.

Haueptv Ha anbbomHOM siucTe npsiMoyronbHWK pa3mepom 16 x 10 cm.
MpoBegu B HEM [uaroHasu.

OTtMmeTb cepefauHbl CTOPOH MNPAMOYrofibHUKa — 3TO OyayT BXonbl B
napk.

CoeguHu Bxofbl Mexay coboi BceMU BO3MOXKHbIMKM criocobamu. Bce
MOJlyYMBLUMECS OTPE3KU — 3TO [LOPOXKKW B napke.

Bbluvcnn nnowagb napka Ha nnaaHe.

Ha cKonbko TpeyronbHUKOB pasdut TBOW napk?

KakoBa nsowagb KaXkgoro TpeyrosiibHuka?

Bo ckonbko pa3 naowagb OAHOrO TPEYrosibHWUKA MeHblue nnouaau
napka?

Packpacb TpeyronbHWKM Ha nnaHe: rosnybble TpeyronbHUKKM 370 6Oy-
OyT TNpyAbl, 3€/1éHble — Tra30Hbl, >XENTble — LBETHUKWU, Cepble —
CMOPTUBHbIE MOLALKH.

Tol MOXelwb caM npuayMatb WX PacMOIOKEHWE W KOJIMYECTBO.
CocuvTan, Kakylo maowagb Ha TBOEM MNaHE 3aHUMAIOT LBETHUKM.
Kakyio npyabi? Kakyio rasoHbl, CNOPTUBHblE NAOLWALKU?

Urto 3aHuMaer OGOnbluyio niowagb Ha TBOEM MnaHe:  LBETHU-
KW WAM CNOPTUBHbIE NNOWAAKK; ra3oHbl WAM npyabl? Ha ckonbko
66nbLyo?
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PA3BOPOT UCTOPUHU

O cummeTpum

CUMMeTpUIO MOXHO OBOHapy»WTb BO BCEM: B
YKMBOTHbIX, PAaCTEHUAX, MOAAX, 3aaHuaX. Yenosek
U3gaBHa BOCTMPUHWMAN CUMMETPHUIO KaK KpacoTy M
COpa3MepHOCTb.

3epkanbHaa CUMMeTpUSN

B npupoge uacto BCTpeuaeTcs 3epkasbHas cuMMeTpua (e€ Takke
Ha3blBAIOT OCEBOM CUMMeETpUel). 3aKOHbl CUMMETPUM OblIM OTKPbITbI B
rnybokor papeBHOCTH. BenukonenHoie Xpambl, OBOPLbl OYEHb KPaCHBbI,
OHW MOCTPOEHbl MO 3aKOHAM CUMMETPHM.

e T T o

“a

Pumckui xpam (Mmanus) lempa (Mopdarus) CBamunuwe (AnoHus)

MNepeHocHan cumMMeTpun

Bo Bce Beka nogu ykpawanu 3AaHWsA, CBOM ——
KUMULLA, OfeXAY CUMMETPUYHbIMKU OpHaMeHTa- |||_—_||||:J]||-=I| r‘—‘|||r=l|
MU. OpHaMeHTbl MOXHO MNOJlyYUTb C MOMOLLbBIO '

nepeHocHoh cummeTpuu. [lpu 3TOM y30p He mmmm

OTpakaeTcs 3epKasibHO, a MpPOCTO MOBTOPSET-
CSi MHOrOKparHo.

MoBopoTHas cUMMeTpUA

HeobblkHOBEHHbIE Y30pbl MOXHO CO3AaBaTb
C MOMOLLbIO MNOBOPOTOB 3/IEMEHTOB Yy30pa BOK-
pyr ero ocu. [na Toro utobbl nonyuntb y3op,

OKPY>XHOCTb HYX>XHO TMOAE/IMTb Ha HECKOJIbKO
OJMHaKOBbIX YacTew.
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Mapketsi

MNapketoM Ha3biBaIOT Y30p, KOTOPbIM MOXHO MOKPbITh MIOCKYKD CTe-
HY WAW MOJ.

Camyio MpOCTYlO CHMMETPUUHYIO PacKpacKy MNJIOCKOCTH MOXHO chesaTb
M3 PaBHOCTOPOHHWUX TPEYrONIbHUKOB, KBaApPaTOB M LUECTUYrONIbHUKOB.

[pesHerpeueckuit cunocod lnatoH pokasan, YTO TONMBKO TaK MOX-
HO BbIJIOXXUTb MJIOCKOCTb OAUHAKOBbIMKU U OAMHAKOBO PACMNOJIOXKEHHbIMK
NPaBU/IbHbIMKU  MHOTOYrOJibHUKaMMU. :

KpacuBbie napkeTbl MOXHO co3jhaBaTb MU C MOMOLLbIO APYrMX MHO-
rOyrofibHUKOB, MPUYEM YAcTO B OCHOBE Y30pa MOXHO BblAENUTb paB-
HOCTOPOHHWUI TPEYroJibHUK, KBaZpaT WK LUECTUYrOJIbHKK.

VAVAVARV NIW.LVAVAVARY, »™ y y—q ) B

A OAAPE Yl “.’ ‘4.’ {1 ' veovewvw

W.v.v.vav vy b & ¢ & ¢ 4 1@OGOG D (
AVAVERY: ) S _ & 6 _& ¢

A\ ASA A\ A <@ <E» ) 5

ey mY %Y %

8 O AR ARLCSYLCSyLCll [ [T

VAP AVAVAVARV.NIWAVY <> <l -

wavavav.Sv.vea b & o_& o_4 (A

1. Hapucyi noxokue napketbl B TeTpagM.

2. lMonpoby# C NOMOLLBIO CUMMETPUM CaM Cco3AaTb KpacuBble Y30pbl.
B kauecTBe OCHOBHOrO 3/1€MEHTA MOXHO B3ATb J/OOYI0 reoMeTpu-

yeckylo durypy.
6)

RN R B &
LS

° Onpep,enn, KaKoM BUO CHMMMETPHU HUCMNOoJib30Basit B KaX[OoOM Clny4ae.
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@ Bblpasu B caHTUMeTpax: u

a) 1m 3m 1m 38cm 2m 60cm
6) 1am 5 am 3am 8cm 10 am
B) "10 MM 70 Mmm 38 mm 94 mm

@ Bbipasu B Metpax:

. a) 100cm 500 cm 6) 10 am 30 am
@ Bbipaau B MeTpax M caHTUMETpax: S
125cm 270w T21em  602cm b
8 cm
@ Hangu nepumetrp W njowagb KaxkKaoM

curypbl. Ha CcKonbKo nepumMeTp >KENTOro
NPSAMOYro/ibHUKa MeHbLue?
| Bo ckonbko pa3 OGonbwe nnowanp 3ené-
HOro NpPSIMOYronbHUKa?

6 cm

Al MATEMATUYMECKMHM TPEHAXEP
ARE

— 1. Y maptbiwkn 3 6GaHaHa, a y ropwinel 24.

=T e Ha ckonbko MeHbwe 6GaHaHOB y MapTbiKu?

i e Bo ckonbko pa3 Gosblwe 6aHaHOB Yy ropuinbi?

[ |

| | 2. XBOCT MapTbilwkk umeeT anauHy 60cm. A y 6GabyuHa xBocT 6 cwm.

Ha ckonbko "AnuHHEEe XBOCT Y MapTbilKK?
e Bo ckonbko pa3 xBocT 6abyuHa kopoue?

- 3. MyrewectseHHUK nobbian B Adpuke 5 pa3, a B IO)KHOH Awmepuke
1. 8 35 pas.

+—- e Ha cKkonbko MeHblie nyTellecTBUA coBepwun oH no Adpuke?
Bo ckonbko pa3 6Gonblwe 6bio nytewecteurd no HOxHou Ame-
= puke?




4. Boipasu B Gonee MeNKUX eOWHWLAX [OJIMHbI:

a)im=_l.cm 6)1amM=..cm
3M=..cm 20M = ..cCM
ITM=..cM 5a0M=..cm
MOm=..cm 10 opm = ... c™ 10cm = ... MM
r) Tm35cm = ...cm A)1 oM 3cm = ... cM e)lcm 4mm = ... MM
2m18cm = ... c™ 3aMm7cMm = ... cM 5cm 9mm = ... MM
4m70cMm=..cM 9amM5cm=..cm 8cMm 3 MM = ... MM
8mM40cm = ... c™m 7Tom1cm = ..cm 4cm 2MM = ... MM
3)IMm2am5cm=..cm M)1oMm7cm 2MM = ... MM
2mMm8am 3cm = ... c™m 2a0M 9cm B MM = ... MM
ITmiagmd4cm = ... cm 8am5cm 9Mm = ... MM
5. Pa3ber kaxayio curypy Ha npsiMOYro/ibHUKH.
Halgu cTOpOHblI NONYUYMBLUMXCSH NPAMOYrO/IbHUKOB.
Havigu nnowapb v nepumetp urypbl Ha KadKAOM PMCYHKe.
a) 6) B) 2cMm
;:—h-:M - 3cm 3cm
' : 4 cm
3 cm‘ | 5 i
6em |
i . 6 cm
8 i Tecm
4cm
i 2cM
- : 8 cm 2cm

4m

2™

e O6bém Kakou Kopobku 6Gonbwe? Ha ckonbko Kybomerpos?

e Bo cKkonbKO pa3 MeHblle BMeLWA@eT gpyras Kopobka?
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'1)360: 4+ 20 - 4

A) 625 — 400 + 300 : 6

*9 7 /\ EOLOZOTOLO
INININS 1,@ %% 7\
7. Bbl'-IHCJ'lH
a) 120 + 70 6) 360 — 40 B) 214 + 130 r) 340 — 210
120 + 75 360 — 140 360 + 210 560 — 130
120 + 170 276 — 20 80 + 805 890 — 250
125 + 170 276 — 26 432 + 320 345 — 205
a) 30 + 90 e)48 + 70 x) 140 — 50 3) 120 — 30
30 + 97 85 + 60 180 — 90 125 — 30
50 + 60 50 + 93 150 — 70 140 — 60
55 + 60 70 + 89 160 — 80 148 — 60
)70 - 6 K)4 - 80 n) 60 - 9 M)6 - 70
8 - 50 T « 50 7 - 40 80 - 7
3-.0900 9 - 40 80 - 9 9 .70
H) 600 - 5 o)7 - 300 n) 60 : 3 p) 80 : 4
4 . 300 500 - 5 600 : 3 800 : 4
2 - 700 9 . 200 600 : 6 400 : 8
c)350 : 5 1) 450 : 9 y) 240 : 3 ¢) 140 : 7
480 : 8 200 : 4 160 : 4 420 : 6
810 : 9 180 : 2 300 : 6 180 : 3
. Bbuncnu: e
a)6 - (48 + 32) 6) (130 + 20) : 3 B) 180 : 3 + 127
(74 — 24) - 5 145 + 450 : 9 : (168 — 160)
35 + 20 - (210 — 70) » 5 720 — (360 — 160)
8 - 60 — 120 160 + 80 : 4 460 — 420 : 7

30-5+ 50 -8 380 — (480 — 260)
3-3+1):9 400 + (170 — 90) - 3
400 — 40 - 5 + 347 (240 — 120) : 4 + 243

| 9. Ha ogHoi nanbme 3 MapTbillkk, Ha gpyrod — Ha 18 mapTtbiwek

- 5 Gonblwe. Bo ckonbko pa3 MeHblue MapTbilleK Ha MepBoW nasnbme?

10.Ha Tpéx nanbmax cupgenu 27 maptbiwek. [Mpuckakany eweé Heckosb-

— KO M paccenucb Ha 3TUX >Ke nafbMax TaK, YTO Ha Ka)kAoW nasbme
+— okasanocb 20 maptbiwek. Ckonbko MapTbillek npUcKkakano?
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

'IHC.IIA H _QIII'YPI-I

- i X E 3 ‘\/T i! -Ju'
Ha 8 nbauHaxX nNAbLAKM  MUHTBUHBI, MO 9 NMUHIBUHOB Ha Ka)<[OM.
3areM HeKOoTOpble MWHIBWHbI MPbLITHYIM B BOAY — W Ha NbAWHax

octanucb 34 nuHreuHa. CKOMbKO MUHIBMHOB NPbLIFHYM B BOAy?

Ha nbauvHe Obiio 7 NWHIBMHOB, @ Ha BOMHAX PSAOM C JibAUHOM
Ha 35 nuHreuHoB 6Gonblue.

Ckonbko Bcero OblI0 MUHrBUHOB?
Bo ckonbko pa3 6Gonblle NWHIBMHOB nNJieCKanocb B oOkeaHe?

Ha octpose »xusyt 100 OGaknaHoB W MHOXecTBOo 4YaeKk. Bcero
480 ntuu. Ha ckonbko 6Gonbliue uYaek >XMBET Ha ocTpose?

Ha ckane 20 rHé3n uvaek. B kaxgom rHespe nexxur 8 sauuy. U3
JeBAHOCTa fWL, BbINYNUAUCh nTeHUbl. CKOMbKO HEBbLINYMUBLUMXCA SUL
B 3TUX rHé3pax?

Ha ckane cupenu 350 uaek. U3 Hux Ha rHéspax cupeno B 7 pas
MeHblie obuiero Kosnuyectsa. o TpeBore B BO3AYX MOAHANMCH TY-
Y4 NTUL, KpPOMe Tex, KoTopble cupenu Ha rHéspax. Ckonbko vaek
NOAHANMUCE B BO3AYX?

Ha kopabne 32 uenoeeka komaHmabl U 8 naccaxkupos. KanutaH pans
obcnenoBaHusi octpoBa pasgenun Bcex Ha 4 rpynnbl. OgHa ocra-
nacb oHa Kopabne, ocrvanbHble Bbicaguaucb Ha ocTpoB. CKonbko
YesioBeK BbICAAWNOCL Ha OCTPOB?

Ha ocTtpose pocno 48 6GaHaHoBbix nepeBbeB # 24 xnebHbix. A
KodeHHbix nepeBbeB 6Obiio B 9 pa3 MeHblwe, Yem OaHaHOBbIX M
xnebHbix BMecTe B3aTbiX. CKOMBKO KOMEWHbIX AEPEBbEB POC/O Ha
ocTpoBe?

TyseMmupbl cHanu ¢ xnebHoro pgepesa 27 nnogos, a OCTaBLUMECA
29 nnopoB CcHSAM MaTtpocbl. Bce nnopbl pasnoXKunu B HECKONbKO
KOp3MH no 8 nnopoB B Kaxpgow KopauHe. CKOMbKO KOpP3WH Ha-
NOJIHUAKN?
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MrPAEM C KEHIYPY

Bbibepy npaBuNbHbIA OTBET.

[
1. Kakoit KBagpaTMk Bbipe€3aH W3 KapPTUHKM, %
usobpaxkaiowern Kenrypy? AT
(A) (B) (€) (D) (E) ——1>

2. Ha pucyHke u3obpakeHbl wuudpbl OT

« 1 po 4 BmecTe cO CBOMMU 3epKalib- ﬁ Q M
: HbIMKU OTPa’KeHWUAMM.

Kakum 6yger crnenyroumii pucyHok?

(A) 55 (é) 6 (©) T-~ - (D) Sg (E) E

3. Y Tlappu [lorrepa ectb BoOswebHblEe OYKW, B KOTOPbIX OH
BCE KpacHoe BWMAWUT BenbiM, a BCE Benoe kpacHbiM. [appu

NOCMOTPEN 4Yepe3 3TH OUKU Ha MNPSIMOYrO/ibHWK, W300pa-
XEHHbI cnpasa, Y10 OH yBupen?

. S

(A) (B) (D) (E)

4. Kons nocTtpoun W3 OAWHAKOBbIX KYOWKOB TOHHeNb. 3areM OH pa-
300pan TOHHENb W nocTpoun nupamugy. CKOMbKO JIMWHUX KyOWKOB
y Hero octanocb?

i i
W A T e e S
=

i

RN
(A) 34 (B) 29 € 22 (D) 18 (E) 15
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BacuHoro otua 3oByt WMBaH Hukonaesuuy, a pepywky — CeMméH
MeTtpoBuu. Kakoe otuectso y BacuHow mambi?

(A) UeaHoBHa  (B) HukonaesHa  (C) CeménoBHa (D) [etposHa

Camoe ManeHbKoe 4UCNO, KoTopoe penutca Ha 2, 3 u 4, aro..
(A) 1 (B) 2 (C) 6 (D) 12 (E) 24

B marasuH npuee3snu 4 onuHaKoBble MOJHble KOPOOKM: B OfHOM —
anenbcuHbl, B APYyron — s0/0KU, B TPETbeW — MaHAapuHbl, B YeT-
BépTod — BuwWwHW. Kakux nnogoe 6Gonblie Bcero?

(A) AnenbcuHOB (B) A6nok (C) ManpapviHoB (D) BuweH

. Uudepbnarbl yacos packpalleHbl no-pa3Homy. Bacs nogcuutan cym-

Mbl Ha uacTtax. Okasanocb, 4to Ha OAHOM W3 UuucepbnatoB 3T
CyMMbl — uYeTblpe nocnefoBaTenibHbiXx uucsia. Ha kakom uucepb-
nare?

Jluca Anuca v kot basunuo 3akasanu oben B xapueBHe «Tpéx
neckapen» u pganu xosauHy 10 30n0Tbix. ToT BepHyn WM CTONbKO
chiauM, cKonbko crtoun obeg. Jluca 3ametuna, 4YTO XO35IMH AaNl WM
Ha 2 30M0TbiX MeHblue, YyeMm cnefoBasio. CKOMbKO 30/10TbiX AOJSIKEH
Obln BEPHYTb XO3AWH?

(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7

10.Kats Hanucana cpasy: «A mobno pewatb 3agaun». OHa nopacuuta-

na Konu4ecTtBo 6}/KB B KaXXAOM C/noBe U NepeMHOXXWNa nony4YeHHble
uucna. Kakoe uucno OJONMXKHO NONYyYHUTbCA B ortsete? '

(A) 5 (B) 30 (C) 36 (D) 150 (E) 180
65
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MATEMATUYECKME 3AKOHBI
4|

MartemMaTHuyeckue 3aKOHbI
m [lepemecTutenbHbli 3aKOH CJ/IOXKEHUS:

O+0=0+0

m CoueTaTenbHbli 3aKOH CNIOXEHUS:
(Cl+0)+ A=+ {(O+ A)
m [lepeMecTUTENbHBIA 3aKOH YMHOMXEHUS:
OxO=0x0O
m CoueraTtesibHbili 3aKOH YMHOMEHHUS:

(OxO)xA=0x(OxA)

PacnpepnenutenbHbii  3aKoH:



~ip

Uucna v Be/IMUUHDI

EavHuubl BpeMeHHM
1 ropg — 365 (wm 366) cyrtok
1 ropg — 12 wmecsues
1 cytku — 24 uvaca
1 mecay — 30 cytok (vnu 31)
despane — 28 (v 29) cytok
1 vac — 60 MuHyT
1 muHyta — 60 cekyHg
1 Hepens — T cyToK

CkopocTb nokasbiBaeT, KakoW MyTb MPOXOAMT [ABHXKY-
WUHCS MpeaMeT 3a efuHWLY BpPEMEHM.

EavHUUbI cKopoCTH

1 kM/u — 1 kunometp B 4ac
1M/MUH — 1 MeTp B MHUHYTY
1kM/MUH — 1 KMIOMETp B MUHYTY
1m/c — 1 meTp B CcekyHay
1km/c — 1 Kunometp B CeKyHay
fem/mMuH  — 1 caHTMMeTp B MUHYTY

Onpepensem nyTb, BpeMs, CKOPOCTb
|n2Tb| = | Ckopoctb | X | Bpems |
|Bpems| = [Mytb| : | Ckopocts |
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MATEMATUMECKME 3AK

Hbl

MepecraBnaem cnaraembie

. Cnhoxu no paspspam:

%5 + 41 60 + 30 500 + 200 125 + 3

4+ 12 40 + 20 500 + 200 i+ 212

Cnoxku c nepexofoMm uepe3 paspsg:

47 + 8 75 + 16 28 + 5 70 + 40

R
320 + 60
650 + 40

400 + 800

5 + 5 + 29 328 + 5 60 + 80 600 + 700
. Bbiuvcnu cymmy:

38 + 59 = [] 47 + 25 = 34 + 48 = []

Hanigu HeusBecTHbie cnaraemble:

5 + [ | =97 25 + [l = 72 48 + [] = 82

MepeMecTUTeNbHbIH 3aKOH C/IOXKEHHUSA

Or nepemMeHbl MeCT CJ/laraeémMmbiXx CyMMa He MEeHAETCH.

O0+0=0+0

. AHa Hawna 16 rpubos, Bepa — 27,
lfans Toxe 27.

a) Ckonbko rpubOB [o/mKHA HaWTH
Jawa, utobbl y Heé Bmecte c [anew
0Ka3anocb CTO/MbKO e rpuboB, CKOJb-
Ko y AHu c Bepoi?

6) Ckonbko rpuboe y Anu c Bepom
emecte? A y lanu ¢ [awen?

B) Ckonbko rpuboB y Bcex [peBoyek
BMecTe?

r) Y Auu c [awei Bmecte rpubos
meHblle, yeM Yy Bepbl ¢ [lanen. Ha
CKOJIbKO MeHblue?
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. Haiigu B crtonbukax CyMMbl, y KOTOPbIX 3HAY€HUS OAMHAKOBbI.

305 + 40 145 + 220 120 + 215 155 + 200
320 + 33 230 + 105 125 + 240 100 + 245
105 230 40 + 305 200 + 155 240 + 125
220 + 145 35 + 320 245 + 100 215 + 120

. Y AHTOHa Ha KypTKe 7/ nyroBudu,.

Y Bopu — Ha 49 nyrosuy 6onbuie, uem y
AHTOHa.

Y Buthu — B 7 pa3 meHbwe, yem y bopwm.
Y Town — Ha 47 Gonbwe, uyem y Butu.

Y koro 6onbwe Bcero nyroeuu?
Bo ckonbko pa3 y AHTOHa MeHblue MNyroeuu,
yem y bopwu?

a) B Nel u Ne2 6bino cronbko >xe moped, ckombko B Ne3 u Ne 4?
6) 8 Ne2 6bino cronbko ke, ckonbko B Ne 3 u Ne 4?7

B) B Ne2 u Ne3 6bino cronbko ke, ckonbko Ne 1 u Ne 4?

r) 8 Ne3 6biio Ha 30 uenosek MeHblue, uem B No 2?7

A E;Ms:|. BbIYMCNAS, HaAWAU OAUHAKOBbIe (rl 300 4 6 | l150+156]\ @
6) Bbluvcnu Bce BOoCeMb CyMMm. ®
B) CoctaBb W 3anuuM ewe oaHy Cym-

My, 3HauyeHue KoTopou pasHO 306.
Mepectab B HeW cnaraembie. Wame- \|156+1E;0| | 74299 |/

HUTCSA M cymma?

164 + + + 25
. MNMopctaBb B nycTbie KNETKU Yucna Tak, @
4toObl CyMMbl CTajM OAMHAKOBbIE. 36 +| |+75+
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Mepecrasnaem MHOXMTENU

. YMHOXb OAHO3Ha4-ibleé 4YUuCna:

6 - 8 9 « 4 8- L w g 5+ 8 A
7% B 8= T 9 .8 5 s T 7% 8 . 4
YMHOH'(b Kpyrnbie 4ucna Ha OJHO3Ha4HblE:

W s 3 50 - 6 600 - 9 900 - 9
40 - 4 80 - 8 900 - 5 300 - 8

YMHOXb [ABy3HauHble 4YWUC/A HA OJHO3HAYHbleé C MOMOLLBIO C/IOXKe-
HUS:

n
—
—
(&8 ]

=1 4+ 4+ U=,

12 + 12
23 + 23 5+ 15 + 15 + 15 =,

. Ha Kkakux pucyHKax KONMYECTBO KPYroB OAMHAKOBO?

CoctaBb npou3BefieHUs, KOTOPble MOKa3blBalOT, CKONbKO KPYroB B
KaXxaoMm npsamoyrosibHuke. [lpupaBHAW OAMHaKOBble NPOU3BEAEHMA.

. Bblumcnu npou3seneHusa:

9 .7 =[] 70 - 3 =[] 5.200 = [ |
Hangu HEW3BECTHbIE MHOXUTENM:

7 - = 63 3 - W

Il

210 200 - [ = 1000

MepemecTUTENbHbIH 3aKOH YMHOXEHHs
OT nepemeHbl MECT MHOXUTENEH NPOU3BEJEHUe He MEHsieTCs.

OxO=0x0
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. Y konnekuuoHepa O6buio 54 onoBsHHbIX

5 '\-‘;‘7__1‘_ é-.i_-\'\/_l_

no 30 pybnei. Kro sannatun 6onblie peHer?

6) Y Bacu 6bi1o 250 py6ne. CxoanO y He-
ro ocTtanocb pAeHer?

Ha ckonbko Oonblue OH WCTpaTWn [eHer, 4em
y Hero ocranocb?

B) Y Mawu 6bino 200 pybneii. Ha ckonbko
pybner OCTatoK MeHblue WCTPaYeHHOW CyMMbi?

BeleHUH OblIM  OAUHAKOBBIMM.

3 .70 3 . 80 9
70 - 3 B - 3 6
30 - [ 60 - [ ' 4
7 - B 40 - [§ 90

conpatvka. M3 Hux 9 ynaHos. Kupacipos
6bino B 3 pasa Gonbwe. A octanbHbie
AparyHbi.

a) Kakux conpatukoB MeHblue BcCero?

6) Ha cKonbko MeHblie YynaHoB, uem
Kupacupos?

B) Bo ckonbko pa3 pgparyd 6onbuue,
yeM ynaHoB? . Kupacup

a) He BbluMcnsa, Haugu OL4MHAKOBbIe NPOU3BELEHUS.

M mummq:cxuz 3AI(0HbI .

. a) Bacn Kynun 30 6y110'-IEK no 5 pybne#, a Mawa — 5 6yno-|ei<

. HO,D.CTaBb HUCNa TakK, yTobbl B KaXxXgoMm CTONOUKE 3HaueHus Npou3-

- 50

6) Bbluucau Bce npousBefeHus M [

CPaBHW MX. 180 - 2 3-120

\.\

B) 3anuiM elWe napy 4Yucesn, MNpous-
BegeHue Kotopbix pasHo 360.

[120.3] [60-6] [36-10]

HEPECTaBb B NpouU3BefE€HHUH MHOXKH-

tenu. WM3menunocb nu  npoussepe- 2-180 10 - 36

Hue? \

4

"




B
o}
107
L ]
2.
:... 3
I': 1
I
4.

i
:
:
i

o e - ’ ¢
VAW AW AN w.

CxnapbiBaem M BblYMTAEM

HaFIJJ,H HEHU3BECTHbIE Claraembie:

53 + B 60 20 + [] = 110 17+ [ =172
60 + [ 160 120 + [ ] = 220 35 + B 157
B HekoTopbix cnyyasx HeW3BECTHOE Cc/llaraeMoe Nerko HawTv nop-

Gopom. B ampyrux cnyuasx:
Ymobbr Haimu HeusBecmHoe Cna2aemoe, HYXCHO...

3aKoHuHM npennoxeHue.

CkonbKo u4enoBek B 3enéHOM aBTobyce?

. MoctaBb 3HaKWM AEWCTBWMM Tak, UYTOObI MONYYWUIUCb BEPHbIE pPaBeH-

~CTBa. _
28 © 19 =9 270 © 20 = 290 158 © 40 = 118
60 © 30 = 90 575 @ 75 = 500 343 © 5 = 348

B penbduHapuu 6bino 6 penbcuHoB. 310 Ha 12 MeHblie, yem Mop-
CKUX KOTUKOB. CKO/IbKO MOPCKWX KOTMKOB B AeNbduHapuu?

Paccyscoerus:
HenbcuHoB Ha 12 MeHbLue.
3HauuT, KOTUKOB Ha 12 6onblue.

CocmaBum Kpamkyto 3anucs:
A 6 HA 12 M. «——

M. k. ? Haw 1200 w1

Boibepy apudmeTHuecKoe AencTBUe, C MOMOLLbIO KOTOPOro MOXHO
HaliTU KONMYECTBO KOTHKOB.
Bo ckonbko pa3 koTtukoB Oonble, yem AenbpuHOB?
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5. ﬂeHa npyYBe3sia C MOPA MOPCKUE KaMELWKU W
paKywku. Pakywek y Heé 47. 310 Ha 18 6onb-
we, yeMm kamewkoB. CKONMbKO BCEro pakyliek
M KamewkoB npueesna Jlena?

6. [MoTpeHUpyHca B BblUMTAHUM:

B =3 38 — 20 « 43 = 17 bl — 3¢
49 — 16 95 — 90 143 = 7 84 — 61
53 — 6 145 — 40 ' 82 — 8 65 — 1i
81 +7 23 471 — 30 682 — 8 83 — 25

7. Tokynateno B ogHoM oTaene MarasuHa 3annatun 20 pybnei, B apy-
rom — 30. lMNocne atoro y Hero octanoce 150 pyb6nen. Ckonbko
neHer Obino y Hero cHayana?

. Halign HemssectHoe umcno:
.ﬂ. H @@ @0
@@

9. Haligu McxomHOe YMCNO, BbLINOMHUB ObOpaTHble OEeWCTBUA cnpasa Ha-
neso. [lpoeepbte apyr npyra.

—80 -3 +70

10.Haigu HeusBecTHble CTOPOHbI TPEYroJibHMKa W KBajpara.

a) Mepumetp: 93 mm. 6) Mepumerp: 2 am 8 cm.
L]
2cm 9mm
|
3cm 7T mm
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Vmo)lu_l kA en BIRA

1. Halau HewusBecTHble MHOXWTENM:

9 . [l = 63 2 - B
[]-8 = 64 4 - B

e 3aKOHYM NpefsoXKeHHe:
Ymobbr Halimu Heu3BecmHbIl MHOXCUMENL, HYNCHO...

48

7 s 560
240 N -

240

w ]
T

2. Hangy nnowaay npsiMOYroNbHWKOB.
4cm

8 cm

3. UseectHa nnowagp .npﬂmoyroanHKa U ogHa cTopoHa. Hangu ppy-
ryl0 CTOPOHY.

[Jem

7cm

4. B npyay 160 pbi6. Ito B 4 pasa 6onbiwe, uyem yautok. Koro
MeHblUe: YNMTOK Wau pbl6? Ha ckosbko MeHbLue?

5. Y ocbmuHora 8 uwynaneu. 31o Ha 40 wynanely Mewblue,
yem y Mepy3bl. Y koro mexbwe uwynaneu? Bo ckonbko

pas?

6. Bbiumcnu:
4+T-+8 350 > 5 — 47 (120 + 120) : 4
72:9 .50 5. (120 — 90) 8 . 30 + 310
6-7+4+ 3-50 84 — 420 : 6 6 -8 —60-6
(37 + 23) - 9 8 - (45 + 25) (34 + 46) : 4
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OnvHa kacatku 6 m. OHa Ha 12M Kopoye kKawanota. [enbcuH

BTpOe Kopoue Kacatku. Bo ckonbko pa3 Kawanor AfiMHHee [esb-
chuHa?

Hanou HeusBecTHoOe.

a) 35+ 46 = | 6) [ + 50 = 75

164 + 120 = | | 28 +| | = 64
6 9=H B - 4=36
9. 8 =N B -9 =63
30: 5 =B 8 - ] = 64
6-70 =B 7-H = 49

a) YuaCTHUK TeNeBU3UOHHOrO Loy Ha-
6pan 40 oukoB. 3ateM OH YyABOWI WX
KOJIMYECTBO, MOTOM YTPOWI, a B KOHUE
Mrpbl notepsan nonosuHy. Kak B peaynb-
TaTeé M3MEHW/IOCb YMUC/IO OYKOB?

6) [pyrod yuyacTHMK CHayana mnoTeps
MONOBUHY CBOWX OYKOB, MOTOM CHOBa MoO-
TEPsA/l MOJIOBMHY OCTABLUMXCS, U Y HEro
octanocb 40 oukoB. CKO/MBKO OYKOB Yy
Hero 6bino cHayana?

Bbinoxxu kBagpatr U3 pUrypok:

a) 6) B)

Ckonbko curypok ymectutcs B KBagparte?
75
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1.

.I'Vp.ynm.lpyeml C.I;(:Il'“ﬂeﬁblé

Cocuutain gByma cnocobamu pacctosHue ot A go [:
70
60 B B 30
A r
(Ab + BB) + Br Ab + (BB + BI)

Kako#t cnoco6 npouie?

CouerartesibHblH 3aKOH CJ/IOXKEHUA
O+0)+A=0+(0+ A)
U3 3akoHa crnepyer Ba)KHOE MPaBU/IO BbIYHUC/EHHUM:

CknadbiBasi HECKOMBKO C/AQ2AeMbIX, MOXCHO epynnupoBame  ux
B8 nwobom nopsioke.

. MMpu rpynnupoBke O0OLIYHO NPUMEHSIOT W NEPEeMEeCTUTENIbHbIW, M CO-

yeTaTeNibHblM 3aKOHbl. BbluMcnM ycTHO, Bbibupas yaobHbIM Ans Bbl-
yucneHus cnocob.

St S o 24 + 25 + 26 63 + 40 + 17 + 10
25 2 * 15 23 + 11 + 36 380 + 100 + 20
100 + 80 + 200 50 + 300 + 150 70 + 120 + 430

Pasznoxkn kakpoe 4MCno Ha paspsfHble cnaraeMmble M MNOTOM C/o-
W, YAOOHO WX rpynnupys.

Obpaszey:. 14+48=70+4+40+8=70+40+4+8=110+12=122

36 + 95 180 + 60 160 + 94 370 + 160
69 + 43 40 + 190 85 + 190 140 + 270
53 + 78 150 + 60 290 + 48 450 + 180

B nByx kopobkax nexar dnomacTtepbl Mo
80 wryk B Kaxgou. B omgHy kopobky nono-
Xunu ewé 23 dnomactepa, a B gpyryio 47.
Ckonbko Bcero ctano dioMactepos?

MNpepnoxute pasHblie cnocobbl nopcyéTa.
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5. a) Cocqwrau CKOJIbKO XOPOLUMX OTMETOK nonyuunu pebsra.

 nonyuutbca  480.

AHTOH Bopsa ' Bepa
32
Centabpsb 46 310 Ha 16 MeHbLue,
ueM B Hosbpe
B 4 pasa meHbwe i
OKTHSPI’ 28 yem B CEHTﬂspe : aTC; B 5 pa3 60ﬂb'
we, yeM B CceHTsOpe
Ha 18 meHbLue,
Hos6pb 24 yeM B OKTABpe
Bcezo

6) Korma bBops nonyuun MeHblle XOpPOWMX OTMETOK: B OKTAbpe
WiM B Hosbpe? Bo ckosnbko pa3 MeHblue?
B) Korpa Bepa nonyuuna Oosblue XOpOLWMWX OTMETOK: B CeHTsOpe
unu B Hosibpe? Bo ckonbko pas 6onbuie?

Cymmy w3 Tpéx uucen O, [J, A MOXHO 3anucarb LeCTblo pas-
NUYHbIMK cnocobamu. Hapucyi B TeTpagu BCE BO3MOXHbie CYMMbl.

2 o SR H 4w F A F st
O %* .o+ e P i s B o T g

Kak Tbl AyMmaelb, KakMe M3 3TUX CYMM WMEIOT OAMHAKOBble 3Ha-
yeHua?

Boibepu nobble Tpu uucna U npoBepb CBOE nNpPeAnoNoXeHWe: nog-
CTaBb 4YMCNa B CXEMbl W BbIYMC/IU CYMMbl.

Ectb 8 6ouoHkos noto. Kaxabii 6epér no
ouepeau 6HouoHOK. BbibupaiTte Mx Tak, uTO-
6bl ynobHo 6biN0 CKnagbiBaTh YMC/a.

Hangute o6uyto cymmy, noouyep&mHo npu-
GaBnss 4ucno Ha BblOpaHHOM OOUYOHKe.
[poBepbTe CBOM BbIYUC/EHUS — [OKHO
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CAoY F48

YmHOo)XXaem M genvm
ma 10, 100, 1000

1. BcnomHu npaBuno: Kak yMHOXWTb uucno Ha 10.
Yeennup B 10 paaz:

1lem — 10cm 10M — ... OM
8cm — ... cm 5aM — ... oM
0cm — ... c™ 17a0m — ... oM
25cMm — .. oM 48 oM — ... OM

® Bblpa3H, ec/ii BO3MOXHO, OTBE€Tbl B MeTpax.

2. Kak ymHoxutb Ha 100? Cnoxxu nATb COTEH W 3anuwy pesynbrar.

5 « 100 = ..
100 + 100 + 100 + 100 + 100 = ?
s SR R T

5 pas

e Bbiuucau:

3anvwM paBeHCTBa. _
<t o Cpenait BbIBOA: Kak YMHOXWTb uucno Ha -100.

3. Kakoe uucno 6yper B ueHtpe? Kakoe B KOHLE  LEnouku?

o - 10 . : 10 o @SR 100 A : 100 450
®-0®

A

b
4
.
]
l
|
i e Cdopmynupyn npasuna:
KaK paspenutb Kpyrnoe uucno Ha 10;
Kak pasgenutb kpyrnoe uucno Ha 100.
o [logymai, Kak YMHOXWTb W pas3fenutb Kpyrnoe uucno Ha 1000.
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4. a) B naxketuke 30 nepeHuoB. Ckonbko fnefeHLOB
B 10 Takux naxketukax? B 100 naketuxkax?

6) B kopobke 17 woKonafHbIXx meyeHuit U 28. ne-
yeHun c usiomoMm. Ckonbko neuenun B 10 TaK1X
kopobkax? B 100 Ttakux kKopobkax?

B) B koHteiHepe ctosT 100 kopobok ¢ Mopoxke-
HbiM. B Hux 4000 nopuui mopoxxeroro. Ckonbko

nopuui B ofHoW Kopobke?

5. Bblumcnn v ymeHblwu pesynbrar... . |
a) 8 10 paas: 74 + 86 8 - 30 150 + 80 |

52 + 178 70 -6 280 + 30 |
6) 8 100 pas: 248 + 52 380 + 520 200 - 4 |
74 + 526 140 + 360 8 - 100
6. Bblumcnu v yBenuub peasynbrar...
a) & 10 pas: 95 — 48 170 — 90 205 - 200 (@)
76 — 37 130 — 60 609 — 600 .
6) 8 100 paas: 83 — 55 240 : .8 150 — 70 '
64 — 57 630"z 7 160 — 80
7. a) lyco Becutr 12«kr, a ytka 4kr. Yro taxenee: 10 rycen wau 100
YyTOK?
6) OavHa yxa — 1m 20cm, a gsvHa [JOXKOEBOro udepesuka 6 cm.

Kakas uenouka pnuHHee: w3 10 yxen wunu u3 100 uepsaukos?
U3z 100 yxen wnu u3 1000 yepesukor?

8. CropoHa opHoro kBagpata 8cm, a pgpyroro — 4am. Y Kakoro
KBagpara ctopoHa 6onbwe? Bo ckonbko pas?

e Y Kkakoro kBagpata Oosbwe nepumetp? Ha ckonbko caHTUMeT-
poB?
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Fpynnupyem MHOXMTENM

1. Bbiuucnu:
2 . 54 10 - 100 10 - 10
4 : 5 2 5 = 2« 5 2 +» .25
10 - 3 4 5 .5 4 & 95
30 - 2 2 s 5 §os 8 4«5 +.5 10

e [locmotpu eweé pa3 Ha npuMmepbl. He BbIMMCAAS, CKaXXW, CKOJIbKO
HyNneW nonyyuTcsas B OTBETE B KaXKAOM chyyae.

N

. Kona ect 5 paz B pgeHb. Ckonbko pa3 oH no-
ect 3a 6 Hepenb?

Yto o3Hauaetr npoussepeHue 5-7?

A npoussegenue (5-7)-67?

Yto MbI Haxoaum, yMmHOXas 7-67 A 3arem
yMHOXass 5. (7 -6)?

CouyetarenbHbii 3aKOH YMHOXEHHUSA

(Ox0)x A=0Ox(OxA)
U3 3akoHa cnepyetr npaBuIO BblYUCAEHMH:

[lepemrodxcas MHOMCUmMenu, moxcHo epynnupoBams ux B mobom
nopsioke.

3. O6bacHU, KaKk MOMHO COCYMTaTb YWUCNO KYOUKOB, U3 KOTOPbIX CO-
cTaBneHa durypa:

D G5 . @D .

A M

A T
. 7
(2278 0%
/. l[ L]
, |/
4. Bbiuvcnu ypobHbiM criocobom:
8-4)-5 3.(8-5) (9-20) -5 4 . (40 - 5)
6-(8 - 10) (7:5) 6 (20 - 5) - 17 50 - (2 - 3)
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5 B ynakoBKe 8 nakeToB MOJIOKA. B KOHTEerHep
yMmewtaetrca 8 Takux ynakoBoK. CKOJIbKO MakeToB
MOMIOKa BXOAWMT B 5 Takux KOHTEWHepoB?

6. CpaBHu Bbiuucnenus. Ob6pat BHUMaHWE: MpM
rPYNNUPOBKE MHOXMUTENEH YacTO WCNOMb3yloT W
NnepeMecTUTENIbHbIM, U co4yeTaTesibHbii 3aKOHbI.

30:5=3-10-5=(3-5)-10=15-10= 150
30-50=3-10-5-10=(3-5)-(10- 10)=15- 100 = 1500

e Bbiuncnu:

40 -7 9.50 50-'70 60 - 30 40-50+30-8

80-6 6-70 90 - 60 30-90 4.70+70- 80
7. [nvHa TeHHUCHOro KopTta 30 M, a wupuHa 20m.

Kakyio nnowagb 3aMMyT TpU Takux Kopra? 20 m

30
e [lpegnoxkute pasHble cnocobbl nopacyéTa. =
) 55w 6
20 m

8. 3anuwuM pasnuuHble cnocobbl nepemHoxenus uucen 20, 30 wu 40.
3anvwun oblwuK OTBeT.

2 3(-1(20]=1120

30 A&, 5 =120

3 = 1120

4 = 1120

9. MpousseneHue B KaxaoW cTpouke Tab- | 8 120

nvubl paBHo 120. Kakve uucna Hy»KHO 7 = 1120

BNMCATb B NyCTble KNeTKW? 10 — 120
MocoBeTyica c ToBapuLLEM. ¢ i —

10. He nepemHOXas, CKaXXM, CKONbKO Hynen OyneTr B NPOU3BEAEHWM:
19232 2+2+85+2+3+78+2+5+353+2+5
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YEMY Mbl HAYYHYHMIMUCDH

@ Hakgu cymmy uucen:
68 + 89 160 + 90 320 + 170

: @ Bbiumucaum:

(170 + 20) : 10 (32 + 18) - 100 (145 — 45) - 10

@ Ha crtostke 23 rpy3oBble MawwuHbl. 370 Ha 45 MeHblue, yem ner-
KoBbix aBTomMobunen. CKONMbKO MallMH Ha CTosHKe?

‘B Habope 16 maHpapuHoB M 8 ‘sbnok. Ckonbko dpyktos B8 100
Takux Habopax?

MATEMATUYECKMM TPEHAXEP

1. Bbuucnu:
a) 40 + 70 6) 80 + 90 B) 60 + 50 r) 70 + 60
40 + 79 85/ + 90 63 + 50 74 + 60
46 + 79 B 5 N 63 + 58 74 + 69
a) 30 + 90 e) 80 + 70 x) 90 + 50 3) 60 + 80
130 + 90 280 + 70 - 90 + 350 60 + 480
130 + 190 280 + 170 290 + 350 260 + 480
M) 37 + 6 K) 45 + 8 n) 58 + 17 M) 64 + 27
137 + 6 245 + 8 158 + 17 364 + 27

2. B knure 40 ctpaHuy C KapTMHKamMu. JTO B 3 pasa MeHblue, 4eMm
cTpaHuy 6e3 KapTWHOK. CKONbKO CTpaHuy B KHWre?

3. B dyproHe 48 sawmkoe c sb6nokamu. ITux AwmMkoB Ha 42 6Gonbuie,

YeM SWMKOB C MaHaapuHamu. Bo ckonbko pa3 Gonblue  SLMKOB
c sbnokamu?
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4. Hangu npowusBepeHue:

a)4 - 10  6)12 - 10 B) 130 : 10 r) 300 : 10 ) 700 : 100
4 - 100 12 - 100 180 : 10 800 : 10 600 : 100
4 . 1000 12 - 1000 290 : 10 900 : 10 500 : 100

e30 -7 x)6-90 38 -5 w7-8 k970

3-.-170 60 - 9 8 - 50 70 - 8 90 . 7
0-70 60 - 90 80 - 50 70 - 80 90 - 70
. Bbluucnu:
(714 + 86) = 10 (84 — 18) - 10 480 : 8 : 10
(45 + 85) : 10 91 — 57) - 10 50 - (80 : 10)
(145 <+ 35) 10 10 - (170 — 90) 70 - 80 : 100
(117 -+ 63} ¢ 10 10 - (130 — 80) 100 - (450 : 9)

. B komnbloTepHOW urpe Hy>KHO nNpouTH 85 NabUpUHTOB M pelnTb no-
ruyeckue 3apauu. JlabupuHtos Ha 36 Oonbwe, yem 3agad. Ckonbko
NabWpHUHTOB M 3ajay B 3TOM Mrpe?

. Ha a3Kkckypcuio TypuCTbl OTNpaBM/IMCb Ha HECKOJIbKMX Karepax.
Bonbwon karep Bmewaer 80 naccaxupos. 1o B 4 pasa 6Gosnblue,
yeM BMellaeT Manbii Katep. [oe MoxeT pa3mecTutbcsi Oonbwe Ty-
PUCTOB: Ha OofibWOM WAKM Ha Tpéx Manbix? Ha ckonbko 6Gonblie?

. B crapunHoi OGawHe 5 3taxken. Ha kaxpgom 3taxke 4 CKaMeWkM.
Ha opHo# ckameike MoxeT cecTb 2 uenoseka. CKONMbKO TypuUCTOB
OQHOBPEMEHHO MOXET OTAbiXaTb Ha 3TMX CKamMerKax npu nogbéme
Ha 6awwHio?

. Ha BepxHioio nnowapaky 6awHu segyt 130 cryneHein. Yepes kax-
obie 10 crtyneHe#h B cTeHe cmoTpoBae OKHO. [lpy nogbéme TypuCTb
NPOLW/IX MUMO BOCbMU OKolwekK. [locnegHun nogbeéM — BWHTOBas
NecTHULa BHYTPU rnyxon cTeHbl. CKOMbKO CTyneHeW B BWHTOBOW
necTHuue?

10.Ha ueppake 6allHW >XMBYT COBbl M BOPOHbl. BopoH 54, npuuém wux
B 6 pa3 Gonbwe, yuem coe. CKONbKO NTWL >XUBET Ha ueppake? Bo
CKONbKO pPa3 COB MeHblle, YeM BOPOH?
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1.

Y nokynatens ec o [ecATKM U pybnu. Pyuka /
ctout 12 pybnei. Ytobbl onnatutb €€ CTOMMOCTb,
MOXHO 3annatitb 1 pecatky M ewé 2 pybns. :

Kak MOXHO onnatMTb CTOMMOCTb TPEX pyyek?
Kak nocuutatb CTOMMOCTb MNOKYMKW?

2.3=(10+2-3=10-3+2-3= ..

3aKOHYM BbIYUCNIEHUS.

PacnpepenurenbHbld 3aKOH

{0 Oy R A =% A+ O %A

Mpasuno: Ymober ymHONCUML CYMMY HQA HUC/AO, MONCHO YMHO-
HUMb KaHOOEe C/Ia2aeEMOE HA 3MO YUCAO U NOMOM C/AONUMb NO-
NYYeHHsle NPou3BeOeHus.

3HaueHue BbipaxkeHus (3 + 7) - 6 MOXXHO HaWTW pa3HbiMKW crnocobamm.
Boinosuss OdelicmBus [lpumenss npaBuno YmMHOXMCEHUS
no nopsoky: . CYMMbI HA YUCAO:

B+7)-6=1-6=.. B3+7)-6=3-6+7-6=..

3akoHuu BbluucneHuss. CpaBHW pesynbrarbl.

Bbiuvcnn ypobHbiM - cnocobom:
6 + 4) - 8 (7. + 8) <6 (12 + 18) - 6
6 + 7) - 8 (13 +7) -4 (15 + 17) - 100

(10 4+ 7)) ~ 3 (20 + 8) - 5 (100 + 70) - 4

C nomoulplo npaguna YMHOXEHWS CYMMbl Ha YUCIO MOXHO YMHO-
»KaTb [ABy3HayHble uucna. [lAs 3TOro [By3HauyHble 4ucna npeacrTas-
NS0T B BUMAE CYMMbl paspsfgHbiX claraembix.

[MocuuTtan, CKONMbKO CTOAT:

1) natb KapaHpawuewn?

2) Tpu Habopa cnomactepor?

3) ueTbipe KapaHpawa W anbbom?

MpuoymainTe noxoXkue BONPOCbI W 3ajawiTe WX APYyr Apyry.
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15. Mama cnenuna BTpoe Oosblue nenbMeHew,
yem JleHa v Mawa Bmecte. CKONbKO nenbme-
HeW cnenuna mama?

CKONbKO BCEro nosy4usiocb nenbmeHen?

6) Jlena cvena 15 nenbmeHed, uto Ha 9 nenbmeHelt Gonblue, yem
Mawa. A nana cven Bgsoe 6onblie nenbmeHei, yem Mawa v Jlena
BMecte. CkonbKo nenbmeHeW cben nana?

Moactaeb B cxemy (0 — O) X A = 0O X A = O X A

Kakue-Hubyab opHo3HauHble uyucna (Ha TBOM BbibOp). Hanpumep,
(7—5:3=7-3—-5+3

Hahpgu 3HaueHus Bblpa)keHWM C/ieBa M CrnpaBa OT 3HakKa pPaBeHCTBa.

[MpoBepb, NONyyYunocb NU BEPHOE PaBEHCTBO.

O6bACHM, KaKk MOXHO YMHOXMWTb Pa3HOCTb Ha YWCIO.
MopgctaBb B cxemy pgpyrve uucna. [lpoBepb CBOW BbIBOA.

a) BcrnomHu npaBuno nepectaHOBKU MHoXxuTenew. [lepectaBb MHO-
YKUTENM B CXEeMax M 3amnuluM CXeMbl YMHOXEHUSI 4Yuc/ila Ha CyMMy
M 4uC/la Ha pPasHOCTb. '

(E 4 O % = R +...)
(O =0 % &N = ¥ (. |
6) O6bsacHM cnoBaMMu, KaK YMHOXMWTb YWMCNO Ha CYMMYy; Kak YMHO-
XUTb 4YUC/NIO Ha Pa3HOCTb.

B) Bbiumcau:

(40 + 3) 9 . (7 + 60) 590 — 6) 8-.(60—5)

a) O6bsicHATE, KaK MOXHO BbIYUC/IUTD
nepuMeTp NPAMOYrofibHUKA PasHbIMKA CNo- 16 g
cobamu.

6) Haiigu nepumeTp npsMoyronbHWkKa pas-
HbIMM crnocobamu:

104" 2k 16 x [] + .. (16 + 27) x [
85

27 om
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a) Jlena cnenuna 18 nenbmeHen, a MaLua —



Vmuox(uem M _CKJICIAbIBCIeM
. [py3bs nofCuMTbIBAIM OYKM B HACTO/IBHOW Wrpe C MOMOLUbIO LBET-
HbIX cpuweK. B KoHue wurpbl y AHTOHa ObiI0O BOT CKOMBKO (OMLLEK:

@0@000

Y bBopu 6bino Basoe 6Gosblue OYKOB,
Buth — BTpoe 6onblue, uyem y AHTOHa

U3obpa3su uliKamMU, CKONbKO OUYKOB Oblio
y Bopm. _
MO>KHO MOCYMTaTb YMC/IO OYKOB Tak:

132-2=(100 + 30 +2) -2 =
3aKOHYM BbIYUCIIEHHUS.

CocuuTaid, CKOMbKO OuYkOB 6Obino y Butw.

. Ckonbko uawek B Tpéx TakuMx Kopobkax? Kro npaauano COCYH-
Tan?

AHs: :
18-3=(10+8-3=10+8-3=10+24=34 | —_ 18 ur
Bepa: 4 Fz;’i‘
3-8=3-(10+8=3-10+8=30+8=38 :

lans:

B8:3=(10+8):-3=10:3+8:3=30+24=54

06'bF|CHH, Kakue OWnOKH caenand LOEeBOYKHU MNMpPU BblHHUCNEHUAX.
CocuvTtalt KOJIMUECTBO uYalleK B '-lETpréX TaKHUX KOpOﬁKaX; B MNATH.

. a) Hangu npoussepeHus. [lns 3toro npenctaBb [By3HauHble 4YMUC/a
B BUAE CYMMbl pa3psifHblX Cnaraembix.

13 3 5 - M 2 - 14 6 - 12 12+ 1
3 - 14 16 - 3 6 - 11 7 - 14 & B

6) Bbiumcam:

22 « 3 33« 3 283 23+3 43 . 2 31 - 4
34 - 2 25 « 3 33 - 2 42 - 5 24 - 3 36 - 3

O6pasey: 23 - 4 =20+ 3)-4=20-4+3.4=80+ 12=92
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4. a) B marematMyeckoM KOHKypce NpUHUMasM y4yacTUe LUKOJIbHUKW BOCb-
MU Wwkon padoHa. Kaxpasa wkona Hanpasuna Ha KoHnkypc 15 crap-
LUEK/IACCHUKOB M 45 yuyeHWKOB HauasbHbIXx knaccoB. Ckosbko Bcero
LUKONbHUKOB MPWHUMANIO y4yacTHe B KOHKypce?

6) Ha koHkypce Hy>kHO pelumtb 30 ronoso-
nomok v 45 3afady. 3a Kaxpoe npasu/ib-
HOE peLleHWe MNPUCYXKAanocb 5 OYKOB.
Kakoe Haubornbluee KONMYECTBO OYKOB

MOXHO nonyy uTh?

B) [Mobenutenb KOHKypca npaBW/ibHO PeLuw
27 ronosonomok v 35 3apauy. Ckonbko ou-

KOB OH Habpan?

e CocrvaBb BblpakeHWs AN pelleHusa 3ajay. Hahgu 3HaueHws Bbipa-
YXeHUW ynobHbIM cnocobom.

5. lMNpeactaeb TpEx3HayHOE 4YWUC/IO B BUAE CYMMbl paspsgHbiX charae-
MbIX M YMHOXb YMCJ/IO Ha CyMMY.

4 - 120 4 .
3 - 230 3

3umal.. KpectbsaHuH,
TOpPXKecTBys,
Ha ppoBHsx obGHOBAseT nyTb:
Ero nowagka, cHer nouys,
Mnetérca pbiCbIO Kak-HUOYab;
bpa3apl nywwucTbie B3pbiBas,
JNletut KubUTKa ypanas;
AMwKk cugut Ha obnyuke
B Tynyne, B KpacHom
Kyluake.
Bor 6eraer peoposbii
MasibuMK,
B canasku Jcyuyky nocapgws,
Cebs B KOHs npeobpasus;

LLlanyH y> 3aMOpO3u/ nasibuMK:

EMy u GonbHO ¥ cMmeLiHo,
A marb’ rpo3uT emy B OKHO...

210
306

6.

2 = 231 6 - 109
4 . 207 7 - 130

¥

a) B rogy 12 wmecsaues. Ckonbko Me-
caues B 50 ropax?

6) Ckonbko pgHewt B 12 Hepensix?

B) Poman B ctuxax A.C. lywkuHa «Esre-
HUA OHervH» HanucaH cmpoghamu, Kawk-
Jas W3 KOTopbiXx comepxut 14 cTpok.
CKoMbKO CTPOK B LWecTH crpodhax?

e B nepson rnase pomaHa 60 crtpodh.
Ckonbko B HeW cTpok?

® ©



dAenum cymmy
1. CHoBa BOCNOAb3yeMCA UBETHbIMU (PULLKAMM.

Y Bacu 6bi10 B KoOHue urpbli 396 OuKOB:

(10011001300X 103 10310X 103 10)(10)(10X 10X 100 1 X 1 1)

A y Konu Btpoe MeHblie oukoB. Ckonbko 04koB 6bino y Konu?
U306pasu 3TO 4MCNIO OUKOB (PULLKAMM.
MoxHo nocuutath ouku Konu Tak:

396 : 3 =(300 +90 + 6) : 3=300:3+90:3+6:3=..

3aKOHUYM BbIYUC/IEHUA.
Cpenait BbIBOA: Kak MOXHO pasgefniutb CyMMY Ha 4UCNO.

2. Bbiumcnu:

(40 + 4) : 2 (0+9):3 (160 +8): 4 (240 + 48) : 6
(40 + 4) : 4 (90 + 9) : 9 (160 + 8) : 8 (240 + 48) : 8

3. Pacnpegenu noposHy:

68 nonyraiuMkoB B 2 KNETKM; © 69 karywek B 3 KOpOOKM;
93 pomawku B 3 Basbl 86 KHUr Ha 2 nonku;
48 ubinnatT B 4 KOP3WHKM; ' _ 84 Ttapenku B 4 wkada.

4. Yto obOuiero y BbipakeHWH B KaXkaoM cTonbuke?
(80 + 4) : 6 (90 + 6) : 8 90 + 1) : 7
(60 + 24) : 6 80 + 16) : 8 (10 + 21) : 7

e B Kakux cnyyasx MOXHO BOCMOMb30BaTbCA MPaBWU/IOM [EJIeHUS CyM-
Mbl Ha 4ucno?

5. Bbluucnu uyactHoe. CHauana npegcraeb genvMmoe B BUAE CYMMbI YM-
cen, Kaxaoe K3 KOTOpbiX AOenutcAa Ha 3ajaHHOe YUChno.

60 : 5 78 : 6 98 : 7 88 : 8
B35 96 : 6 7 104 : 8
95 3% 84 6 84 ¢ 7 120 : 8

Obpaszey: 56 : 4 = (40 + 16) : 4 =40:4+ 16:4=10+ 4= 14
88
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6. a) Ha npocmotp cbunbma npuwnu 48 TpeTrbeknaccHUKoB U 64 BTO-
poknaccHuka. CKONbKO PAAOB 3aHANW LUKOJIbHUKHM, €C/IM B KaXKAOM

psgy 8 kpecen?

6) B TypucTMuecKUM cCnéte  npuHUManu
yuacte 120 wkonbHWKoB M 36 B3POC/bIX.
CKOMbKO Masatok WM noHajobuTtcs, ecnv B
KaKAoW nanatke ymeuiaetcs 4 uyenoseka?

B) OpraHusatopbl Cnéta pewunu pacce-
JIITb BCe€X B LUECTUMECTHbIX najaTkax.
CKO/IBKO HY)>XHO Takux nanatok A8 yyact-
HUKOB créta?

CocTtaBb BblpakeHWs ANA pelleHus 3ajad.
Haitav 3HaueHus Bbipa)keHun  yAoOHbIM
cnocobom.

B kakux cnyuasx ynoOHO BOCMO/Nb30BaThbCA

Mbl Ha 4ucno?

(3 % 21 = (24 + 48)
(28 + 18) : (14 + 22)
Bbiumcnu:

(700 + 70 + 7) : 7
(500 + 50 + 5) : 5

(400 + 60 + 2) : 2
(900 + 60 + 3) : 3

a) Xos3sMkKa BCKOMasa OCEHblO [Be rpsaf-
KW W3-nog KaybHuku. lNonyumsweecs no-
Nne oHa nogenuna Ha 3 4acTU OJMUHAKO-
BoM nnowann. Kakoea nnowagb Karkaow

yacTu?

6) Tpu rpsoku obbeauHWUNU W paspenuu
Ha HECKONbKO YacTed no 7 KeagpaTHbiX
meTpoB. Ha ckonbko uvacten pasnenunu
obuiee none?

89

NPaBu/IOM [AE/IeHUs CyM-

(26 + 54) : 8
(32 + 56) : 8

(300 + 30 + 9) : 3
(800 + 40 + 8) : 4

27 KB. M 24 kB. M
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1. YyeHuku BbluMCNANKM Ha OOCKe. OﬁbHCHH, KaKHue npaedna OHHU NpU-

~ MEHANN.

Aws: 18+ 7+ 12=18 + 12+ 7 =30 + 7 = 37

bops: 23 + 27 + 24 + 26 = 50 + 50 = 100

Bums: 5-7+-2=5-2.7=10.-7 =170

fans: 2-3-5-7=2-5.3.7=10-21 = 210

fuma: 42 - 4= (40 + 2) - 4 =40 -4+ 2 - 4 = 160 + 8 = 168
fowa: 39 :3=(30+9 :3=30:3+9:3=10+ 3 =13

. Halign 3HaueHue Kaxkporo BblpakeHusi AByMsi crocobamu:
a) no nopsaKy AeUCTBuM; ©) NpUMeHsst npasuia BbIYUC/IEHWUM.

27 % 4 F 43 (11 49T (56 + 24) : 8 4.8 5
49 + 8 +32 (T+13)-.-2 (771 +63):7 5.7.8

. Tetpagb crtoutr 76 pybnen, pyuka — 41
u kapaHpaw — 13. Kons pewun kynutb
KaXkAbld M3 3TUX MPEeaMETOB MO 3 LWTYKH.
Kak OH MoXeT cocuutarb CTOMMOCTb BCEW
MOKYNKK?

Mpeanoxure pasHble cnocobbl nopacyéTa.

. Tpoe pOpy3ed KYynuau B CKNAAYUHY
KoMnbloTepHytlo urpy. AHTtoH gan 159 py6-
nev, bopa — 114 pyb6nen, a Burta —
87 pyb6neun. Mo ckonbko py6ner [OMKHDI
otaatb pebsta AHTOHY, 4TOObI BCE TpoOe
3aniatuau nopoBHy?

. Bbluncnu, BbibpaB yaoOHbIM C€noco® BbIMUCIEHUS:

(40 + 5) - 3 (31 +29) -3 (70 + 50) : 6 (45 + 30) : 5
(56 + 34) - 9 (100 + 80) - 3 (60 + 54) : 6 (74 + 76) : 5
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a) 3JKunaXk camonéta COCTOMT M3 BOCbMM 4YenoBeK. B aBWakomnaHuu
17 camonétoB. CKONbKO 4YesioBeK B JIETHOM COCTaBe asBWaKOMMaHWu?

6) Camonér TY-134 npunumaer Ha 6opt 70 nac-

caxkupoB, a T1Y-154 — 150 naccaxupos. i //7
CKONMbKO YesIOBEK CMOryT NepeBe3TH [Ba TakuX
caMonéta, ecnd Kaxkabii caenaetr 4 penca?

Haiaute cymmy Bcex uucen. lpuaymaite, Kak ynobHee Bcero cno- @
YKUTb uMcha. '

MopcrtasbTe B NycTbie KNETKW YMCNa Tak, YTOObl MONYYUNIUCh BEpPHbIE
paBeHcTBa. [lpoBepbTe Apyr Apyra.

70 + ([ ]+ 30) = 150 [] % (7 + 9) = 1600
8 x ([ ]1x[1) =400 ] x 30 = 600

@@

Mopctasb niobbie uucna Ha TBOW BbibOp Tak, uTobbl B pesynbrare @
nonyyanoce 120.

[ & 10O ] € [ Q) a2k [T Q4 £y
= aEg» O0-0+ A [0 % O # A %<

a) Yucno cHayana yTpowaM, a TMOTOM CJ/IOXKWIM pPe3ynbTaT C WCXOA-
HbiM uucnom. Monyuunu 40. Kakoe uucno 6biio cHauana?

6) Yucno ymHoxunu Ha 10, a noTtomM BbiuAWM YABOEHHOE WCXOAHOE.
Monyuunu 64. Kakoe uucno 6bino cHauana?

® @

B) K opHO3HayHOMYy uucny npunucanu cneea uuddpy 2 W NOTOM
yaosounu. [lonyumnu 52. Kakoe 6b10 B3ATO OAHO3Ha4HOE YMUCNO?

r) Y [BY3HAUHOrO 4ucC/ia KaXKAyr UMGpYy YBENUUMIM Ha eLuHUUY, a
NOTOM YTPOWIW mnosiydeHHoe uucno. [lonyuunoce 69. Kakoe uucno
6bino B Hauane?
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B Ttpéx mewkax 45, 35 u 25«kr 3onorta.

Odur pa3boWHUK roBOPUT Apyromy: «Jlasan
CHayana YyHeCceéM nepBbli MeELWOoK, a MNoTOM
NPUOEM 3a BTOPbIM U TPETbUMY.

Apyzol ckazan: «Het, nyuwe cpasy yHec-
™M nobonbwe. Bo3bMéM nepsbid U BTOPOM
Mewkd. A NoTOoM OOMH M3 Hac NpPUHECET
TPETUH MELLOK».

CocTaBbTe BbIpa)keHWs, NOKasbiBalolMe nAsa cnocoba nepeHoca 30-
nota. Kakoe npaBuno CroXXeHWss OHU MOKa3blBalOT?

B opgHom mewke 38 kr nwena, B apyrom — 45«kr. [lobasunu ewg
54 kr. CkonbKO BCEro KWAOrpamMMOB MLU€Ha MOJy4Ynsioch?

CocraebTe pa3Hble BblpaXXeHUAa n[nAa peweHuAa 3adadi.

Haitou cymmy ynobHbiM cnocobowm: .

(78 + 85 + 35 27 + (113 + 148) (220 + 154) + 46
120 + (80 + 70) 63 + 57) + 75 (128 + 72) + 358

Ha PUCYHKE MNOKa3aHO [ABa cnocoba 3anosiHeHus CyHAYKa 30J10TbIMH
CINUTKaMMH.

CKOMbKO C/IMTKOB YMECTUTCS B CyHAyKe? 3anuiuute BblYUC/IEHUA
pa3HbiMW cnocobamu W CpaBHWUTE pe3ynbTartbl.
Kakoe npaBuio yMHOXEHWsi NOKa3biBAlOT 3TM Cnocobbl nogcuéra?

B 3epkanbHom nabupuHte 4 crteHbl. Ha kaxpgon 6 3epkan. B kax-
nom 3epkane nonydaetca 3 otpaxkeHus. CKONbKO CBOMX OTpakeHWM
MOXHO YBWAETb B 3epKasbHOM /laOUPUHTE?

CocraBbre pa3Hble BblpaXXeHHAa AOnA pelweHua 3ajadqiu.
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A VIV.S Vi O9O. O o vivie Y v
6 Hau,u,u npoussefeHue yaobHbIM cnocobom:

5-@2-17) 3-(4-05) _ (20'+ B) s & (30 - 6) - 10

6 -8) -5 100 - (3 - 7) (60 - 5) - 4 20 - (50 - 7)

7. KpecTtbsiHe nopenunu obliee none Ha OfWHaKOBble KBajpaTHble ge-
naHku. CKONbKO [ensiHoK nosy4unoch? :

e CocraBbTe pasHble BblpaXkeHWs,, MNoKasblBalolwue fgsa cnocoba nop-
CYeTa.
e Kakoe CBOWCTBO YMHOXEHUSI WU C/IOXKEHUS MNPUMEHANOCH?
i

8. Bo peopue 36 napagHbix komHat U 48 cny>kebHbix. CKOMbKO KOM-
HaT B NATH TakuWx gsopuax?

e CocraBbre Pa3Hble BblpaXXeHUA [ONA pelleHus 3adadd.

9. Bbiumciu yaobHbim cnocobom:

(10+8)-6 (514 29) - 4 5. (20 + 6) 8 - (65 +.35)
9. (30 + 70) (300 + 20) - 3 60+9)-7 100 - (47 + 29)

10.B opHow wkatynke 36 [paroueHHbiX Kam-
Hed. B ppyron — 32 kamHa. Kak pas-
Ae/MTb  KaMHM TOPOBHY MeXAy YeTbipbMs
CbIHOBbSIMM  Pai>Ku?

e Cocraebre pa3Hbleé BblpaXXeHUsa p[NAa pelle-
HHUA 3afadu.

11. Boiuvcim  ynobHbim  cnocobom:

(48 + 62) : 10 (48 +54): 6 (100 + 140) : 3 (200 + 120): 8 -
(80 + 56): 8 (80 + 20):5" (150 + 45) : 5 (49 + 210) : 7
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1. Y JleHbl 6bino0 Heckonbko KoHgper. Babyuika gana en eweé 6 KoHder.
Motom npuwén mnagwun 6par, u JleHa otpana emy 6 KoHder.

Haw oteeT:
Yucno koHdper
U3ameHunocb wnu Het?

KoHeuHo, Het! Tak kak 6 — 6 = 0.
MoxxHo ckasatb, uto y JleHbl npubasunocb 0 KoHder.

Ecnu k uucny npubasute 0 (unum othate 0), TO OHO He u3Me-
HUTCS.

O+ 0 = [ 0 -0=08

@ 2. BbinuwK BbipaXkeHWs, 3HAYEHWS KOTOPbIX PaBHbl NEPBOMY YWUC/Y B Bbl-

paXkeHuH.
A TBOM TOBapuly, NyCTb BbiNWLIET Te, 3HA4YeHUs KOTOpbiX pasHbl 0.

60—2-10+4-5 30 — (10 + 20)

30 — 20 + 10 60 —2'« 4043
48—6-8
30 =08 210 5 100 — (60 — 6 - 10)

3. MHorobopel pobasun K CBOeW Cym-
me OannoB cHayana 5 6annos, notom
eweé 6. 3arem ero owrpadoBanu u
oH notepsn 11 6annos. Kak uameHnu-
nacb ero cymma 6annos?
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4. Y pnyx xo3sek 6bino no 20 kyp. OpHa Bbipactvna eweé 6, a
apyras npopana 6. Ckonbko Kyp OKasanocb nocjie 3TOro Yy HUX
BMecTe?

e i, N A

e Kak Tbl pgymaewb, ecnu ofHa M3 XO35ieK BblpacTWia CTONbKO Kyp, i
CKONMbKO npopana Apyras, TO Kak WM3MEHMNOCb Yy HUx obliee 4ucno [
Kyp? ..

5. Bbiuncnn 1000 - (2 — 2), nonb3ysicb NpaBWIOM YMHOMEHUS 4Yucia Ha
pPasHoCTb:

AXAC—0O)= A% = AXO
Ckonbko >e 6yger 1000 - 0?

ﬂponasep,eHHe noboro uyucna Ha HoOnb pPaBHO HynNto.

(1 x 0 =20

6. CpaBHu pesynbratbl Bbluucnenud: 2-0, 2-10 w 0:2.

3aKoHuYu ppasbli:

Ecau yucno ymuoxcume Ha 0, mo noayyumcs ...

Ecnu k yucny npunucams cnpaBa 0, mo yucao

Ecnu paszdenums 0 Ha smoboe 4qucsno, mo nNoAyyumcs ...

7. a) 3ayepKHW NULLIHWK 3HAK YMHOXEHWUS TaK, YTOObl MOJyYMNIOCh Bep- @ !
Hoe paBeHCTBO. [lpouuTard nonyyuBlLIMECS pPaBEHCTBA. .

3« 1+0= 30 20+« 5+0=20 200 - 1 - 0 = 2000
3% 340 0 20 - 5 - 0 = 1000 200-1-0=0

I

6) [llocTaBbTe 3HaKW apUPMETHYECKUX [EHCTBUM Tak, uToObl nony- @
YWIMCb BepHblE pPaBEHCTBA.
30...0 = 30 26..0 =0 35 ..0 = 38 40..0 = ?

JencTBue
He onpeneneHo

B) [llonyun uucna 21, 99, 33, 199, 82, 2098, wucnonbays TONBKO @
umcbpbl 0, 1 WM 3HaKM apUPMETUUECKUX LOEWCTBUM.
Hanpumep, 201 = (1 + 1) - 100 + 1.
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Maém 3a noKynKkamw
. a) LWkonbHbit numxak ctoutr 450 pybnein. OH B 5 pa3 popoxe
cyTt6onku. Ckonbko cTouT cbyTbonka?

6) Pybawka — BpBoe pgopoxke dytbonku. bpioku Ha 90 pybnen
aopoxke pybawku, a tobka Ha 30 pybnew pewesne 6piok. Ckonbko
ctoutr pybawka? Ckonbko 6pioku? Ckonbko tobka?

B) Mumgxak Ha 50 pybneit pewesne kpoccoBok. CKOMbKO CTOAT
KPOCCOBKHW?

Kakue uucna p[o/iKHbl CTOATb Ha UEHHWKax?

. MoxHo nu kynutb Ha 1000 pybnew nupgkak, OpOKM W Kpoc-
COBKH? :

MoxHo nu Kynutb Ha 500 pybnen bky u pybaluky?
Kakue nokynku moxHo cgenate Ha 1000 py6nei:

KPOCCOBKM, pyballka, OpIoKu; 2 pyb6auwku, 2 dytbonku, ob6Ka;
nuoKak, pybawka, 06ka; 3 cyt6onku u 2 6piok;
KPOCCOBKM, yTOONKa, NUOKaK; 3 w0bkn u 3 pybawku?

Ckonbko cytbonok moxkHo Kynutb Ha 500 py6nen? A Ha 1000 py6-
nen?
Ckonbko 6piok MoxHo kynutb Ha 1000 py6nen? A ckonbko py6a-
wek?

. MNopbepute uucna Tak, uToObI LEMOYKa BblYUCNEHUH Oblia BEpPHOM.

-0 xO O +O

300 240 480 80 > 300

Y

Y
Y
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4. a) V nyTelecTBEHHUKA 3 Kyntopbl Mo 500 py6ne|4 Ckonbko y Hero
neHer?
6) OH Kynun B >Kene3HOAOPOXHOW Kacce 3 6unetra no 210 py6-
nen. Ckosbko Kyniop oH pan B Kaccy? Ckonbko pybned cpaud oH
nonyuun?
B) 3atemM OH pewwwWn Kynutb Habopbl npogyktoB B gopory. lNpu atom
OH pacnnatuiacs TOW cpaden, uto emy panu ¢ O6unetoe. Ckonbko
HaboOpoOB OH CMOr KynuTb, eciuM oauH Habop ctout 70 pybnei?
r) CkonbKo feHer ocCTasoCb Yy MyTELecTBEHHWKA MOCae MOKYNKK Ou-
NEeTOB W NpoAyKTOB?

5. 3anonHu nycTtbie mMecta B OnaHke 3akasa Ha obopynoBaHWE KOMMbiO-
TepHOro KabuHerta.

Hassanue ToBapa Llena Konuuectso | Croumocts
TOBapa TOBapa | NOKYNKH
KomnbioTtep 8000p 3a 1w 8 wTyK ?2p
MpuHTep ? 3a 1w 3 WTyKM 9000 p
Bymara 120 p 3a 1 nauky 100 nauek 7 p
LOuckn ¢ nporpammamu ? 3a 1 guck 100 wryk 2400 p

6. 3anonHu uucnoson Kpocceopfh (KpoccHambep).
[lo eopusoHmanu - 1

BuetBepo 6onbuwe, yem 212.
Monyuyaercs  nNEpeMHOXXEHWEeM  TOJMbKO

OBOEK W NPU 3TOM MeHblle COpOKa. 3 4
B kaxzgow M3 ABYX KBapTUP >XWIO NO 6 |7 8
44 uymxka. Ckonbko Bcero?

(6] B atom uucne Tpu nepeble uudpb —
aT0 npouseeneHue 7-60, a pse nocnep-
HWE MOBTOPSAIOT [ABE NepBble, HO B oObOpar-
HOM MopsaKe.

llo Bepmukanu
[1] YMHOXb 5 Ha 16 W pesynbraT yMHOXb cam Ha cebs.
(4] MNonyyaercs yMHOXeEHWEM TPEX [BOEK W OOHOW TPOMKM.

Henutca Ha 7 W 6onblie ceMUOECHATH. @

Ero MoxHO 8 pa3 nompss MOAENUTb MONO/aM.
OHO BYETBEPO MeHbLLE ThICAYM.
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A NINLNI NS
NPOBEPSIEM,
YEMY Mbl HAYYMIIMCb

Bbiuncnum:
8+ 5) -7 7 - (20 + 5) (100 + 80) - 3 17 - 6

Hangu pesynbtat penexHus:

(40 + 8) : 4 (60 + 24) : 6 42 + 56) : 7

non wkatynke 8 BonwebHbix npeametoB. CKonbKo Boswe6HbIX
npegmetoB y Kaues?

@ Y Kauwes 6 cyHaykoe. B kaxagom cyHayke 7 wkartynok. B kax-

‘Bacunuce lNpekpacHow cnyxkat 37 ntuy v 83 3Beps. A MOPCKHX
XMBOTHbIX — B 3 pasa MeHblue, yeM nTuL W 3Beped. Ckonbko
MOPCKMX >XUBOTHbIX Cny>uT Bacunuce?

MATEMATUMECKMM TPEHAXEP

1. BbluMcnn, npuMeHss nNpaBUNO YMHOXXEHUS CYyMMbl Ha 4YMCNO:

a) (7 +9 - 4 6) (10 + 9) « 5 - B) (20 + 5) - 3
6 + 8 -5 3 + 10} « 6-. (30 + 7) «+ 2
8 :@ + 9 4 s (10 + 8" 4 ¢ (20 + 1)
6 - 5 + 8) 8 - (10 + 2) 3. &= (30 ¥ 23

r) 40 + 7) - 8 a) (70 + 5) - 4 e) (100 + 30) - 5
(50 + 4) - 6 (30 + 8) - 9 (200 + 40) - 3
7 %130 =+ 9) ' 6 - (80 + 5) 4 . (100 + 80)
9 . (50 + 4) 5. (90 + 8) 2 - (400 + 90)

2, B Habope 6 noxek, 6 Bunok M 6 Hoxeh. Ckonbko Bcero npeg-

METOB B NATH Takux Habopax?

Cocraeb Pa3Hble Bblpa*KeHUA ONA pPeELUEeHUA 3aladu.

B komanpe KBH 7 wManbuukoB v 9 pesouek. Ckonbko uvenoek
B YETbIPEX TaKWX KomaHpax?

CoctaBb pasHble BblpaXKeHWsi AN PelleHUs 3afauu.
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4 MpenctaBb ABy3HauHble W TPEX3HayHble 4YuCia B BUAE CYMMbl pas-
PSAAHbIX C/llaraemMbiX W HaWAW NpPoW3BedeHue.

a) 15 - 5 6) 43 - 5 B) 28 - 3 ) 120 - 4
.43 33 - 6 39 .3 140 - 5
4 - 14 3 . 48 6 - 86 890/ 1= 4
T 18 7 w91 9 . 37 460 - 2

5. Bbluucau, npumeHss npaBUNIO [ENEHUS CYMMbl Ha YMCNO:

a) 30 +9):3 6) (40 +36):4 B)(64+32:8 1) (120 + 24): 4
(40 + 8) : 4 (50 + 45) : 5 (54 4+ 72) : 9 (180 + 36) : 6
60 + 3) : 3 (70 + 42) : 7 (35 + 49) : 7 (350 + 49) : 7
(80 + 4) : 2 (80 + 56) : 8 42 + 48) : 6 (360 + 63) : 9

. npe,ﬂ.CTaBb AenuMoe B BUAE CYMMbl 4ucen, Kaxnoe U3 KOTOpbiX
OENUTCA Ha 3adaHHOEe 4HUCno. Haﬁ.u,u pe3ynbrar AesieHuA.

a) 42 : 3 B) T2 : 6 B) 57 : 3 r) 148 : 2 a) 126 : 6 -
38 : 2 65 5 76 : 4 164 : 2 129 : 3
48 : 3 9 : 8 85 ;5 182 : 2 120 : 8
56 : 4 84 : 7 68 : 4 246 : 2 L7 |

. OguH pbibak BbIIOBUA 40 wydek. Hdpyron — Ha 20 wuyyuexk 6onb-
we. OHM coeguHunu ynos U pasgenunu nononam. CKOMbKO Liyyek
[OCTanoch Kakaomy?

. B opgHon uenouke 360 3BeHbeB, B ppyron — 240. U3 Hux cpena-
nM 6 opuHakoBbix uenovek. CKoONbKO Monyunnocb 3BeHbeB B OAHOM
KOPOTKOM Luenouke?

Coctasb BblpaXKEHWe AN pelleHus 3agaud. Boluuciu ero 3HayeHue
pasHbiMKM crnocobamu.

. B Basze nexanu 7 anenbcuHoB. MaHgapuHoB — BTpoe 6Gonbuie.
A BuHOrpaguH B 5 pa3 Oosnblie, 4YeM anesibCUHOB W MaHAapUHOB
BMecTe B3ATbiX. CKOMbKO BMHOrpaguH Obino B Base?
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'-IHCJ'IA iA E.l'lll‘llll-l I
Mamepaem sBpems

) J'I'?

1. «Bpems — Bewp HeobbmaliHO OnuHHAs». Ero u3amepsiioT pasnuyHbl-
MW epuHuuaMmu. Hawgu epuHWubl BpEeMEHM B Cliegylowux CTpouKax:
< A 3Hao, Bek y)X MOW W3MEpeH... He nymah o cekyHdax cBbicokKa...
A C [lywkur P.  PoocdecmBerckuil
Ha kaxppit OeHb, Ha KadKObli Yac... YetsépTbin 200 nogpsa
M. Kysmur BOMHA — TBOW [OM, CONAQAT...
b. OkyodixcaBa

e Pacnonoxu 3tu €uHULUDbl BpeMeHW B MNnopsAaKe BO3pacCTaHUA.

2. Bpems, KOTOpoe NOKa3blBalOT Hacbl Ha PHUCYHKE, MOXHO Has3BaTb Tak:
35 munym mpemeezo UK 6ez 25 munym mpu.

3anucatb MNOKa3aHUs YaCOB MOXHO TakK:

2.35 (pBa uaca Tpuauatb NSATb MUHYT)

WK Tak:

14.35 (yeTblpHaguatb 4YacoB TPUALATL MATb MWHYT).

e B KakoM chnyyae MOXHO TOYHO CKasaTb, O KaKoOM
BPEMEHU CYTOK WAET peub?

3. 3anMwu Bpems TaK, 4TOBbI OHO OTHOCHJ/IOCH:
a) K nepBoi MONIOBUHE CYTOK (A0 nonyaHs);
6) KO BTOpPOW NONOBMHE CYTOK (Mocsie nonygHs).

4. Hapucyi, kak OynyT pacrnofnioXeHbl CTPE/KM Ha yacax:

ABaAuaTb MWHYT [ECSTOro; Ge3 pecaty ABeHaguaTh;
NoNAEBATOro; YyeTBepTb BOCbMOrO;
LECsATb MUHYT YeTBEPTOro; be3 ueTBepTH TPM.

e 3anuwu 3TO BpPemMs C MOMOWbIO LMGP.
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a) 1 yac — a3to 60 muHyt. Ckonbko MUHYT B AByx uyacax? B no- !
nyyace? |
3anonHu NpOonycKu:

2y = (2 - 60) MuH = ... MHH 1y 35MHUH = ... MuH

34y = ... MMWH 3u 20MuH = ... MUH

44 = ... MWH 44y 45MuH = ... MMUH

6) 1 muHyta — 310 60 cekyHn. CKONbKO CeKyHA B ABYX MUHyTax?

B nonoeuHe MUHYTbI?

3anonHu  NponycKu:

5mMHH = .. ¢ S5mMuH 15¢c = ... c 15mMuH = ... C

GMuH = ... C o6mui 30c = .. ¢ 20 MuH = 5

TMUH = .. C TMuH 50c = c 60 M = ... ¢

Yacbl nokasbisatotr 10.17 yTtpa. Kakoe Bpemss ouu OyayT nokasbisarb:

yepe3 uyac; : yepes TpPU yaca;
yepes nonTopa 4aca; yepes Tpu 4Yaca 24 MUHYTbI?

Cemba MBaHOBbIX OTNpaBunacb Ha 3arOPOAHYIO MPOrynKy.

OHu Bbiwnu u3 pgoma ytpom B 10.20.
Yepes 15 MUHYT npuwnu Ha OCTaHOBKY
aesTobyca.

Xpanu astobyc 10 MuHyT.

Ha aBTObOyce exanu uyac pABaguatb W
npuexanu K peke.

Y peku npobbiiv nATb C MOJIOBUHOM
4yacos. —
3atem cenu B aBTobyc. ObparHo aBTO-
6yc wén Ha 10 MUHYT ponblue.

Ot octaHOBKM A0 pAoma cHoBa waud 15 MuHyT.

3anvwute No oyepend BpeMsi Hayana KaXKAoro 3rana nporysikw. @
Bo ckonbko WBaHOBbI BepHynucb [OMOW?

UckyccTBeHHbIM CNyTHUK ObnieTaeT BOKpYr
3emnu 3a 2 uaca 25 muHyT. B nepsbii
pa3 pebsta Habnopanu ero B 8.10
yTpa. 3anuiuM, B KaKoe BpPEeMS MOXXHO
Oynetr yBWOETb CMYTHUK BO BTOPOW, B
TPEeTUW, B YETBEPTbIM pas.
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MunyTsl B yacbkl — M obGparHo
1. Y Jlenbl kaxpbit geHb 5 ypokoB. CKOMbKO BpeMeHW B [eHb OHa
NPOBOAMT Ha YypoOKax, €cnu ypok pnutcs 45 muHyt?

UTobbl OTBETUTH Ha 3TOT BOMPOC, HYXHO 45 yMHOXWUTb Ha 5:
45 .5 =(40 ¥ 5) -5=40-5+5.5= 200 + 25 = 225 (MuH)

e Ckonbko e 370 yacos?
225mue = (180 + 45) mun = 34 45 muH

2. lMoTpeHUpyMCA NepeBoAWTb Yacbl B MMHYTbl M MWHYTbl B 4Yachl.

a) 24 40MUH = ... MWH 104y = ... MuH 204 = ... MuH
7y 35MHUH = ... MHH 124y = ... MuH 24y = ... MWH

6) Ckonbko uvacoe coctasnsior 120 MuHyT?

MoxHo paccyxpatb Tak: 60 - 2 = 120. 3Hauut, 120 mMuHyT — 31O

2 yaca. - _

180mMuH = ... 4 360 MuH = ...y 240 MMH = Y

300MuH = ... u 480 MuH = ... 4 600 MuH = Y

420 MuH = ... vy 540 M = ... u 660 MmuH = Y

B) Bbipa3u Bpems B uyacax U MUHyTax:

80MHH = ... 4 .. MHH 150 MuH = 4 . MMH

0O MUH = ... 4 ... MHH 175 MUH = 4 .. MMH

105MuH = ... 4 ... MuUH ; 200 Mun = . MWH

O6bpasey: 75mud = (60 + 15) mMuH = 1y .15 MUWH

3. JleHa pasroBapuBaetr no TenedgoHy nonTopa
yaca B fgeHb. Bacsa Tpatut Ha TenedoHHble
pasroBopbl 12 MWHYT Kaxkgbit 4yac (c 14.00
no 22.00). |
Kro 3 HuMx TpatuT 3a fAeHb Ha pa3roBoOpbi
no TtenegoHy 6onblie BpemeHW?

e CKO/IbKO MUHYT Ka)XAbli M3 HUX FOBOPWUT MO
TenedoHy B Heneno?
e Ckonbko 310 y4acos?
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(460 — 400) - 10
(807 — 800) - 100
240 : 6 - 10

100 - (630 : 9)

. Onpegenu, Kto Gonblue BpeMeHW B AeHb MPOBOAMT Ha YPOKax, KTO
Gonblue rynser, KTO MeHblue YWTaeT W T. A.

(600 + 80) : 10
(430 — 30) : 100
(605 — 5) : 10
(40 + 260) : 100

. e

McnA v BENMUM

(740 — 40) : 100 - 30
680 — 8 - 50 + 20
350 : 7 + 200 : 4

6 + 134) : 10 + 200

" Mawa’ Kons
Ha ypokax 180 muH 34 45 muH
lynser 24 15 MuH 115 MuH
[enaetr ypoku 90 muH Tu. 25 MuH
Yuraer 1y 50 muH 40 MuH
3aHuMaeTcs CrnopToMm 14" 5 mMuH 80 MuH
CMoTpuT Tenesusop 45 MuH 1y 10 muH

. Yeteeptb KapTMHkM Mawa cnoxuna 3a 35 MuHYT.

Ckonbko Bpe-

MEeHW YHOET y Heé Ha TOo, uTODbl CNOXKWTb KAPTUHKY LEUKOM?
Mpepnonaraercs, 4TO CKNaAplBaeT OHA €€ C OAWHAKOBOW CKOPOCTHIO.

. a) bBoneaHwuk ¥ MaptoBckuh 3asaAy nuAM Yan U Kaxkgble 15 mu-
HYyT Nepeca)kuBa/sMCb K 4MCTbIM yYawkam. Cton Obin HakpbiT Ha
6 nepcoH. Yepes kakoe Bpems nocne Hayana 4YaenuTus BCe YallKW
OKaXXyTCSi MCMOJIb30BaHHbIMKU?

6) OteBeTb Ha 3TO BOMNPOC MNPW YC/NOBWUM, YTO CTO/ HAKPbIT Ha
12 nepcoH.

B) Ha cKkonbko nepcoH pomkeH ObiTb HaKpbIT CTOJM, YTOObl OHW
MOMIM MNWTb Yal M3 UMUCTbIX YalleK B TeyeHWe TPEX uvacos?
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Cyrxku, mecay, rop

a) PapuocTanums paboTtaer Kpyrnibie CYTKM.

Ckonbko 4acoe B CyTKM MAET BewaHue?

6) Jllogy He wMoryt pabortath 6e3 otgbixa.
Mostomy Ha pagvMo pabotaloT B TPU CMEHbI.

CKonbKO 4acoB AnWUTCs cmeHa?

B) Bbinyck HOBOCTEW MAET KaXkablih 4yac B Te-
yeHue nsaTM MUHYT. CKOMbKO pas B CyTKW nepe-

0aloT HOBOCTMU?

Ckonbko BpemMeHU nepepardT HOBOCTH B Te4deHHe cy*rox?

1) B TeuyeHue uaca Mysbika 3ByuuT B 3pupe 30 MUHYT; HOBOCTHU

ANATCA 5 MMUHYT; oOCTasbHOE BpeMA 3aHWMalOT 3BOHKWM PajuoCiy-
warener. CkonbKO BpeMeHW B TeYeHWe 4aca 3aHMMaloT 3BOHKK pa-

nuocnywarenen?

Bo ckonbko pa3 HOBOCTM Kopoue My3blkanbHOro 3adupa?

AHBAPB DEBPANL MAPT AMPENbL
}5iazas 8137 813z 3101724
C Y ? Aitlezs 181822 101522 5121920
KONbKO [AHEeW B roay QAJMUTCA BecHa’ ihE 1IRE 1IRED IERD
4 z Tiazizm 4111025 41iiazs 18152220
TO [ONblUE: 3UMa WU NETO?
B 7 ?h:-i- 2128 :‘ :‘:HII; 25 Znﬂl;bn 30 I:Blr;gﬂ'
KaKoOM Mecsue pOoBHO 4 Henenu! 18152220 5121926 310172431 7142128
C 2 310172431 714212 5121928 2 9182830
KO/SIbKO HeAaenb B ropy?
Ckonbko ﬂHﬁﬁ B ro‘uy'g‘y E%ﬁgg 5523551312%’% EEEEEEE“
1
Ha ckonbKO [OHel NneTto KOpOUYe OCTANIbHBIX | Gioirss 191522 siz102 410172641
BpEMéH roga, BMecTe B3ATbIX? $121078 310172431 714212 5121020
i ’ 7142128 5121028 2 9167330 7142120
181522280 6132027 3101724 18152229
20162330 742128 4111825 29162330
Moat KaXkabih MecsAl, COuuHAN ABa CTUXOTBOPeHUsi. CKOMbKO CTUXOT-
BOPEHWN OH COuYMHUN 3a 5 net?
Bbiuncnu: .
17 - 3 + 100 75+ 8 — 400 37 - 8+ 20 - 5
200. + 14 -6 86 - 5 — 20 - 10 6 « 5 + 45 - 8
120 + 24 - 3 65 - 4 — 600 : 10 84 -3 — 4 .50
35 = 4.4 320 94 . 5 — 4000 : 100 6 +"1 = 50~ 8
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5 3OS
o L HYMCNA I'l BEJIII'IHIIH»."
pe | Q. PivivivL ‘l?fi:
a) KOHH Kaxkgoe ytpo 15 MUHYT 3aHumaet-
ca rumHacTukon. CKo/JbKO BpemMeHU 3TO 3a-
HuMaetr B M™Mecsu? (MoxHo cuyuTarb, 4TO B

mecsaue 30 paHen.)

6) Bacs xoguT B CNOPTUBHYIO CEKUMIO ABa
pasa B Hegenio. Kaxpgoe 3aHaTMe npogomka-
erca 50 muHyT. CkonbKO BpeMeHM B TeuyeHue
Mecsiua OH 3aHumaetcs cnoptom? (MoxkHo
cuvitaTb, 4TO B Mecsue 4 ‘Hepenw.)

CpaBHU NPOMEXYTKM BpEMEHM:

a) 5 cytok ... 100 yacos B) 9 Hegenb .. 67 cytok
8 cytok .. 200 uacos 15 Hepenb ... 100 cytok
6) 8 mecsues ... 30 Hegenb : r) 50 cyrok ... 2 mecsua
11 mecsues ... 50 Hepenb : 100 cyTtok ... 5 mecsues

Pobun3son Kpyso npoxxun Ha HeobuTaemom octpose 28 ner 2 me-
caua M 19 pHe. Ytobbl He nOTEpsiTb CUYET BPEMEHWU, OH KaxKAblH
OeHb penan Ha crtonbe 3apybKw. -

a) Pobun3oH npunsbil Ha octpoB 30 ceHTsOps.
Ckonbko 3apybok cpenan oH 3a Tpu mecsua?

6) lepBoe uuMCNO KaXkKAoro Mecsua OH OTMe-
yan AanvHHoW 3apybkon. CKOMbKO Takux 3apy-
6ok cpenan oH 3a 10 net? 3a 20 ner? 3a
BCE Bpems npedbiBaHUA Ha ocCTpoBe?

POGWUH30H CTPOWUA XWXKWUHY 2 Hepesw.

Lenan orpapy Ha 16 pHeit 6onblie

Mactepun mebenb | B 3 pasa meHblwe, yem pgenan orpagy .

Jlenun nocyany Ha 2 mecsua posnbuwe, uem mactepun mebdenb

Crpoun nogaky B 10 pa3 ponbuwe, yem nenun nocyay

CKonbKO p[HeW ywno Ha MNOCTPOMKY NOAKK?
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B kakux eguHuuax Tbl Obl CTan M3MepsATb CleAylolUMe PacCTOAHUS:
nyTb OT AOMa [0 LWKO/bl;

paccTosiHie OT HACENEHHOro TMyHKTAa, B KOTOPOM © Tbl >KWUBELUD,
40 Mocksbl (a ecnu xuBéwb B Mockee, To go [lerepbypra);
ONWHY [OPOXXKW CTafMUOHa;

nyTb, KOTOPbIK NPOMON3ET yepenaxa 3a 1 MUHYTY;

pacctosHue oT 3emnu po JlyHbi?

Bo Bpemsi KaHWKyN TPETbEKNACCHWKU OTNPaBUAWCE B MOXOM.
Onu npoexanu Ha asTobyce 40 km.

Ha noespe — Ha 140 km 6onbuue.
Mpownu newkom — B 7 pa3 MeHblle, YeM Ha noesfe.
Ha nogkax — BTpoe 6onblue, 4eM MeLIKOM.

Kak oHu npeoponeny camylo AJIMHHYIO 4YacTb MapLupyTa?
KakoBa gnvHa Bcero maplupyra?

Tpu >Kyuka OLHOBpPEMEHHO Hayaju MNOJAHUMATbLCA MO
LEepeBy. -

[TepBoiid nopHsanca Ha 1m 30 cm.

Bmopoli — Ha 70cm Huxe.

Tpemuii 3abpanca Ha BbicOTy, B 3 pa3sa 6osbluyio, '
4YeM BTOPOM.

Kakon >yyok okasancs Bbiwe Bcex?

CpaBHu pesynbTaThl COPEBHOBaHWW B TPOWHOM MpbbKKe:

1-i wae 2-0 wae 3-0 wae Pesynemam
AHTOH 1m 70cm 1m 50cm 1m 80cm
Bops 2m 10cm 1m 60cm Tm 40 cm
Buta 1m 90cm 2m 15cm 1m 50cm
lowa 1m 80cm | 2m 10cm | 2m 15cm

Kro nokasan nyuwun pesynbrar?
Hazoen uMeHa yuyaCTHMKOB B MNOpsAKE YMEHbLUEHWS pe3ynbTaToB.
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‘IHC.I'IA | BEJ'IH‘IHI-IBI F %
5. Mytb OT CTOAHKK [0 >KENe3HOLOPOXKHOW CTaHUMU 4Yepes 6ono1'o @
Ha 5 KM Kopoue, ueM nyTb uepe3 nec. Hawau pnuvHy nytv uepes
Nnec W pacCcTosiHMe OT AOMMKA JIeCHMKA A0 CTaHUMM.

6. Ha pucyHke — cxema nabupwuHrta. JluHui — 310 HOpoOXKKU. [iBuratbes
MOXXHO TOJIbKO NO J[OpOXKaM. 3Hak @ O3HayaeT JIOBYLLKY. :
Vo w 25 40 30 20 o
. B B r W
20 o 30 |
# 3. ne/ K 1 x
M
4 o P RIS T y (6,
0 &) &)
_ . 20
s 30 LLI
o
40
% bl b 3] - ' 0
25 25 30

a) lMpowgy no nabupuHTy OT BXOAa A0 Bbixoda, M3beras NOBYyLLEK. @
6) 3anvwu cson nytb Oykesamu. Hangu ero pnuny.

B) Y Bbixoga Tbl HaWpéwb obesspexkusatenb nosywek & . [Mpoiau

no nabupuHTy OT BbiXxOoJa A0 Bxoja W obe3Bpefb BCe JIOBYLUKH.

r) Hangu pns atoro Heckonbko nyteh. Kakoh M3 HUX cambli KO-
POTKUI?
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JaM W Ccénam npoayKTbl W cTpoWmatepuanbl. JKupyT
OHA B OAHOM [AOME W KaXAbld [AeHb OTNpPaBAsiOTCS
B NOE3AKH.

1.

A

Pucyem cxembl ABMIKEHMSA

Nesa ppyra bybnuk u [Bozguk pa3Bo3aT no ropo-

B nepBbit OeHb OHW pa3bexaiucb B pa3Hble CTOPOHbl. DBybnauk

npoexan 80km, a [Bosguk Ha 50 km OGonblwe. Kakoe mexay HWUMM
paccTosHue?

80 km

Ha cnepyowuih peHb OHW ONATb MOEXalM B pasHble CTOPOHbI.
Korga oHW npubbink B MNYHKTbl Ha3HauyeHWsi, PacCTOAHWE MEXAy
HUMU okasanocb 150 km. [Bo3guk npoexan 80 kM. Ha ckonbko ku-
NOMETPOB OTbexan oT goma bybnuk?

Hapucyht cxemy k 3apadve. [lokaxku Ha HeWd M3BECTHble PacCTOAHUA
U HEWU3BEeCTHOe.

lBo3guk W DBybnuk noexanu no wocce B ofHy cTopoHy. [Bo3auk
poexan MakapoHcka, a bBybnuk noexan B pgepeBHio CmetaHuHO.
MakapoHck Haxogutca Ha pacctosHuu  120km ot  ux goma.

A CwmeranuHo — BABoe panblwe. Ha ckosnbko panble yexan
By61u1k?

MakapoHck CMeTaHuHO
MokaXku Ha cxemMe W3BECTHble PaCcCTOSHUA W HEU3BECTHOe.
OtBetb Ha BOMPOC 3ajauu.

WUamenum ycnosue: [Bozduk u bybsuxk noexanu no wocce B pas-
HbIE CMOPOHEI...

Kakoe pacctosHue B 3TOoM cnyydae Oymer mexgy MakapoHckom u
CmetanuHbiM? Hapucyn cxemy.
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4.

,U,epeBHFI Fopoxoao HaXOOWTCS Ha pPacCTOAHUM 230 KM OT pgoma
lBo3guka u Bbybnuka, a pepesHs KawuHo — Ha pacctosvun 370 km
Nno TOW Xe Jopore.

Hapucy Ha cxeme, Kak pacnosioXXeHbl [epeBHMW.

Kakoe pacctosHWe Mexay 3TUMU [epeBHSIMU?

Bybnuk cbesaun B obe pepeBHU U BepHyncss AOMOW. CKONbKO Ku-
JIOMETPOB OH npoexan?

Hapucyn cxemy pans cnydyas, Korpa fge AepeBHW PacnofioXKeHbl BAOJb
locce no pasHble CTOpoHbl oT goma bybnuka u [Bosguka. [Mocrtasb
TE YK€ YWC/NIOBble [AaHHble W HaWgu PpacCcTosiHie MeXAy [AEpPeBHAMM.

Mpuaoymaite K cnepylowuMm cxemam 3ajaud B 1 pevcteue; B 2 peu-

cteus. Pewwute ux. _
a) 3 >

—

B 3 pa3a ganblue

6)

B 3 pasa ganbuie

lopoag M Haxogutca Ha pacctosHuu 700km ot goma bybnuka w
lBo3pguka. lopoga C u K pacnonoxeHbl no Tou e Ropore. lopopg
C Ha 350km 6nmxe k gomy, yem M. PaccrosHue ot ropona K nmo
goma B 5 pa3 meHblwe, yem ot goma po C.

Hapucyl, kak pacnono)kewbl ropoga Ha LIOCCE.
Ha ckonbko panbwe ot goma ropog M, uem ropop K?

.
j
|
3
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Cxkopocthb

CKOPOCTb NOKa3biBaeT, KaKoH nyTb ﬂpOXOﬂHT ﬂBHHQﬂuHHCH npenmer

3a €e[uHWLY BpeMeHH.

1.

2.

3.

4.

Mpogomku npepnoXxeHus.

Moesn npoxogut 3a 1 wuwac 120 kunomeTpos.
3HauuT, ero CKOpOCTb paBHa ... KM/u.

[eurasicb ¢ TOM >e CKOpOCTbio, moe3p 3a 2 yaca
NPOUAET .. KM. A 3a 3 uaca ...Km.

a) Ckopoctb camonéra 800 kunomet-
poe B uyac (800 km/u). Kakoe paccro-
AiHKE TMPONETUT caMONET 3a 2 4aca,
OBUrascb C TOW e CKOPOCTbIO?

6) Ckopoctb uyepenaxu 3 metpa B MuHYTY (3 M/MuH). Kakoe pac-
CTOsiIHWE NPOMAET uyepenaxa 3a 4ac?

—

Ckopoctb astomobuns no wocce 100 km/u.
CkopocTb 3TOro e asTomMobunsa no 6espgo-
poxbto — 10 km/u.

Ha ckonbko ckopocTb no 6e340pOoXKbio MeHb-
e CKOPOCTM no Lwocce?

Bo CKOMbKO  pa3 Bornblue CKOPOCTb MO wocce?

Kak Tbl aymaelub, KTO (MM 4TO) MOXKET [BUraTbCsi C TakKOM CKO-
pocTbio? Hailgu nponaeHHbId nyTh.

CxopocTtb Bpems MyTb
30 kmM/y
5 km/u
3y
80 km/u
130 km/y

Onpepenu paccrosHMe, KOTOpPOE MOXKHO NpPeodosieTb C TaKUMU CKO-
pocTsMU 3a 5 vacos; 3a 7 u4acos.
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5. Bbluucnu: ; |
— 4T 64 : 2 + 210 84 :

17 - 5 + 60 23 - 4 A= 2~
3 +24 17 39 - 5 — 60 630 + 48 : 4 85:5— 48 6
18 -3+ 27 19 .4 — 58 150 + &7 : 3 W:il—03:19
120 + 34 - 4 21 » 3= 26 72 29+ 430 18 7.6 — 12 '8

6. a) AsTobyc npoxogut 25kM 3a nonuyaca. KakoBa ckopocTb aBTO-
fbyca B Kunomerpax B uac?

25 km

6) Yenosek npowén nonkunomerpa 3a 10 muHyt. C KakoW ckopo-
ctbto oH weén? ([aw otBeT B KUAOMeTpax B uac.)

s

«.. METPOB

B) [ycenuua npononszaer 3 Metpa 3a 15 muHyt. KakoBa eé cko-
pocTb B MeTpax B 4ac?

r) Camonér nponetaer 90 km 3a 6 mwuHyT. KakoBa ckopocTb camo-
néta B KuIoMeTpax B 4ac?

Aa) Tyco nponeten 300 metpoe 3a 20 muHyT. C KakoM CKOPOCTbIO
neren rycb?

. B Ta6J1HLI,e AaHbl pPaCCTOAHUA [%'ROQOB OT aBTOBOK3ana.

AnabyiuH 480 km Hepnos 280 km
Benbck 120 km Enunnck 200 km
BbipuHo 400 km KenesHbiv ~ 250 km
Mnyxos 160 km 3aropsiHck 220 km

Ckopoctb aBtobyca 80 km/u. BbinuwM Ha3BaHWMs ropofoB, B KOTO-
pble aBTOOYC MOXeT pdoexaTb MeHblue, 4eM 3a 3 uyaca.

A TBOM TOBapwL, MyCTb BbIMWIIET HA3BaHUS rOPOJOB, MOE3[Ka B KO-
Topble 3aHuMaeT Gonbwe yem 3 uaca.
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Mccnepyem 3aBMCMMOCTD
1. Typuctbi wgyt no MapLpyTy CO CKOPOCTbiO 4 KM/u.

Hapucyh Ha cxeme, Ha CKOJIbKO KW/IOMETPOB OHM
NPOABUraloTCs 3a KaXkablh uac.

Y

1y

e CKONMbKO KWNOMETPOB MNPOWAYT TYpuCTbl 3a 5 uacos? 3a 7 uacos?
3a 10 yacos?

Ytobbl HaWTW [AJIMHY NYTH, HY)KHO CKOPOCTb YMHOXWTb Ha BpeMs
LBWXKEHUS:

Myt = | CkopocTtb | X Bpems

2. TypucTbl MPOWAM OT OAHOWM AepeBHU A0 Apyror 3a 3 yaca. PaccrosHue
mexxay gpepeBHaMKM 15km. C KakoM CKOpPOCTbIO OHW  LuAW?

15 km

MoxHo paccyxpate Tak: Typucmer wau 3 uvaca. 3a 1 wac owu
npownu B 3 pasza meHswe:

15: 3 =235
3HauuT, OHM NpoWM 5 KUIOMETPOB 3a 4Yac — 3TO M eCTb CKO-
POCTb [OBUXEHWUS.

3. Onpenenu CKOPOCTb ABUXKEHMUS.

MyTs Bpems : CkopocTb
280 km 4y ?
500 km 10y 2
480 km 6u o LB
800 km 100 y : i

i
e B kakom cnyuae ckopocTb 6bina Haubonblien?
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. BcnomHKM, kKak HaWTM HEU3BECTHbIM MHOXHWTESb:

7 x [0 = 42 6 x [[] = 540 10 x [[] = 360
] x 100 = 800 []x 8 =320 [ x 9 = 810

nC),D,CTEle 4YUC/IOBble [OaHHblE B CXeMy:

MyTb = | Ckopoctb | X Bpems
a) [lyme: 300 km 6) /Tyme: 300 km
Ckopocme: 10 km/y Ckopocme: ?
Bpems: ;7 Bpems: 6u

Onpenenu HEU3BECTHYIO BEJIHUUHY.

Cpenav BbiBOADI: :

KaK HaWTWU BPEMs, €C/M WM3BECTHbl  MPOWAEHHbIM NYTb W CKOPOCTb;
KaK HaWTU CKOPOCTb, 3Hasi AJIMHY MYTH W BPEMS ABUXKEHMS.

Moe3sn npowén 700km ot Mocksbl gno [letepbypra 3a 4 uaca.
KakoBa ckopocTtb noespa?

PacctosHue mexnay ropogamu A u B pasHo 360 km.

Ms A B B MoxHO poexarb:

Ha aBTomobune — 3a 4 uaca; A b
Ha aNeKTpuuke — 3a 6 yacos; S N
Ha MOTOUMKNIEe — 3a 3 yaca. A 360 km -

C KakoW CKOpOCTbIO MAYT 3TW TpaHCNOPTHble cpeacTsa’?
Chenait BbiBOf: Yem GBonue ckopocme, ...

. Onpepnenu, 3a ckonbko cekyHn nponetut 900 wmetpos...

Ckopocme
Myxa: 10m/c % i <
T —
Myns: 100m/c &=

900 m
36yk: 300 M/c IS
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PA3SBOPOT_ WUCTOPHUHU

Kanenpapsb

JKusHb uyenoBeka Ha 3eme CONPOBOXKAAOT CMEHa [AHS U HOYU W
cMeHa BpeMéH roga. CMeHa [HS W HOUM MPOUCXOOMUT 3@ OOHU CYMKU,
CMeHa BpeMéH roga — 3a 00uH 200. CYyTKH W rop — p[Be BaXKHEW-
lWUe efuHULbl BPEMEHM.

lpeBHeeruneTckuin KaneHgapb

OpvH Y3 nepBbiX KajleHgapew npuayManu B
HdpesHem Erunte HeckonbKo ThbicA4 NneT Hasag.

Hauyano roga ppesHue eruntaHe onpenensinu
no socxony Cupuyca, camol sipKOM 3Be3fgbl He-
6a. 3TO nNpUMepHO CcoOBNagaso C HayaloM pas-
nvuea Hwuna. :

CHavana erunTaHe CUYUTanu, 4YTO rof [OAUTCH
360 cytok. 3ateM OHM 3aMeTHNM, 4YTO AN TOYHOCTU HAAO B KOHUE
roga npubasnate eweé 5 pgHen. v gobasBneHus penanucb pacnops-
YKEHUSMU >KPELOB WKW NpaBUTEsIEN.

IOnuaHckun KaneHpgapb

bonee 2000 ner Hasag puMCKMM nosKosofell
® fOnui Llesapb BBEN HOBbIM KaseHpapb. JTOT Ka-
NeHjapb TaKk W Ha3BaM WMEHEeM BEeIMKOro MNOJKO-
Bogua. Mo wonMaHCcKOMy KaneHaaplo roj AeMIcs Ha

365 cytok, a pa3 B 4 roga npubaBnsNM CYTKM.

Kak Bbl 3HaeTte, 3a rog 3eM/is NPOXOAWT
nonHbin Kpyr no opbute sokpyr ConHua. Tenepb
TOYHO MOACYMTAHO, 4YTO 3ITO TMPOUCXOAMT 3a 365
cytok 5 vyacoB 48 mMuHyT U 46 cekyHa. To ecTb
rog Aonutcs 6onbwe, yem 365 cytok!

Mpu 3TOM M3 roga B roj Hakanauvsaetcs owubka. Ecnu rogosyio
owubky (npumepHo 5 uacos 49 MUHYT) npuHaTb paBHOM 6 uacam, TO
3a uyeTtblpe roga Habexut 6-4=24 uaca, T. e. ofHU cCyTKM!

Moatomy cTtanu cuuTatb, 4YTO OAMH rOJ M3 uYeTbipex nnutcs 366
nHen. TakoW rop HasbiBalOT BUCOKOCHbLIM.

Homepa BucokocHbix net pgenstca Ha 4. Hanpumep, ropgbi 2004,
2008, 2012 v T. o. — BWUCOKOCHbIE.
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FpuropuaHcKkui kKaneHpapb

Mo ‘onvaHCKOMY KafeHOaplo cuuTasu rogpl  Ha
npotsykeHun 16 BekoB. 3a 3TO BpeMA HakKonwiach 3a-
MeTHas olunbka. 3ameTWTb OLWKMOKY MNOMOrAM 3BE3[bl.
Benob cambii TO4YHbIK ACTPOHOMWYECKMM KasieHpapb —
3TO 3BEé3gHoe Hebo.

Benukun nonbcku actpoHom KonepHuk npegno-
XU UCnpaBuTb netoucuucneHve. [lo ero npepnoxe-
HulO pumckur nana [puropui Xl 0BbsaBMA, UTO ClenylOWMUM  OHEM
nocne 4 oktabpsa 1582 ropma Oymer 15 okTa6ps!

Kaxxgbie 400 net, ans 6Gonblued TOUYHOCTH, TPU rofa, OKaHYMBAlO-
LUMEeCA HYNSAMM, HE CUMTAlOT BMCOKOCHbIMKM. Tak, rogpl 1700, 1800 wu
1900 He 6biiM BHUCOKOCHbIMM, a rog 2000 6bin BHCOKOCHBIM. Tenepb
2PU20PUAHCKUU Ka/neHOaps CTan O4YeHb TOUHbIM — owubka B 1 CyTKM
Hakonutcs Tonbko uepe3 20 Ttbicau ner!

lMpaBocnaBHbIM KaneHpapb

B uepKkoBHOM KaneHgape npaBOC/aBHOM LIEPKBWM BCe [aTbl U Npasg-
HUKM YyKasaHbl MO CTapomy CTUIO (MO (/MaHCKOMY KasieHaapo) W no
HOBOMY CTUIlO (no rpuropuvaHckomy). CeHyac pasHdua Mexay ITUMM
nsyMsa Kanespapsamu coctasnsetr 13 pgHen (a He 10, kak 6bino npu
BBE[EHUU T[PUrOPUAHCKOrO KaneHaaps). IJTo OObscHseT pas/ivuve B
OHAX npa3gHoBaHust Poxpectsa, [lacxu u gpyrux npasgHUKOB MO HO-
BOMY W CTapoMy CTWUAIO.

MycynbMaHCKWH KaneHpaapb

B CpegHnue Beka (VII—XV Beka) uUeHTP MWPOBOM Ky/b-
Typbl U HayKu nepemectusics B cTpaHbl Boctoka. 3aponro
0O TrpWUropyvaHckon pecdopMbl KaneHgaps MNepCUaCKUi
noat, actpoHoMm, matematuk Omap Xanam (XI Bek) yTou-
HWN C MOMOLLbID ACTPOHOMUUECKMX HabnogeHuH neTo-
MCYMCNIEHHWE W C 3aMeyaTesibHOM TOYHOCTbIO WCMNPaBW
HaKOMUBLLUWECH OLUWOKH.

e EcnuM BectTM CYET BpeMEHWM NO  [OPEBHEEruneTcKoOMy KasieHaapro
(365 mHeH), exkerogHO HakaniMBaeTcs OWMWOKa npumepHo B 6 uvacos.
Kakas owwubka Hakonutcs 3a 8 ner, 3a 12 ner?

Uepes ckonbko net owubka coctaBut 6 cyTok?
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NMPOBEPSEM, YEMY Mbl HAV‘IH.I“ICI:

@ Bbiumcnu:

Ckonbko KW/IOMETPOB MNpOLWEN noesf 3a 370 Bpems?

47 - 3 56 : 4 12 - 8 <+ {0 84 = 38 2
@ Bbipa3u Bpewms:

a) B MUHyTax:

14y = ... MuH 1y 30 MMH = ... MUH 24 15 MHUH = ... MUH

6) B cekyHpax:

1MHH = ... C 1M 20c = ... c 3MuH 38c = ... ¢

B) B yYacax M MUHyTax:

10MUH = ... Y4 ... MWH : 150 MMH = ... Y ... MHWH

@ a) loe3sn wén 6e3 ocTtaHOBOK 34 CO CKOPOCTbIO 58 kM/u.

6) AsTtomobunb npoexan 430km 3a 5 uacos. C KakoW CcKopo-

CThiO LWENn asToOMOOUNL?

MATEMATUYECKMM TPEHAXEP

. Bbluucnu npoussegenue:

a) 13 - 5 6) 25 - 6 B) 64 - 9 r) 47 -
4 - 16 48 - 5 I« 3 9 .
137 85 - 4 4 . 87 39 .
6 - 16 5 . 56 12 + 8 &

. Hangu vactHoe:

a) 36 : 3 6) 70 : 5 B) 36 : 2 ). 895 4.5 n) 87 :
48 : 4 34 22 48 : 3 9% : 6 96 :
42 £43 45 = 3 54 = 3 g2 72 58 :
65 : 5 84 : 6 12 + 4 72 + 3 o
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3. Bbipa3au B pgpyrux egMHUUAX W3MEPEHUS:
a) B MuHyTax:

1y = ... MUH 54 40 MuH = ... MuH
19- 10 MHUH = ... MUH 74 50 muH = MUH
14y 25MUH = ... MUH 3y 38MuUH = ... MHH
24 30MuH = ... MUH 6y 55MuH = ... MuH
6) B ceKkyHpax:
I1MMH = ... C 4mMuH 20c = ... ¢c 12 MuH =
1MuH 17¢c = ... ¢C 6mMuH 48c = ... c 20 MUH =
1muH 35¢c = .. C 10muH 36c = ... c 25MuH = ...
B) B yacax U MUHyTax: ‘
65MHUH = ... Y ... MUH 150MUH = ... 4 ... MMUH
18 MUH = ... Y ... MUH 182MHUH = ... 4 ... MUH
100MHUH = ... Y4 ... MMH . 200MMH = ... Y .. MMWH
121MUH = ... 4 ... MHH 250 MUH = ... 4 ... MUH
4. Hahgu HEU3BECTHYIO BEUUYUHY:
Mytb Bpema Ckopoctb
? 3y 80 km/u
? 6 u 100 km/u
? 2y = 65 km/u
? 5 y 48 km/u
100 km 2y ?
36 K™ 3 4 ?
240 km 4y ?
600 km ? 10 km/y
700 &km ? 100 km/u
36 km ? 4 km/y
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9000000 0 000 00 619!
5. Kakoe Bbipa)keHe He wumMeeT cMbicna? .
0 = 0 Q.2 9 a8 0 -0
6. Haigu 3HaueHue BbiparkeHUs:
245 + 0 718 « 0 1 0
W = 0 09l =."1 0 1
0 + 416 0 - 125 1 =1
0+ 0 0o - 1 1= 8

7. Bbluucnu:

3 - 10 60 : 10 8 - 100 300 : 100
10 . 27 180 : 10 100 - 35 2000 : 100
50 - 10 400 : 10 10 - 100 100 : 100

8. Bbumcnau:

75 4+ 61 63 — 47 58 + 92 — 90

84 + 43 185, — 38 210, — (130 — 80)
130 + 80 170 — 90 360 — 240 — 50
150 + 160 240 = 130 400 — (230 + 70)

9. Bbluucnu:
8+ “20). & 7 (37 + 63) - 7 12 ;8 « 60
8 4 20 .7 3 & 83 7 150 = (24 : 8)
(36 + 54) : 6 280 ¢ (131 = 127) 6 - (240 : 10)
36 4+ .54 -6 168 + 35 ;5 600 : 10 : 5

10. Ot necHuuecTBa OO O3epa JbDKHWKM WAKW 3 yaca co CKOPOCTBIO
9 kmM/u. CKONbKO KWIOMETPOB OHWU MpPOLLIU?

11. Pacctosvue mexay ropogamu 300 km. [loesn-akcnpecc npPOXOAuT
atoT nytb co ckopoctbio 100 km/u. CKONbKO BpeMEHW HWOET 3KC-
npecc?

12. Bcaghnk npockakan 80km 3a 4 yaca. C KakoM CKOPOCTbIO exa

BCALHUK?
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13. Asroﬁyc exan 2 uaca no wocce co ckopoctbto 70kmM/4 M 2 yaca
no npocénouyHou pgopore co ckopoctbio 40 km/u. CkonbKo Kunomert-
poB npoexan asTobyc?

14. Typuctbl npownu Ha Jsbbkax ot Typbasbl go yuwenba 30kM co
ckopocTblo 6 kM/u. OBpaTtHO OHW exanu Mo TOW >Ke [popore Ha
aspocaHsx co ckopocTbio 10 km/u. CKOMBbKO BpeMeHW 3aHsn nyTb
or Typbasbl A0 ywenbs W obpartHo?

15. Ot pepesun po peku 800 m. Kons npoxogut 31O paccTosHue 3a
10 muuyT. Ha Benocunege oH eper easoe 6ObicTpee. C KakoW cKo-
POCTblO edeT OH Ha Benocunege?

16. [lsa Benocunegucta ofHOBpPEMEHHO Bbiexanu w3 ropopa A. Ckopoctb
ogHoro 20 km/u. Ckopoctb gpyroro — 17 km/u. Kakoe paccrosHue
Oyner Mexay HUMM 4épe3 2 yaca Nocfe Hadana [ABUXKEHWS:

a) eciM OHM MNoexanu No LOCCe B OAHY CTOPOHY?
6) ecnu oHW pas3bexasucb B pa3Hble CTOPOHbI?

17. Bbiuncnu, rpynndpys cnaraemblie ynoOHbiM crnocobom.

130 4+ 18 =+ 82 190 + 704 230
78 + 31 + 23 160 + 290 + 40

18. Bbiuvcnun, rpynnupysi MHOXKUTENW.
5707 + 2 2 -6 - 50 25+ .5+ 4
8 -8 -9 7 + 20+ 5 10 -7 - 20

19. Haian 3HaueHue BbipaXKeHWH:

67 + 48 + 12 20 - 5 + 2 Bg v 2 1.3
67 — 48 + 12 20 - 5 2 30 - 74+ 20 -5
67 — 48 — 12 20 : 5 2 22 A0 s 3 ‘

e B Kakux cnyyasx MOXHO MPUMEHWUTb TPYNMNUPOBKY uducen?
119




MIrPAEM C KEHIYPY

. Ha yvactke poporn wupér pemont. Bogu-
TeNsM npuxogutcs obbeaxaTb 3ITOT ydac-
TOK [OPOrM MO 3anacHoMy nytu (oTmeueH
Ha nnaHe nyHKTMpoMm). Ha ckonbko Kwuo-
METPOB 3TO YyBE/IMYMBAET NyTb?

(A) 3km (B) 5km (C) 6km (D) 10 km

______________

%
. Kenrypy npoweén uepes nabupuHTt, B %‘

KOTOPOM OfWH BXOL W MNATb BbIXOAOB.
Ero mMaplpyT npoxogun ToNbKO No Tpe-

YronbHbIM KOMHaTaMm. [me OH Bbiwen? v

A1 B2 (€3 D4 ()5S

. Kakue wuucna pacnonoxkeHbl OAHOBpEMEH-
HO B MNPSAMOYrOJibHUKE W B Kpyre, HO He
B TPeyronbHuWke?

A)5u 11 (C) 13 (E) 6, 7 n 4
B)1u10 (D 3u?9

. Kakux reometpuueckux curyp HeT Ha pwu-
CyHke?

(A) MpamoyronbHUKOB. (D) Kpyros.
(B) TpeyronbHukoB. (E) Bce atn
(C) Keagparos. cdurypbl ecTb.

. Ecnv Ha crnepylowmit fieHb nocne CBOEro AHA POXKAEHUA N CKaxy:
«Mocnesastpa Oymer cpepa», To 310 Oymer npasunbHo. B kakom

OeHb Henenu Obin Y MEeHA f[eHb pO}K,EI.EHHFl?

(A) B uetsepr. (C) Bo BTOpHMK.
(B) B noHenenbHuk. (D) B cpeay.

120
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6. Bo pneope wkonbi wurpalotr 19 peeouek M 12 manbuukos. Ckonbko
PeBAT AOMKHO K HUM MNPUCOEAUHUTBCS, YTOObl BCE OHWU MOIMIW pas-
butbca Ha 6 paBHbIX KOMaHg?

(A) 1 (B) 2 € 3 (D) 4 (E) 5

7. 3HaueHue Bbipakevua 2 +2 —2+2—-2+2—2+ 2 — 2 + 2 paeHo:
(A) 0 (B) 2 C) 4 (D) 12 (E) 20

8. B 30o0napke »xunu Tpu Kenrypy: Jlu3au, [keHHun u BuHom. A no-
ToM popunca kpowka Py. Ceiluyac BCEé 310 CceMeWCTBO cbejaer
28 Kr MOPKOBKM B Hegento, npuuém Py cbefaetr BABOE MeHblue,
ueM 6o M3 crapwux KeHrypy. CKOMbKO MOPKOBKW B Hegenio
cbefjasio 3TO CEeMEeUCTBO [0 poxiaeHus Py?

(A) 14kr (B) 12«r (C) 20 «kr (D) 24 «kr (E) 11kr -

9. U3 6 cnuyeK MOXHO CNIOXUTb TONbKO OAMH ’.
NPAMOYrofibHUK  (M30OpaXkéH Ha  PUCYHKE).
CKONbKO pa3nivuHbIX MPAMOYrO/IBHUKOB MOMXK-

HO CJ/IOXXUTb, MCMONb3ysa Kaxkabii pa3 14 cnu-
yek?

(A) 1 (B) 2 € 3 (D) 4 (E) 6

@ =

10.B 9.00 6onbwon crtapbii OyaunbHUK MOCTaBUAM npasuibHO. Ho oH
oTctaér Ha 1 MMWHYTY B uyac.

(A) B 10.00 oH nokaer 9.59
(B) B 10.00 on nokaxxer 10.01
(C) B 9.59 on nokaxetr 10.00
(D) B 11.00 oH nokaxet 10.59
(E) B 10.10 oH nokaxer 10.09

11. Ckonbko nonyuutca, ecnu 2 [gecstka YMHOXUTb Ha 5 jpecatkos?

(A) 10 (C) 10 pecartkos (E) 10 coteH
(B) 50 (D) 5 coreH
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U3MEPEHMUE BPEM.EHH

e [louemy B rogy 12 wmecsues?
e Yro Takoe 30pguakasibHbie co3Be3AuUA?
e 3Haewb AWM Tbl MX Ha3BaHUA?

e Kakue 3HaueHWs WMMeeT C/NOBO «Mecsiuy?
Kak cBsizaHbi Mekgy coOOOM pasHble 3Ha-
yeHua 3TOoro cnosa?

e [louemy B Mecsaue ueTbipe Hepenu?

Kakve uacbl Obinv B ApeBHOCTWU?
C nomowpio Kakux NpeaMetoB W NPUPOSHbIX
MaTepuasioe U3MeEpPsSIK Bpemsi?

e MoXHO nM W3MEpUTb BPEMSi C MNOMOLLbIO
cBeuun?

e Kakumu ObiBalOT COBpeMeHHble yachi?
e Kakue uacbl CUMTAIOTCA CambIMM TOYHbIMK?

Yto Takoe cekyHpomep?

B Kakux cnydasx €ero WCnosnb3yloTt?

C KakoW TOYHOCTbID MOXHO W3MEpUTb Bpe-
MSi C MOMOLWBIO CceKyHpaomepa?

Uro ewé MOXXHO y3HaTb 00 U3MepeHUU BpeMeHU?
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MPOEKTDI

MnaH noaroToBKM npoekrta
Bbibepu OfMH M3 NPEnNnoXKeHHbIX MPOEKTOB WM MpUaymai CBOW NpPOEKT.
Peww, 6ynewb nuM Tbi paboTath C TOBAPULLEM WAW OfMH.
Mpogymaite 3tanbl AEATENIBHOCTH.
Pewurte, kKTO M 3a 4yto Oyger oTBevarb.
BbisicHUTE, UTO HYXXHO NOArOTOBUTH 3apaHee.
YTOUHUTE, KaKue KHUrM, matepuasbl OyayT Hy>KHbl, K KOMY MOXHO 06-
paTUTbCA 3a MOMOLLbBIO.

PN AWN =

Huuknonegua «WUctopusa H3MepeHUA BpPeMEeHHU»
Jransl AeATeNIbHOCTH

. Onpepenute copep)aHve 3HUWKNONEOWH, €€ paspernbl.
. Cobepure Marepuan Ans 3SHUUKIONELUH.

. Hanuwwute Tekcr.

. Hapucyite wnnioctpauuu, nopbepute doTorpadmm.

. Odopmute Marepuanbl B BULE KHUIW.

Ponu: aBmopel, xydoxcHuku, pedakmopsl, oghopmumend.

G W N =

BuktopuHa «4YTtOo Mbl 3HaeM O BpeMeHHU»

JTtanbl QEeATEeNbHOCTH

1. Onpegenute Tembl 3agaHui (0 uyacax, O KaneHgape, O Ha3BaHUAX Mecs-
ues ¥ T. A.).

Onpepenute Buabl 3agaHui (YCTHble, HarnsgHble).

Monbepute martepuan (KHWrW, cratbu, NpeAMeTbl, BWAeOMaTepuaribi).
[MoaroToBbTE BOMPOCHI. -
Onpegenvte, Kak OUEHUBATb OTBETHI.

Ponu: aBmoper BonpocoB, Bedyuwud, xcopu, oghopmumend.

O AWN

UccnepoBaHue

dtanbl AeATeNnbHOCTH

MocraHoBKa npoGnemsl: Kakue uacbl TOYHEE: MECOYHbIE, MEXaHMYECKWE MW
3N1eKTPOHHbIE?

BoigBMHUTE npegnonoXkeHwue.

MpoBeaute usMmepeHus. MamepbTe C MOMOLLBIO CEKYHAOMEpa OAWHAKOBbIA NpPO-
MEXYTOK BpemeHu (3 MUHYTbl WAM 5 MUHYT) MO NOKasaHWAM pasHbiX Yacos.
OguH 13 Bac poMmKeH CcneguTb 3a CEKYHAOMEpPOM, APYrod — 3a noKasa-
HHUAMHA 4YaCoOB, a TpeTHﬁ MOXEeT 3anucbliBaTb NOKa3aHHA CeKyHaomepa.

Cdopmynupyite BbIBOADI.

Kakue ewé npoekrtbl npeanoXun 6bi Tbi?
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Mnaton, Il Bek go H.3. (c. 59) — Benuuanwmni cuno-
codp M ydéHbin [peeHen [peunn, ocHoBaTenb 3HaAMEHWTOW
Adburckorn Axkagemuu.

Omap Xa#sam, 1048—1123 (c. 115) — nepcuackun
dunocod,
aBTOP HECKO/NIbKUX COTEH KOPOTKMX CTUXOTBOPEHUM, KOTO-
pble Has3biBaloT pyban. Ero ctuxu nepeseneHbl Ha Bce A3bl-
K mupa. Kak mMarematMk OH peluu/sl MHOro TPY[AHbIX Yypas-
HeHul. Mo ero mpoexTy 6bina NOCTpoOeHa acTPOHOMWYEcKas
obcepsatopuss B UcpaxaHe (ropop B Wpane).

Y HAC B TOCTAX

MaremaTuku, yuyé€Hble

Jparocén, Il Bek go H.3. (c. 39) — ppesHerpeuec-
KWW yuéHbIl, mMatemaTuk, reorpad, acTpoHoMm, noat. OpuH
U3 cambiXx 0Opa3oBaHHbIX NOAENW AHTMYHOrO MWpa, B Teue-
Hue 40 netr Obin rNaBHbIM XpaHUTENEM 3HaMeHUTOM Anek-
caHgpwiickon 6ubnuoteku, Kotopas Haxogunacb B Erunte.
MpocnaBunca Tem, UTO nNeEpPBbIM CMOr COCUYMTATb  LJIMHY
3eMHOro 3KBatopa, NPUAYMan METOL HaXOXOEHUs MNpPOCTbIX
yucesn, COCTaBWN OfHY W3 MEepBbiX reorpaguueckux Kapr,
M300pEn YCTPOMCTBO ANA PELeHUss 3HAMEHUTOM 3ajauv
yaBoeHus obbéma Kyba.

Hukonan Konépuuk, 1473—1543 (c. 115) — nonbckui
Yy4YEHbIH, coO3paTesib Tre/IMOLEHTPUYECKOW CUCTEMbI MUpa
(renvo — conHue, 2pew.). Lo KonepHuka Obina npuHATa
reoueHTpuyeckas cucrtema (reo — 3emns, epew.), cornac-
HO KOTOpOW 3eM/Il0 CUYMTasik UEHTPOM MUPO3JaHHA.
CospemeHHble npepactasneHuss o ConHeuHoW cucTteme w
BpaweHu nnadet Bokpyr ConHua BO3HMKAM Gnaropaps
uccnepgosaHuam Hukonas KonepHuka.

aCcTpOHOM KW MaTeMaTHK. U3BecTeH Kak
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Moatel U nucarenu

KoHnctantiH layctoBckun, 1892—1968 (c. 6) — pycckun nucarenn, 3a-
MeyaTtesibHblM HaTypasIMCT, TOHKWW Habnogartenb, 3HATOK W LEHWTEIb PYCCKOM

npupogbl. Ero pacckasbi O npupoge, O JKMBOTHbIX 4acTo BCTpeuyanuch Tebe
Ha ypokax «JluTeparypHOro 4YTeHWs».

Anekcangp Cepréesuu lywkun, 1799—1837 (c. 6) —
BE/IMKMH PYCCKUKW NO3T, aBTOP CTUXOTBOPEHWHM, CTUXOT-
BOPHbIX CKa30K, pomaHa B ctuxax «EBreHun OHeruw»,
npo3auyeckux npouseeneHun. [lpoussepenus [lywkuHa
nernM B OCHOBY onep, Oanetos, ApaMaTMUYECKWX Chek-
Takneu, MHOrMx UAbMOB W MYNbT(OUIBMOB.

Actpua JNanparpen, 1907—1999 (c. 7) — nyywasa petckas nucaresibHW-
ua XX peka. CmelwHble, Becénble, 030pHblE, WHOT4A HEMHOIO FPYCTHbIe KHU-
™ 1obaT u fgetu, W B3pocsbie. [IpUKNIOYEHUs ManbyMILEK W [OEBUOHOK,
Manbiwa u Kapncowna, Mennu [nuHHbiduynok, Imunsa v3 JIéHHebGepru HWKo-
ro He OCTaB/AOT PaBHOAYLUHBIMMW.

Anekcangp [fwoma, 1802—1870 (c. 20) — dpan-
LWy3CKMH nucaTtesb, aBTOP MHOFOYUCNEHHbIX MPHUKIIO-
YEHUYECKMX POMaHOB. [epoW €ero KHWr MofHbI 3HEpriu,
CMENOCTH, u3obperatesibHOCTH, BepHbl Apy»kbe W niobsw.
Mo pomaHam nucaTens CHATO MHOXECTBO (PH/IbMOB.

Hanuun Xapmc, 1905—1942 (c. 27) — pycckun noat
W nucatenb, aBTOP CMELHbIX CTUXOTBOPEHWM M pPaccKasos,
6nectawmii BbiAYMUWMK. XapMCc MHOro siet Obln asTopoMm no-
NYNSPHbIX AETCKUX >KypHanoB «Yuxs» u «Exs. 3namenutoe
ctuxoTBopeHne «Kunu B KBaptUpe copok ueTbipe Copok
yeTbipe BECE/IbIX YWXKa...» ObIIO HaNUMCaHO MNOCne MNoCeLeHUs
NEHUHIPALACKOro AEeTCKOro Aoma.
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Muxann Kysmun, 1875—1936 (c. 100) — pyccku#
noat u nucatenb. MHOrMe CBOW CTUXOTBOPEHWS NOMOXKWI
Ha My3blky. Ero TtBOpuecTBO oka3ano 6onblioe BAUAHWE
Ha PpYCCKUX noatoB XX cronetus.

Po6epr PoxpécteeHckuu, 1932—1994 (c. 100) — poc-
CUWCKMM no3T. MHorue ero CTUXOTBOPEHWS Obiik MOJOXKEHDI
Ha My3blKy W CTanu MonyispHbIMU MECHAMM, Hanpumep, nec-
HA W3 KWuHOUNbMa «[IpUKNOUYEHHS HEYNIOBUMbIX MCTUTENew»

Ly unaM u3 Tenecepuana «CemHapguate MrHOBEHMH BECHbI», CTPOY-
? \\ ® KW U3 KOTOPOW Tbl BCTPETU/N B YyuebHuKe.

Er. ‘;"‘

bynar Oxypxasa, 1924—1997 (c. 100) — poccumckui
Mo3T, KOMMO3WTOP, aBTOP OKOJIO [BYXCOT MECEH, HanucaH-
HbIX Ha COOCTBEHHble CTUXM.

UcTtopuueckue cobbiTua W huya

BbopopgnHckaa 6uTtBa, 7 ceHtabps 1812 (c. 12) —
6utea 3a MockBy, OOHO U3 CaMbiX 3HAUYWUTE/IbHbIX
cpaxkeHuit OteuectBeHHoW BowHbl 1812 ropa c dpaH-
LY3CKUM umnepatopom HanoneoHom. [Mobenutened s
cpakeHun He 6bio. O6e CTOpPOHbI MOHEC/IU OrpoM-
Hble MOTEPU M OCTA/IMCb Ha CBOMX NO3ULMsAX. YTobbi
He nNOTEPATb apMWIO, PYCCKUW T[NaBHOKOMaHIYOLWMM
M. WU. KyTy3oB npuHsan peweHue otcTynutb. DpaHuysbl
3aHanM Mocksy. OpHako B Bugy npubawxKaoulencs
3UMbl U BpaXkaebHOCTM HacesneHus paHuy3ckas ap-
mus octaeuna Mocksy. Pycckue BoMcka W napTu3aHbl

M. H. KymysoB BbIHygunu HanoneoHa Kk otctynneHuio. BolHa 3aBep-

WwKiack MOAHbIM nopa)keHuem HanoneoHa.

B Kanyxckoi obnactv Ha DBopoavHckoM none exerogHo OTMedaercs
nedb bBopoguHckon 6utebl. B TearpasM3oBaHHOM npenCcTaBlieHWM, KOTO-
poe BOCMPOM3BOAMT BCE BaKHeWwWwWe cobbiTUA OWTBbI, YYacCTBYIOT PYCCKHe

H CbpaHLl,)'SCKHe ,ﬂO6pOBOJ’IbU,bI, YyneHbl BOEHHO-NAaTPHOTHYECKKX KHY6OB, CTy-
AeHTbl W LWKONbHHUKH.
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JNlep6Boe nobGouwe, 5 anpens 1242 (c. 13) — cpa-
eHue Ha nbgy Yyackoro osepa (Mckoeckas o06nacTb)
MeXAY PYCCKMMW BOMCKaMW M HEMELKWMM pbiuapsaMM, 3a-
xgatuBwumu [lckoB W pgpyrve pycckve 3emnd. Benukuid
KHA3b AnekcaHgp HeBCKWM, CTOSBWMK BO rflaBe pPyCcCKOro
BOWCKA, NPWUMEHWN HOBYIO TaKTMKy B Outee. B peasynbrate
HEMeLKWe pbiuapy ObinM NONHOCTBIO Pa3rpoM/eHbl, a 3eM-
NU  BO3BpaLLEHbl PYCCKUM,

Benvkaa OrvéuectBeHHas BoWHa, 1941—1945 (c. 13) —
oceoboauTenbHas BOWHA NPOTHE (hawmncTckon [epmanunm,
anvBwasca 4etbipe ropa. 22 uvioHa 1941 ropa [epmanus
6e3 oObsiBNeHWss BOMHbI Hanana Ha Hawy PoguHy. BoiHa
npUHECNa HeWucuucnumble OefAcTBMA HapojaMm  Hallew
cTpaHbl, HO 3aBeplmnacb nonHow [lobepoi Hap 3axear-
YMKaMM.

PomanoBbl, 1613—1917 (c. 13) — cTapuHHbIM pyCCKUA
[LBOPSHCKUH PO, a 3aTeM [UHACTHA PYCCKUX Lapeh W WM-
nepatopos. B 1613 romy Ha uapcteo 6bii BbiOpaH Muxaun

Poccun 6Gonee Tpéxcot ner.

KOnun Uésapb, 100—44rr go H.3. (c. 114) — Be-
NUKUWA  PUMCKMHM MMnepatop w nonkosogeu. [lo coeety
anexkcaHgpumckoro actpoHoma CoruseHa Beén B 46 ropy
0O HaweW 3pbl BUCOKOCHble AaHW (29 despansa). Mecsay
Wb HaseaH B uvectb HOnua Llesaps.

®époposnuy  PomaHoB. OH W ero nOTOMKH

P B T ] 61 41 4 4 41 )
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